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NPEONCNOBUE

OJupnakTuueckue MarepuaJbl HpeJHA3HAUEHLI OIS oOpra-
HHU3aIM¥ CAMOCTOSTEJBbHON paboThl ydaluxcsa U KOHTPOJISA
3HaHUHN U yMeHH# npu oOydeHuu aiaredpe B 7 xjaacce. OHm
COCTaBJIEeHBbl C yU4eTOM OcOoO0eHHOCTeil NapasjelbHO (QYyHKILHO-
HUDPYIOIMX B LIKOJe YueOHUKOB anre6pbl Ansa 7 KJjacca
MOTYT HCIIOJB30BATHLCA IPH pabGoTe MO KAXKIAOMY U3 HuUX!.

Cogxepxamyuecss B cOopauke pabGoThl AelATCA HA JBa BU-
Ia: caMOCTOATeJIbHbIe paboThl 1 KOHTPOJIbHBIE paboTel. Kpo-
Me TOro, B COODHHK BKJIIOUEHB! 3aJaHUA AJA IPOBEJeHUA
BHYTPUIIKOJBbHBIX MAaTEMATUYECKUX OJHUMIIHAZL.

CamocToaTenbHbIe paboOTEl JaHbl B ABYX BapHaHTax: CHa-
yajia Bce paGoThI MEPBOro BapmaHTa, 3aTeM BTOoporo. Ilo cBo-
eMy I[eJIeBOMYy Ha3HAYEHHIO OHM SBJIAIOTCA O0ydalOIUMU I
npesHasHadYeHbl s (GOpMHUPOBAHUA OCHOBHBIX yMEHUH H
HaBBIKOB MO KypCcy ajare6pnr 7 Kjacca, IpudeM AOJIMKHBI UC-
OJIL30BATHCA yXKe IocJie IepBHYHOM OTpaboTKU MaTepHala
c yuutejeM B Xxoje (dpoHTasbHOIH paboTHI ¢ KJjaccoM. ¥ me-
HHe, Ha (GopMHUpOBaHME KOTOPOTrO HampaBjieHA Ta WJIM MHAA
pabora, yKa3aHO B ee Ha3BaHHUM, HaIpuUMep «YMHOXXeHUe
MHOTO4YJIeHOB», «llocTrpoenue rpaduka dbyHKIuu y=~kx+b».
Kaxxkpas pabora mcmosbsyeTrcss B X0Je M3yYEeHUA TOrO MarTe-
puaja, KOTOpbIil IpegycMmarpuBaeT (OPMHPOBAHUE COOTBET-
crByouiero ymesnus. Hekoropble pabdoThl HOCSAT IIOBTOPH-
TeJbHBIH XapakTep U HampaBJeHbl HA BOCCTAHOBJI€HHE HABHI-
KOB, CpOPMHUPOBAHHBIX B NpeJIIECTBYIOIUe roibl. ITO, Ha-
npuMmep, paboTsl «BrluucieHue 3HaYeHUS UYKCJIOBOrO BbIpa-
JKeHud», «PellleHue 3ajau Ha NpPOIEHTHI», «IlocTpoeHue To-
YeK B KOODAWHATHOM IIJIOCKOCTH».

i caMocTOATeNBHBIX PaboT NPHUHATA CIUJIOLIHAS HyMe-
paunus: C—1, C—2, C—3 u r. 1. B KoHIle IpeguUCIOBUA yKa-
3aHO, KaKue paboThl U B KAKOM HOpAAKe IieecoobpasHO HC-
MOJIbL30BaTh B 3aBHCHMOCTH OT TOr0O, IO KAKOMY YYeGHUKY
BeeTcA IIpenojaBaHUe.

OTMeTHM HEKOTODbLle MeTOAHYECKHUEe OCOOEHHOCTH CaMo-
CTOATEJIBHBIX paboT, mpeajaraeMbIX B ZaHHOM IIOCOOHH.

1 Cm.: Anrebpa: Yueb. aas 7 kja. ob6uieobpasoBaT. yupeskje-
auit/10. H. Makapsiues, H. T'. Mungok, K. 1. Hemkos, C. B. Cy-
BopoBa; IToxg pexn. C. A. Tensxosckoro.— M.: Ilpocsemenue, 2006.

Aurebpa: Yueb. ansa 7 Ki. obrueobpasosat. yupexxaenuit/II. A. Ann-
moB, 10. M. Koasarus, 0. B. Cugopos u ap.; [log HayyHBIM pyKo-
BoacteoM A. H. Tuxonosa.— M.: Ilpocseuienue, 2006.
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Kaxxnasa camocroarenbHaa paboTa COmepXUT 3aJaHUA pas-
HOT'0O YPOBHA CJIOMKHOCTU. ITU 3aJaHUA pasfesreHbl TUHHeH Ha
JABe 4acTH. 3aJlaHUS TIEPBOIl YacTH MpeAHa3HAYEeHBI JJA TPEeHU-
POBKU U OTPabOTKM HABBIKOB, H IIPEXKJEe BCEro OHYU HaIpPaBJIE€HbI
Ha JOCTUKEeHUe YPOBHA 06A3aTEeJILHOI MOATOTOBKY. 3aJaHUA BO
BTOPOM YaCTU CJYKAT I[eJIM OBJIAJIEHUS M3YYAE€MBIM MaTepua-
JoM Ha 6oJiee BLICOKOM ypoBHe. X BBIMTOJHEHUE Tpebyer GoJee
NPOJABMHYTHIX TEXHWYECKHX HABBIKOB, HECTAHAAPTHBLIX IIPH-
€MOB pellleHNs, OIIPeAeJIeHHON CO00pasuTeILHOCTH. Bo MHOTHX
Ccaydasax 3TU 3aJay¥l OTJHUYAIOTCA OT Te€X, KOTOPLIE UMEIOTCS B
yueOHUKAX.

Kaoe saganue Kak B IIepBoii, TaK ¥ BO BTOPOI yacTu co-
JEePsKUT HECKOJBbKO IOA3aJaHMNil, 0003HAUYEHHBIX HOMEPaMH CO
ckobkamu: 1), 2) u T. A. B KaykaoM noasagaduu COAEPIKATCA YII-
payKHeHUda AyOJaupyloiiero xapakrepa (OHM 060:zHaYeHbI OyKBa-
Mu a), 6) u T. A.). 3aMeTuM, YTO CAMOCTOATENbHbIe pabOThI, BO-
00111e TOBOPSI, HE PerjiaMeHTHPOBAHbBI II0 BpeMeHH 1 He PacCyu-
TaHbl Ha BBINOJIHEHWE 3a OAWH npueMm. Kaskaas M3 HUX MOXeT
HCIIOJIb30BATHCS OTAENbHBIMHU (PparMeHTaMy Ha Pa3JIUUYHbIX 9Ta-
nax (OpMUPOBAHUA KOHKPETHOrO YMEHUA.

CozeprxaHue nmpeiaraeMbIX CAMOCTOSTENBHBLIX paGoT maeT
WM POKHEe BO3MOXXKHOCTU AJIA opraHusaunuu audhepeHnupoBaH-
HOH paboThI HA YPOKe. YiKe 3afaHMUs ITEPBOI YACTHU IO3BOJISAIOT
OCYIUIECTBJIATh MHANBUAYAJIBHBIN DOAXO0A K yUaIlUMCA, ITH 3a-
JaHusd NPeJCTaBISAI0T CO00M HEIOUYKY TIaTeJ bHO MOAOrHaHHBIX
yIpaskHeHH Ha oTpaboTKy POpPMHPYEMOro YMEHHUS U €ro BaXK-
HeUIuX 371eMeHTOB. IIpeasosxenHas CTpyKTypa O3BOJISeT yue-
HUKAaM IPOABUTraThCA IO 3TOU IleMouKe mmo-pasHomy. IIpu Heo6-
XOAMMOCTH Yy4Yall[ieCAd MOTYT ABHIaThCs AOCTATOUYHO MeJKHMH
mraraMu, BBIIOJHASA IMOAPAJ BCe NPEAJIOKEeHHbIe yIIPaKHeHUsd,
IIPU 3TOM OHU BBIMOJIHAT AOCTYIHBIN UM 00beM paboOTHI 1 Oorpa-
HHUYATCA OOCTYIHBIM MM ypoBHeM. [pyrue yuamimecsi MOTYT
IpoABUraThcA ObICTPEE, CBePHYTHIMM IIaraMU, OIyCKasA Ay6Jiu-
pyoiiue 3aJaHuA.

MoskHO TakKe AuddepeHIuPoBaATE AeATENLEHOCTb YUALUXCS
110 COJlePyKaHUI0, BbLAEAS NJIA Pa3HBIX YYEHUKOB pasHele hpar-
MEHTHI CAMOCTOSATeIbHON paboTel. Tak, OAHUM HIKOJIbHHUKAM Ile-
Jecoo0pasHO HAUMHATL BBIMOJIHATH 3aJaHUSA CAMOCTOATEIBHO C
NepBbIX, CAMBIX HPOCTBLIX YIPAKHEHW, APYTUe MOTYT yyKe Ha
IepBOM 3Talle BLINOJHATH 3alaHUS IIPOABUHYTOI'O YPOBHA.

Bropast uacTs npegHasHaueHa AJIA TeX, KTO yKe Iepelies py-
0e)x 00s13aTEJIBHOTO YPOBHA W MOXMKET MPOABUIATHCA JaJIbIIIE.
O0paTuM BHHMAaHHE Ha TO, YTO 3TH 3aJaHIA TaKKe Jal0TCA B He-
KOTOpOIl o0yuaroieil cucteme, HallpaBJE€HHOH Ha (opMHUpOBa-
HHe TOro WJM WHOIO IpHeMa pelleHusi 3agadyu. VIHOrga sTOT
npreM (POpMHUDPYeTCS MOCTEIIEHHO HPU BBHINOJHEHHUU HECKOJb-
KHUX paboT, MHOTAA YUEHHK BOCIIPHHUMAET €ro IIPH MOCJIeA0BAa-
TeJIbHOM BBLINIOJIHEHUU 3aJaHMI OAHOM paboThI.
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TakuM 00pa3oM, IMOJL3YACH CAMOCTOSATEJNBLHOM paGoToil u3
cOOpHHKa KaK OCHOBOH M AaBasg OTHAEJbHBIM ydalumcs (Hjiu
rpynnaM y4yauiuxcs) yKasaHUs O BBITIOJHEHNH TeX WK UHBIX 3a-
IaHU#, yuuTenb paKTUUECKH CMOMKET «KOHCTPYHPOBaThL» CaMo-
CTOATeJIbHBIE Pa0OThl MHAUBHAYAJIBHOrO XapaKTepa.

3aMeTUM, UTO KaXKAYIO CAMOCTOATEJbHYIO pa0OTy MOKHO HC-
NoJIb30BaTh ¥ KaK MaTepHaJ [JJsi OPraHMU3aluu TEeKYIIero oie-
paTUBHOrO KOHTPOJIA. [ aTOoro 3 Hee cjegyet BuIOpaTh 3aha-
HHUSA, COOTBETCTBYIOIME IIOCTABJIEHHOM HeJH.

Konrponsubie paGoThl npeAHa3HAYEHEBI AJIS TEKYLIEH U UTOro-
BOM IIPOBEpPKH 3HAHWH ITKOJLHHKOB. B cOOpHHKe OHU IIpejcTas-
JIeHBI B IByX Ha0opax, OANH U3 KOTOPHIX OPHEHTHPOBAH Ha yues-
HUK noj pepakmueii C. A. TexakoBcKoro, a Apyro# — Ha yueb-
HUK 1107 Hay4yHbIM pykoBogcTBoM A. H. TuxoHoBa.

Paborsl nmepBoro u Broporo Habopa cocTaBjieHbI HA OJHUX U
Tex e NMPUHIUIIAX, U UX pasjindyue IPOAUKTOBAHO JUIIb OCO-
OEeHHOCTAMM cofAep:KaHus yueOHHMKOB. TeKylme KOHTPOJIbHbBIE
pabotel momeueHs! nagaekcamu K—1, K—2 u 1. 1. a1a yueOHUKaA
nox pegaknuei C. A. TeaaxoBckorou K—1A, K—2A u . 1. nnsa
yueOHMKA IOA HayYHBIM pyKoBoAacTBoM A. H. Tuxonora. B nep-
BOM Habope cozep:XuUTcA 9 KOHTPOJIBLHEIX padoT, BO BTOPOM —
10. K xaxk10if KOHTPOJBLHOIT paboTe YKa3aHEI HOMepa Iaparpa-
¢ 0B, MaTepuaJ KOTOPLIX OHH OXBATHLIBAIOT.

Kpowme Toro, B c60pHHUKEe UMEIOTCA TPHU UTOrOBbIe KOHTPOJIb-
Hele pabotel (MK—1, HK—2, HK—3A), KoTopble B CBO€ii COBO-
KYIIHOCTH OXBATBHIBAIOT BeCh OCHOBHOM MaTepHasl Kypca anreo-
P! 7 KJ1acca ¥ MOTYT OBITH TPOBEAEeHEI HA 3aKJIIOYUTEIBHOM 9Ta-
Ile MOBTOpeHUA. 3aMeTuM, uTo pabora HK—3A, BKiIlOualomas
3aJaHusa ¢ ajarebpanyecKMMH Jpo6AMU, paccyuTaHa TOJILKO Ha
yueOHUK 10 HayYHBIM pyKoBoacTBoM A. H. Tuxonosa.

Bce xonTpoJsibHBIE pPaGoTHI HAaHBI B YEThIpEX PaBHOIEHHBIX
BapuaHTax. Kaskaasa BKiiouaer B ce6s1 Kak 3alaHUsI, COOTBETCT-
ByloIgue 00A3aTeIbHOMY YPOBHIO (OHM OTMeYeHbI 3HAKOM @),
TaKk U 3aJaHua 0ojiee IPOABHUHYTOrO YpoBHA. VX BBINOJHEHUE
paccumuTaHo, BOOOIIle rOBOPs, Ha OguH ypokK. OgHaKoO caemyer
HMeTh B BUAY, UTO IpeAJaraeMble paboThl ZOCTAaTOYHO HACHIIIlE-
HBI TI0 00bemMy. IloaToMy yumTeno HeOOXOAUMO OLIEHUTH BO3-
MOXKHOCTHY CBOMX Y4YallllXCs, H €CJU 00beM paboTh! IpeACTaBIIsg-
eTcs UYpe3MepHBIM, TO ee CJIeAyeT YMEHBIIUTD 3a CUET UCKJII0Ye-
HHUSA KaKoro-amnb6o u3 NocjeqHuX 3afaHuii. BosMoXKeH TaKiKe U
TaKO# BapMaHT, KOTJIa OHO U3 3aaHUil paGoTEI paccMaTpUBaeT-
cAd KakK pesepBHoe. Torma yuaniumcsa cooOIlaeTcsi, YTO OLEHKAa
«5» BBICTaBJAETCA B TOM CJIyUYae, €CJIU MPABUJIBHO BLIITOJIHEHBI
BCce 3aJaHMA UM BCe 3aJaHus, KPOMe OLHOTO M3 IIOCJEIHUIX.



Tadauuma

HCII0JB30BAHUA CAMOCTOATEJLHBIX paboT mpu
npenofaBaHuu ajreGpbl M0 y4eOHMKaM MOJ pemakliuei
C. A. TenskoBckoro (yue6HUK 1) u mox HaydyHBIM

pykoBogctBoM A. H. Tuxonona (yuebnux II)

Pa6ora Vuebuur I | Yuebuux II
(Eomep (somep
IIYHKTa) naparpada)

C—1, C—2 BruluucieHue 3HaueHHUA YUCJIO-

BOT'O BBIDaYKEHUSA 1 1
C—3 Peluenune 3afay Ha TPOLEHTHI 1 1
C—4 HaxoxxpaeHue 3HauYeHu OGYKBEHHBIX

BBIpaXKeHH i’ 2 2, 3
C—5 CpaBHeHMe 3HaYeHUIl BBIPAYKEHUIT 3 —
C—6 [IIpumeHeHue CBOMCTB AeiicTBUII Han

YUCJaMU U BBIYMCJICHUAMH 4 4
C—7 IlpuBeneHue mogOGHBIX CJIAraeMbIX M

pacKpbITHE CKOBOK 5 5
C—8 Peiuenve NuMHEeHHBIX YpaBHEHUH 7 6
C—9 Pemenve ypaBHEHHUH, CBOAANIMXCH K

JIMHENHbIM 7 7
C—10 Pemenue 3agay ¢ NOMOLIBI0 ypaBHe-

HUM 8 8
C—11 IlocrpoeHue TOUYEK B KOODPAHWHATHOM TIOBTOPH-

JIOCKOCTH TeJibHAA 29
C—12 BpiuncieHve 3HauYeHUN QYHKLHUMN IO

¢dopmyse, craTUCTHYECKHNE XapaKTe-

PHUCTUKH 13, 9, 10 30
C—13 Ilocrpoenne rpapuka GyHKUUM BUIA

y=kx+b 15, 16 32
C—14 IloctrpoeHue rpadpuka PyHKUUM BUAA

y=kx 15, 16 31
C—15 Yrenwne rpadura guHeiiHoM GyHKUUK 15, 16 31, 32
C—16 Bsaumboe pacnosoxeHue rpapuKOB

Ha KOOPAMHATHOH MJIOCKOCTU 15, 16 32
C—17 Iloctpoenue u uYTeHHEe TpapuKOB

JUHENHBIX (QYHKOMHA (IpakTHYecKHe

3agaHud) 15, 16 31, 32
C—18 Briyucienue 3HAYEHUS UYKCJIOBOTO

BBIPAa’KEHUs, COAEpIKalllero CTeleHb 18 9
C—19 BriuucieHne 3HaYeHHUs OYKBEHHOTI'O

BbIPDAXXEHUA, COJEpIKallero CTeneHb 18 9
C—20 YMHOM»KeHHe U JeJiIeHHe CTeleHed c

OAMHAaKOBbIMH OCHOBAHHAMMY 19 10
C—21 BosBeaeHue B CTeNeHb NMPOU3BeLeHUS

U CTeNeHU 20 10
C—22 Pasauunble npeo0pasoBaHWs BhIpa-

JKEeHUM, cofeprKalliuX CTeleHb 18—20 10




PaGora Vae6auk I | YVuebauk II
(EOMep (somep
HYHKTa) naparpada)
C—23 BriuucjeHHe 3HAUYEHUA OAHOUJIEHA 21 11
C—24 YMHOXeEeHHe OAHOUYJIEHOB M BO3Beje-
HYe OAHOYJIEHA B CTeIeHbL 22 12
C—25 IIpuBeneHue MHOrOYJeHA K CTaH-
AapTHOMY BHAY 25 13, 14
C—26 CioxeHue U BBIUMTAHME MHOTOUJIE-
HOB 26 15
C—27 3akawuyeHVe MHOTOYJIEHOB B CKOOKH 26 5
C—28 YMHOXXeHHe OJHOUJIeHA HAa MHOro-
YJIeH 27 16
C—29, C—30 Pewenune ypasHeHUH 26, 27 7, 15
C—31 Peuenue 3azay 27 8
C—32 BrniHeceHHe 0O0Ilero MHOKHTEJA 38
CKOOKM 28 19
C—33, C—34 YMHO)XeHUe MHOTOYJIEHOB 29 17
C—35 PasyiosxkeHue MHOrOYJIEHOB Ha MHO-
KUTENH CIOCOOOM IpyNIMPOBKH 30 20
C—36 Yrenme u 3anuch aJjreb6pamyecKux | IOATOTOBH- | TOATOTOBH-
BBIpasKeHUA TeJbHAsA K | TeJbHAA K
nn. 32—36 § 21
C—37 BoapefeHHNe B KBagpaTr mo ¢opMmyaam
(axb)? =a®+2ab+b? 32 21
C—38 IlpeoGpasoBaHue BRIPAa’KeHUIl C IpH-
MeHeHUeM (OpMyJ KBajpata CYMMbI
1 KBajJpaTa pPasHOCTH 32 22
C—39 PasnoxeHue Ha MHOXXHTEJH C II0-
Molibio ¢GOpPMYyJ KBagpaTra CYMMBI H
KBajpaTa Pa3HOCTH 33 22
C—40 YMHOXeHWe MHOTOYJEHOB C MCIOJIb-
3oBanueM d¢Qopmyasl (a-b)(a+b)=
—a?-p? 34 21
C—41 IIpumenenue dopmysn (atb)’=a?t
+2ab+b% u (a-b)(a+b)=a’-b%
npeo6pa30BaAHUI0 BHIPAXKEHHU M 32—34 21, 22
C—42 PasznoxeHue Ha MHOXHUTENHU IO (op-
myse a2-b%=(a-b)(a+b) 35 21
C—43 IIpeoGpasoBaHue LEJBLIX BbIPAXKEHHH 37 —
C—44 PazjoxeHHe MHOT'OYJIEHOB HA MHO-
UTEJIU C UCIIOJIL30OBAHUEM HECKOJb-
KHX croco6oB 38 23
C—45 TI'paduyeckoe peilleHHe CHCTEM JU-
HeHHBIX ypaBHEHHUIt 40—42 36
C—46 PeunreHue cucTeM JMHENHBIX ypaBHE-
HU# cIoco6OM HOACTAHOBKH 43 34
C—47 PeineHue cucTeM JINHEHHBLIX ypaBHe-
HHP CIIOCOGOM CJIOMKeHMS 44 35
C—48 Pewenne cucTeM JIMHEMHBIX ypPaBHEHMI 43, 44 34, 35
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Pa6ora Vuebuuk I | Yuebuuk II
(aomep (Homep
NYHKTA) naparpada)

C—49 CocraBieHHe cucTeM ypaBHeHMH IO

YCJIOBUIO 3aZayM 45 37
C—50 PemeHue 3afay ¢ IIOMOINbIO COCTaB-

JIeHUSA CHCTEeM ypaBHEHHWH 45 37
C—51 Haxoxmagenue 3HauveHus aJrebpanue-

ckoit apobu. Haxosxaerue pomycTu-

MbIX 3HaAYeHUH OYKB, BXOLAIGUX B

Apo6n — 29
C—52 Coxpainenue anredpanueckux apobdeit — 30
C—53 CuosxeHue M BbhIUMTaHUe ajrebpauue-

cKuX apobGeil ¢ OQMHAKOBBIMM 3HaMe-

HaTeJAMH — 32
C—54 CroyxeHue M BbIYMTaHUe ajrebpaudye-

CKUX Apobeil ¢ pasHBIMH 3HaAMeHaTe-

JSAMU — 32, 33
C—55 VYmuHoXenue u fOesieHue anrebpaundye-

CKUX apobeit — 34
C—56 IlpeoGpasoBaHme APOOGHBIX BbIparKeHUIt — 35




CAMOCTOSTENAbHBIE PAEOThI

Bapuanr |

C—1. Buiuncnenue 3HaUEHUS YNCNOBOTO BLIPGIKEHUS

1. Haiizute cymMMy WM PasHOCTh:

1 5, é__l_
1) a)§ "6-, 6) 7 14’ B)2 +512’
3 1. T2, 2 41,
2) &) 7~ 13’ 6) 55t 33 B) 345133
5 41, 1 T, 1 108
3) a)ﬁ_ﬁ’ 6)3—33—590, 13)67 1014
2. Haiigure 3HaUYeHHE BLIPDAKEHUA:
1) a) 7+5,31+9+13,49; 6) 62,7+8,31+5,79+0,07;
2) a) 8,31-(4,29+3,721); 0) (8,21+9,73)-0,001.
3. Haiigure mpousBejeHne HJIHM YACTHOE:
7.8. _5  33. 19 (46,
1) a) 153713 6) - 11" 65’ B) 23 ( 57)
1 1 1, 1 3.
2) a) 3532 6) =513 B) -3 7 111,
5.( 10}, 4, 1. 1 .
D0 2R o-ti-k) waled
5 . _4.9. _14-(_9 4)\.
4) a) 3-(-9% 6) - 3:9; B) 14.( 2 5),
5) a) 6,5-2,6; 6) -5,3-7,7; B) —6,4-(-1,3);

6) a) 0,81:0,009; 6) 0,1515:0,05; =) 0,361:0,19.

4. Brruucaure:
1) a) 113; 6) 372 B) 370% r) 11003;
2) a) (-5)% 6) (-13)% B) (-0,5)% r) (-0,18)%

po (i) o3 9 (13 » (L),

5. Kako# nudpoil okaHuuMBaeTcs pe3yjbTaT:
1) 272; 2) 532, 3) 1423%; 4) 31137
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6. HalizuTe mOJOXKHUTENbHOE YHCJO, KOTOPOE IpU BO3Be-
JeHNU B KBajpar:

1) yBeauuuBaetrca B 5 pas; 2) ymensmiaetrca B 10 pas.

7. HaliguTe 3HaUYeHWe BBIPAYKEHUS:
1) 77...7+22...2; 3) 55...5:5;

[ N S —

100 pas 100 pas 100 pas

2) 55...5+88...8; 4) 55...5:55...5.
— — —
100 pas 100 pasz 100 pas 50 pas

C—2. BbiuncneHmne 3HQUEHUS YMCNIOBOIC BbIPOKEHUS

1. Haiigute 3sHaueHMe BLIPAYKEHHA:

41 k.11, 2 s1\.ql,.
1)a)8:11+5:11; 13)(103 53).‘;3,
2_g1.g1, 1.8 51,402,

6) 105—55.35, I‘)42 9 53.]03,

2) a) 0,7-1,3+5,1:0,17; B) (3,38-2,24):1,25;
6) 3,38-2,24:1,25; r) 31,7:63,4-23,4:11,7.

2. Berumeiure:
1) cymmy kBaaparos umcea 3,1 n 2,9;
2) xkBagpaT pasHoctHu uucena 5,3 m —4,7;
3) xy6 cymmsl uucen 1,37 u —1,35.

3. Briuuciaure:
1) (0,008 +0,992):(5-0,6 — 1,4);
2) 13,5-9,1-(-3,3): (- 0,00013);
7 17 1, .
3) (8§—2§)~2,7—4§.0,65,
11 13 8
4) (12—4+%)~1,44—E-0,5625.

4. Kaxo#l nudpoii oKkaHYUBAETCH PA3ZHOCTb:
1) 1142-73%; 2) 1153-152% 3) 173-132?

C—3. PeweHne 3aaa4 HO NPOUEHTBI

1. Hatigure 25% ot uuciaa:
1) 200; 2) 3; 3) 5,7; 4) 0,08.

2. Haitgure uncio, ecau 17% ero paBHBIL:
1) 340; 2) 8,5; 3) 0,051; 4) 2,89.
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3. CKOJBKO IIPOIEHTOB YKCJO 8 cOCTaBJgeT OT uucja:
1) 16; 2) 800; 3) 8000; 4) 0,8?

4. 1) BripasuTe gecATUUYHON NpPO6BIO YMCJA €r0 IIPOLEHT:
a) 43%; 6) 75%; B) 25%; r) 60%; n) 11,4%.

2) Bripasure B mponeHTax ApoOb ducia:
a) 0,5; 6) 0,37; B) 0,7; r) 1,35; xm) 1,2.

5. B cnnaBe Meam n nuHKa Menu cogepsxurca 20%.
Macca cnnasa 1200 r. Brisacuure:

1) ckoJMBLKO B cijiaBe MeAu; 2) CKOJIBKO B CIJIaBe IMHKA;
3) KaKoii IIpOLEHT IMHKA B CIJaBe;
4) KakoH IIPOIEHT COCTABJAET Macca MeJM OT MAacCChl ITMHKA.

6. 3aBox mo maaHy goJaskeH 6bLa umarorosutTh 537 000 us-
geauii. Ilnan 611 BeinosHeH Ha 102,5% . Ycranosure:

1) CKOJBLKO u3geJUil BBINYCTUJ 3aBOJ;
2) CKOJBKO H3AeJHU BBLINIYCTHJ 3aBOJ CBEpX IIJaHA.

7. Ileta yutan KHuUry, B xKoropoit 150 crpanun. B nep-
BbIlf AeHb OH mpoumrTas 20% Bceil KHUrHM, a BO BTOPOH —
25% ocrasieiica yactu. Haligure:

1) crkoabko crpamun npounTtaj Ilers B nepBbIil AeHb;

2) CKONBKO cTpaHuIl mpounTan Ilerss Bo BTOpOi OeHb;

3) crkoabko crpaHul npouuTtata Ilera 3a 2 gHA;

4) CKOJIBKO IPOIIEHTOB COCTABUJIA YacTb KHUTHM, IPOYUTAH-
HadA 3a 2 OHA, OT BCeH KHUIH.

8. CKOJIBKO IIPOIEHTOB COCTABJIACT:

1) uncao 20 or cBOero KBajaparTa;
2) uucao 0,2 or csoero Ky6a?

9. llena usgenusa cHauajsa Bospocsaa Ha 20%, a 3aTeM Ha
CTOJIBKO ’Ke NPOLeHTOB CHu3mMJach. Kak M Ha CKOJBKO IIpO-
IIeHTOB U3MEHUJACH I[eHAa [0 CPABHEHUIO C MEPBOHAYAJIbHOMN?

C—4. HaxoxpgeHuune 3HaueHui GyKBEHHbIX
BbIPUXXEHUM

1. Haiiinre 3mauenune BBLIPAMKEHUA:
1) x+3,2 npu x=-6,8; —3,2; 1%;
2) -bx opu x=-2,6; 0; 1; 2%;
3) 12x-7 npu x=-1; 0; -7,6; 0,05;
4) 3-1,56x npu x=4; —2; —%; 0,8.
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2. 3anosHuTe TAGIUILY:

x -3 -2 -1 0 1 2 3

5x-3

3-5x

x(3-5x)

3. HaiiauTe 3HaueHNe NAHHOIO BLIPDAYKEHHSI:
1) a) 8a-11b npu a=-7 u b=-38; a=—% u b=0,6;
0) 5x—-4y npu x=0u y=12; x=-1,2 u y=3,25;

2) a) 8m+3n+1 npu m=-4 u n=10; m=-6,5 u n=4§;
6) 1-5p—-3q upu p=12 u g=-16; p=g=--11;

3) a) (a+b)(a-b) npu a=1,7 u b=-1,3;
6) 2-0,3(b+3a) npu a=-0,2 u b=0,6;

p) 4+2 _ 2a-5b

3 3 npu a=2,8 u b=0.

4. CocraBbTe BbIpasKeHHE AJIA BLIUMCJIECHUS TUIOMIAAM I10J1a,
VJIOXKEHHOTO0 17 KBaJPATHHIMHM ILJINTKAMH CO CTOPOHOHM @ CM.
Briuncaure aTy miaoimanb, ecam a=20 u n=500.

5. B TeueHUWe MepBbIX @ YU IYTH IOE3[ IIEJ CO CKOPOCTHIO
U; KM/4, a ocTaJibHbIe b 4 — CO CKOPOCTBHIO U, KM/4,

3anuinTe B BULE BbIDaYKeHUsI:

1) oGiree BpeMdA IBUMKEHHUS;

2) nyTh, NPOUOEHHBIN CO CKOPOCTBIO U; KM/U;
3) nyTh, IPONAEHHBIA CO CKOPOCTBLIO U; KM/U;
4) BeChb IIyTh, IPONUAEHHBIA TOE30M;

5) cpeHIOI0 CKOPOCTH ABMIKEHUS I10€3JAa.

6. YkakuTe OOHO 3HaueHHEe X, MPU KOTOPOM 3HaUeHHe
AAHHOTO BBIPAYKEHUA SABJISAETCH LEJbIM YHCJIOM, U OAHO, IIPH
KOTOPOM 3HAauYeHHEe IJTOr0 BBIPAXKEHUA SBJSAETCA APOOHBIM
gucyom: 1) 3x; 2) 2,7x; 3) 0,3x+5; 4) 32+0,1.

7. Ilycts x+y=5 u 2=-8. Haiigure:

. _ . z___.
1) x+y-—z; 3) x-5z+y; 5) T ipie
2) 2z—(x+y); 4) 3(x+y)+ 2z; 6) z(x+y+52).

8. 3anuuinTe Tpex3HaYHOE UYMCJO, COJepIKaliee:
a) a coreH, 3 mecsTKa, b exuHNI;
06) 5 coTeH, X IECATKOB, Y €IUHHI;
B) P COTE€H, p AECATKOB U 3 eJUHHIIHI.
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C—5. CpaBHeHne 3HAUEHM BbIPAXEHWA

1. CpaBHHUTe 3HAYEHUs BbIDAYKEHHM:

1.1 1.1, _38_> 5_3.
1)a) g+gm3+gs 0 —q3-7 Uy
1,1, 12,1, _
2) a) 0,5H§+Z, 0) 13+6 u -1,6.
2. CpaBHUTe 3HAUYEHHUS BBLIDAYKEHUA:
1) 2x+5 npu x=0nx=—1§;
2) 3-3a npu a=1 u a=-1;

3) 3x+ 5y opu x=-0,3, y=0,6 n x=1,2, y=-0,3.

3. 3anuInTe KaKAOe IpejyioeHHe C NMOMOIIBLI0 3HAKOB
HepaBeHcTBa. IlogGepuTe TpM 3HAYEHUA INEPEMEHHOM, IIDH
KOTOPBIX AAHHOE€ HEPABEHCTBO BEePHO, U TPH, NPU KOTOPBIX
HeBEePHO:

1) a) ¢ menbme 5; 6) p Goablme uaum paBHo —11,3;
B) m — HEOTPHUIIATEJBHOE YHCJIO;

2) a) x meHbIne 5 U OOJIbIIIE MJIN DaBHO 4;
6) a 6oapmie 0,01 n mennme 0,02;
B) ¢ 6Goabimie uau paBuo —0,7 u oTpUIlATENIBHO.

4. OgyiH cniaB COCTOMUT M3 3 Kr 0JioBa U 2 KI MeAu, ADY-
roifi — u3 13 Kr oyoBa M 7 Kr mMeAu. B KakoM M3 CIIABOB
MPOIIEHTHOE COoAep)KaHue oJioBa OoJbie?

5. He BBINOJHAA BBIYNCJIEHUWI, CPABHHUTE 3HAYEHUSA BLI-
Pa'keHu:

1) 2,8-0,16 u 2,8; 4) 0,37:5 u 0,37: l;
2) 2,8-0,16 u 0,16; 5) -0,37: ¢ u —0,37;
3) -2,8-0,16 u —2,8; 6) 86:(—3,4) u 76:(- 3,4).
6. Pacnonoxure umcia B MOPAAKE BO3pAaCTaHUA:
1) 5. _7v._8,_1.,_1.,.
13° 18’ 13° 13’ 100° 7’
2) 0,1; (0,1)% (0,1)3.
7. Pacnono)xkure ymnciaa B nopAjKe yObLIBaHUA:
1) 1,09; 1,009; -1,23; —1,24; O;
2) -0,2; (-0,2)% (-0,2)%.
8. 3apabGoTHYIO MIATy HOBBICMJIM CHauaja Ha 25%, a ue-

pe3 5 mecaneB emge Ha 20%. IIpu KakoM NOBBIIIEHWH OHA
BO3pocJa Gouabmie?
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C—6. MpumeneHne cBOWCTB AENCTBMIA HAA YMCAAMM
K BbIMMCIIEHUSM

1. Briuucaure Hanbosee parMoHAJLHBIM CIOCOGOM:
1) a) 6,83+7,81+3,17+8,19; 0) 7%+13%+15 % +17%;

2) a) 527-825+925; 6) —5,37+9,29+4,37;
3) a) 1—29-13,5-19; 6) 28-3,9-1—511;

3 .21 11 17, _ T\ (—2).(3L).(_18
) a) 77173 20 6)< 31)( 13)(7)( 20)'

2. Haiifure sHayeHWe BHIPAXKEHUHA, UCIIOJb3yA pacipene-
JIUTEJILHOE CBOMCTBO YMHOMEHUS:

1) a) 5-(7+§); 6) (10+1—13)-13;
2) a) 12.3-3; 6)9%-8.

3. Beiunciaure HanboJsiee palMOHAJBLHBIM CIIOCOGOM:
a)%.&.i.i.é.é.l- 5)£.£,E.Z.E.§.19.12

3 4 5 6 7 8’ 12 10 8 6 7 7 9 11°

4. Haligure mocjeoBaTeJbHO 3HAUeHUEe Ka)KJOo# M3 pas-
HOCTeH:

1 11 11 11 1 1 1 1 1

2 3°3 4°4 5’5 66 17 8
a 3aTeM 3Ha4YeHHe CYMMOBI l+i+i+_l_+_1_+i'
6 12720 30 127 56

5. PaszbepuTe, Kak BBINOJHEHO YMHOXKEHUeE:
5-424=5-2-212=10-212=2120.

Hcnonb3ys gaHHBIM IIpueM, BBIIOJIHKUTE BbIYUCIEHHS YCTHO:
1) a) 5-822; 6) 5-412; B) 5.(—724);
2) a) 822,2.5; 6) 43,6-5; B) (-0,626)-5.

C—7. MNpusepeHue Nogo6HbLIX cnaraembix
M pacKkpbitue cKobok

1. YopocTure BBIpakeHUe:
1) a) 2,8:-5a; 6) —-3,5a-4; B) 3,6.0,8a; r) —8a-(-—12);
2) a) 8x-(-3a); 6) 3,5x-2y; B) —0,25y-8b; 1) —‘;ip-gq.
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2. IlpuBenuTe moLo6GHEBIE cJaraeMsble:

1) a) 2a+ 3a; r) —2,1y+7y;  x) %x—Zx;
6) Tx—15x; x) —2,5x+x; 3) %a+%a;
B) —176-3b; e) —a-0,8a; ) %b—b;

2) a) 8b+12b-21b+b;

6) —13c+12¢+40c—18c;
3) a) 10a—-a—-b+ Tb;

6) —15¢—15a+8a +4c;

B) -p—p-p—-3p-p-p;

r) 4,14a+8,73a+5,8a—a;
N x+y—-x—-y+4;

n) 5—a+4a-b—-6a;

B) 0,3x+1,6y-0,3x-0,4y; e) 1,2¢+1-0,6y—-0,8-0,2c.

3. PackpoiiTe ckoGKu:
1) a) c+(a+d);
6) c—(a-b);
2) a) (a-b)—(c-ad);
6) (a—-b)+(c—d);

B) c—(a+0b);

r) —c—(-—a+b);

B) x—(a—b)+(c—-d);
r) 10—

(a-b)—(c +d).

4. PackpoiiTe CKOOKH ¥ IIpUBEAUTE MOAOOHEBIE cllaraeMEule:

1) a) 3b+(5a-"17b);
6) —39—(8p-39);
2) a) (2+3a)+(7a-2);
6) —(11la+b)-(12a - 3b);
3) a) a+(a-10)-(12+a);
6) (6x-8)-5x—(4-9x);

B) bx+(11-"7x);

r) —(8¢c—4)+4;

B) (5-3b)+(3b-11);

r) (5a—-3b)-(2+ ba - 3b);
B) (1-9y)—-(22y—4)-5;

r) 5b—(6b+a)-(a—-6b).

5. YupocTuTe BnipakeHwue:

1) a) 3(8a—-4)+6a; B) 2(y—1)-2y+12;
6) 11¢+5(8-c); r) 16+3(2-3y)+8y;
2) a) Tp-2(3p-1); B) 3-17a-11(2a-3);
6) —4(3a+2)+8; r) 15-5(1-a)-6a.

6. PackpoiiTe CKOOKH u yIPOCTUTE:

a) a-(a—-(2a-4)); B) 4y—-(By-(2y—-(y+1)));
6) Tx—((y-x)+3y); r) 5¢—(2c—((b-c)-2b)).

7. Haiinure 3HaueHWe BBIPAYKEHUA:
a) 0,6a+0,4(a-55) npu a=-8,3;
6) 1,3(2a-1)-16,4 npu a==6,5;

B) 1,2(a-7)-1,8(3-a) mnpu a=4%;

r) 2§(a+6)—7§(3—a) npu a=-0,7.
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C—8. PeweHne nuHeliHbiX ypasHeHui

1. Peuture ypaBHeHnune:

a) -8x=-24; 1) _3x=§; x) _6__%,6;
6) 50x=-5; g —x=-1%; o) -Lx- L,
B) —18x=1; e) §=—5x, u) —0,81x="72,9.

2. Ompepenute 3HaueHWe X, IPU KOTOPOM 3HauyeHHE BbI-
pakenus —3x paBHO:

a) 0; 6)6; B)-12; 1) -2, 10

. 2
17’ a) 3 9)25-

3. Ha gocke ObLIO 3amMCcaHO pellleHHe JIMHEHHOro ypaB-
HeHWdA, HO MpaByI0 YacTh AAaHHOIO ypaBHeHUA crepju. Boc-
CTAHOBUTE ee:

a) 3x= , 6) 5x= ,
x=-11; x=0;

B) %x= s
x=14.

4. BeipasuTe KayKAyl u3 OYKB, BXOAAIIUX B dopMyay,
yepes ocTajJbHbIE:

a) v-t=s; 6) J-R=U; B) m-g=>P.
5. IIlpy Kakux 3HAUEHHUAX a4 ypaBHeHHe ax =8:

1) umeeT KOpeHL, pPaBHBIN —4, %, 0; 2) He uMeeT KOpHeIl;

3) uMeeT OTPUIATEJNbHBIN KOpEHbL?

C—9. PeweHne ypasHeHMi, CBOAAIMXCA K
NUHENHbIM

1. PemuTe ypaBHeHUe:

1) a) 3x+7=0;
6) 13-100x=0;
2) a) Tx-4=x-16;
6) 13-5x=8-2x;
B) 4y+15=6y+17;
3) a) 5x+(B8x-T7)=9;
6) 3y—(5-y)=11;
4) a) (Tx+1)—-(6x+3)=5;

6) Bx+11)-13=9x-5;

B) 0,5x+0,15=0;

r) 8-0,8x=0;

r) 1,3p-11=0,8p+5;

x) 0,71x-13=10-0,29x;
e) 8¢+0,73=4,61-8c;
B) 48=11-(9a + 2);

r) 13-(5x+11)=6x;

B) 2=(8x-5)—(7T—-4x);
r) 8x+5=119+(7-3x).



2. IIpu kKakoM sHaueHHU t:

1) sHaueHue BeIpaskeHus 5t+ 11 paBHO 3HAYEHMIO BhIpaKe-
Husa 7t+31;

2) snauenue BhIpayKeHUsa 8f+3 B Tpu pasa OoJibllle 3Hade-
HUS BbIpaskeHUs 5t¢—6;

3) sHaueHuwe BHIpa)KeHMs 5t+1 B gBa pasa MeHbIlle 3Hade-
Hus BeIpa)xeHusa 10t -+ 18;

4) sHauenue BuIpakenusa 0,25¢—31 Ha 5 Oosbille 3HAUEHUS

BbIPAYKE€HUSA i t—18;

5) sHauedue BoIpakeHus 13¢—7 Ha 8 MeHblIle 3HaYEHUA Bbi-
paxkeHus 12¢+11;
6) pasHocTh BeIpakeHuit 1,5¢—-37 u 1,5¢—73 paBaa 36?

3. Peiminre ypaBHeHUe:
a) (5x—-3)+(7Tx—-4)=8-(15-11x);
6) (4x+3)—(10x+11)=7+(13-4x);
B) (7T-5x)—(8-4x)+(5x+6)=8;
r) (3-2x)+(4-3x)+(6-5x)=12+Tx.

4. Cpean JaHHBIX ypaBHeHUH Bri0epuTe Te, KOTOpDBIE
UMEIOT TOT ’Ke KOpPeHb, UTO UM ypaBHeHHe 2x -3 =5x+6:
19(2x-8)=19(5x+6),  5x-2x=6-3, 23 _5¥i0,

YKaXuTe 9TOT KOPEHb.

5. Cpenu maHHBIX ypaBHEHUWil YKasKUTe Te, KOTOpPhHIe He
uMerT KopHei: 5x-10=4x, 3x+7=3x+11, 5-x=6-x,
|x]=8, |x|+1=0.

.] C—10. Pewenne 30404 ¢ NOMOLBIO YPABHEHMIH

Peururte 3agzauy:

1. JIBoe paboumx uaroroBmaum 657 geraseit, npuueMm nep-
BbIii M3roToBuJ Ha 63 getanm Oosblire BToporo. CKOJIBKO fe-
Tajeil M3TOTOBUJ Ka’KABINA pabouwnii?

2. Ilane u gexyuike BMecte 111 jetr. CKOJBKO JIeT KaX-
IOMY, ecJM mama B 2 pasa MOJIOXKe AeNYIUKu?

3. Paccrosuue mexxay nyukramu A u B paBHo 40 xm. Uz
INyHKTa B BhIexaj BeJIOCHMIeAHCT, a M3 NMYHKTa A HaBCTpeuy
eMy — aBToMOOHJIMCT. ABTOMOOHJIMCT HpoeXxaJy [0 BCTPe4YU
paccrosHue, B 4 pasa 6Gosbliee, ueM Bejiocuneauct. Ha ka-
KOM PacCTOSSHUH OT NMyHKTa A mpousoinia Bcrpeuda?

4, CrouMoOCTh U3JAEJIUA TPETHErO COpPTa B 3 pasa MeEHbIIe
CTOMMOCTH H3JeJusl mepBoro copra. CKOJABKO CTOUT KaXKJoe
usaeaune, ecjau usgesne mnepeoro copra Ha 5000 p. mopooxe
u3feanusa TpeTbero copra?
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5. 3a 3 4 MOTOUMKJIMCT IIPOE3KAaeT TO K€ PAacCToAHUe,
4TO BejiocuIenucT 3a 5 4. CKOpPOCTL MOTOLMKJIHCTA Ha
12 kM/4 GoJibllle CKOpOCTH Benocuneaucra. OnpeaeauTre CKo-
POCTh KaKAOTO U3 HUX.

6. Ha nByx cagoBbix y4yacTKax 84 ab6ionu. Ecau ¢ mep-
BOT0 y4YacTKa IepecaguTh HA BTOPOH OAHY s0JIOHIO, TO Ha
IepBOM y4YaCTKe CTAaHET B 3 pasa OoJibuie A0J0HL, YeM OCTa-
HeTca Ha BTOpoM. CKOJBKO sA0JIOHB Ha KaKAOM ydacTKe?

7. Macca amuka ¢ abmokamMu 22 Kr ¥ elle IMOJOBUHA €ro
Maccel. KakoBa macca smuka ¢ s6aoxamm?

8. IToean 6bL1 3azeprxaH B NyTH Ha 1 4. YBeIHUYUB CKO-
pocth Ha 30 KM/4, OH yepe3 3 u npuOGLIIT HA CTAHIHUIO II0
pacnucaHnio. KakoBa CKOpPOCTh moe3fa KO OCTAHOBKU?

C—11. NocrpoeHne Touek B KOOPANHATHOWN
naI0CKOCTH

1. IlocTpoiiTe cucTeMy KOOPAMHAT (BO3bMUTE €IUHUUYHDLIE
OTpe3Ku Ha OCAX, paBHbIe 2 KJeTKaM). OTMEeTbTe B KOODAM-
HaTHOM IIJIOCKOCTH TOYKM:

1) (2; 4), (55 -3), (=15 1), (-2; -3);

2) (3; —6), (=65 3), (=45 -2), (-2; -4);

3) (295, 1)7 (2’5; _1)9 (0’4; 395)! (—0s4; 395);
4) (3,2; 0), (-4,5; 0), (0; 1,5), (0; —-2,8).

2, Banumure KoopauHaTel ToueK (puc. 1).

3. 1) IlocTpoiiTe Mo ABE TOUKU B KAMKIAON KOOPIUHATHOM
YeTBEPTHU ¥ 3aNUIINTEe UX KOODPAMWHATHI.

2) IlocTpoiiTe o ABe TOUYKM Ha KaKAOHW KOOPAMHATHON OCH
M 3alUIINTE UX KOOPAHUHATHI.

4. Bocmosp30BaBIINCH PUCYHKOM 2, HalauTe:

1) KoopAuMHATHI BEPIINH H300PaA’KeHHOTO MHOTOYTOJBHHUKA;
2) KOOpAHMHATHI TOYEK, B KOTOPBIX CTOPOHBI MHOTIOYI'OJIbHU-
Ka I[epeceKalnT oCh X, OCb Y.
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5. 1) INocTpoiiTe B KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTHA MNpAMYIO,

npoxogamyo uepes Touku C(—4; 3) u D(3; —-1). Haitgure
KOOPAMHATHI TOUEK, B KOTOPHIX 9Ta IpAMAas IepeceKaeT ocCh
X W ochb Y.
2) ITocTpoiiTe B KOOpAMHATHOH NJIOCKOCTH TOYKM A (—2; —1,5),
B("315; O)’ C(_z; 195)’ D(2; 1’5)1 E(395; 0)1 F(2; _1’5)'
CoeqMHUTEe UX IOCJENOBATEJbBHO OTPE3KAMH TaK, YTOOBI IIO-
JIYYAJICSE MHOTOYTOJBHHK. 3aMUIINTEe KOOPAUHATHI TOYEK, B
KOTOPBIX CTOPOHLI MHOTOYI'OJLHHKA IEpeceKaioT OCh Y.

6. B Kakux KOOpDAMHATHBIX UYETBEPTAX pPACIOJOMKEHEBI
TOUKH:

1) A(-87; 98), B(0,1; —0,01), C(-1,25; —3,48);
2) K(a; —-30), rae a>0; L(a; b), rme a>0, b>0?

C—12. Haxoxpenue 3nauenuii pyHKuun no
dopmyne. Crarucrmyeckme XapaxKTepucTuku

1. Hailigure sHaueHus GyHKLUH, 3aJaHHOH (opMysoH:
1) y=4x-8 gua 3sHauenwmii aprymenTta, paBHeix —3; 0; 1; 6;
2) y=—§—1 IJIA 3HAUEHUM aprymeHTa, paBubix —6; —1; 0; 1,5;

3) y=x? pns sHaueHuil aprymenra, paBHeIX —3; 0; 3; 4,5.
2. CocraBbre Tabauny sHadenui pyuxknum y=0,8-0,4x,
rae —1<x<3, ¢ marom, paBubIM 1. IToabpsysick cocrtaBJieH-
HO#l Tabauneil, yKa)kure: 3HaueHue GyHKIUH, COOTBETCTBYIO-
1lee 3HAUEHMUIO apryMeHTta, paBHomy (; 3HaueHUe apryMeH-
Ta, MPU KOTOPOM 3HaueHMe PyHKIuM paBHO 0.
3. Hafizure 3HaueHUe apryMeHTa, IIPU KOTOPOM:

1) pyukuua y=-2,5x npuHUMaeT 3HaueHHe, paBHoe 12;

2) dyHknusa y=4x+3 nmpuHuUMaeT 3HadyeHHe, paBHOe —;—

4. Haiigute 3HaueHMe mepeMeHHON b, COOTBeTCTBYIOLIEE
3HAYEHUAM IIepEeMeHHOIi a, paBHLIM —5; 0; 4:

1) b=lal-4; 2) b=|5+al; 3) lal+5b=4b+1.

5. BagaiiTe popMyJsION (QPYHKIMIO M YKAKHUTE HECKOJIBbKO
nap COOTBETCTBEHHBLIX 3HAUEHUNA apryMeHTa M (QYyHKIIUU, ec-
JU W3BECTHO, 4YTO:

1) sHaueHNA (QYHKIUH ITPOTUBONOJOMKHBI 3HAYEHHUAM apry-
MEHTAa;

2) 3HaueHusA GPYHKIUM B 2 pasa GoJiblle 3HAUEHMWII apryMeHTa;
3) sHaueHUS (QYHKUUHM HA 3 MEHbIIle, 4YeM yJABOCHHBbIE 3HAa-
YeHUs apryMeHTa.
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6. Haiinute 3HaueHUs QYHKIUH, COOTBETCTBYIONIHNE
3HAUYEeHUAM aprymeHra, paBHeIM 1; 0; —6:

3x-3, ecim x>0, 7, ecoim x<0,
1) y=§1__ . 2) y=
3% 3, ecam x<0; x2, eciu x>0.

7. Hana dyakmusa y=3x2-5. CocraBbTe Tabaunmy 3Hade-
HUM QyHKIUUM B ToYKax —1; 0; 1; 2; 3; 4 u Aad HoJgydeH-
HOI'0 pAJa 4YuceJ Halgure:

1) cpeaHee apudmeTHUecKoe; 3) mMemuaHy;
2) pasMmax; 4) mony.

C—13. Nocrpoenne rpadpuka pyHkumum suaa
y=kx+b

1. 3anmosHuTe TaGAMIy U HOCTpoiTe rpadMK JUHEHHON
DYHKI UM

1) y=—x+4 2) y=2x+6
x 0 2 x
y y

2. ITocTpoiiTe rpaduK JUHEHHON QYHKIIUH:

1) a) y=x+1; 0) y=—3x-3; B) y=4x-6;
2) a) y=—%x+1; 6) y=0,4x+2; B) y=%x—1;
3) a) y=5; 6) y=—4; B) y=-6,5.

3. Ucnoan3ys Kakoii-nu60 rpadpux M3 s3agaHusa 2, ompe-
JeJuTe:

1) yuemy paBHO 3HaueHue PYHKUUM IIPA 3HAYEHUM apryMeH-
Ta, paBHoMm 1; —1; 0; 2;
2) mpy KakKoM 3HAUYeHHWHM apryMeHTa 3HayeHHe QPYyHKIUU
paBuo 3; —1; 0; - 2.

ITpoeepbTe cBOM pe3yJbTAThHI BLIUKUCJIECHUEM.

4. Tlocrpoi#iTe B OAHON cucCTeMe KOOPAHMHAT TrpaduKu
GDYHKIUE U YKaKUTe KOOPAMHATHI TOUKHM HX IepecedyeHus:
1) y=0,5x+1 u y=—x+4;

2 y=2-x uy=x-—2;

3) y=%x—1 uy=x-1.
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5. IlocTpoiite rpadpuk GbyHKIUHU:
1) a) y=—1—§; 2) a) y=2(x-3), rme x20;

6) y=2—x3_—6; 6) y=%(8-x), rae x<0.

6. ITocrpoiiTe rpaduk pyHKIUU, 3agaHHON GopMyJaMu:
) y— 4, ecan x<0, 2) y= x+1, ecim x<0,
x+4, ecnu x20; y 1-x, ecim x=>0.

ABnserca au PyHKUUS JUHENHON?

7. IlocTpoiiTe rpapuk GyHKLNH, 3aJaHHOH CJIEAYIOIIUM
yCJIOBHEM:
a) sHaUeHUd Y PaBHBI 3 NPH BCEX OTPHUIATEJLHBIX 3HAaUe-
HUSAX X ¥ paBHBI — 1 Ipu BCcexX HEOTPHUIATEJbHBIX 3HAYEHU-
ax x;
0) sHaueHUs Yy PABHHI 2 HPU BCE€X MOJIOYKUTEJNLHBEIX 3HAUYE-
HUSAX X M PaBHBHI — 2 IPKU BCEeX HEMOJOMKHUTENbHBLIX 3HAUEHU-
AX X.

C—14. Nocrpoenne rpadpuka pynkuum suaa y=kx

1. 3anmosiHuTe TAOJAUILY M IIOCTpOiiTe rpadmkK GyHKIUM:

1) y=2,5x 2) y=—2x
x 0 2 x
Yy y

2. ITocTpoiire rpadpuk PyHKLUN:

1) a) y=4x; 6) y=1,5x;  B) y=—;—x;

2) a) y=—3x; 6) y=—%x; B) y=-0,4x.

3. Ucnoar3ys Kakoii-nu6o rpadux M3 sazanua 2, omnpe-
IeanuTe:

1) yemy paBHO 3HauYeHMe (PYHKIHH, €CIM 3HAUEHHE apry-
MeHTa paBHO 1; 2; —1,5; —1;

2) Ipu KaKOM 3HAYEHMM apryMeHTa 3HaUYeHUe QYHKIHMH
paBuo 0; 2; —2; -3.

IlpoBepbTe CBOM pPe3yJabTATHI BHEIYNCJICHUAMH.
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4. @yaxnuy sagausl hopMynaMu y=3x, Y= %, y=—%x,
y=3x+2. YKaxKuTe Te M3 HUX, rpa@UKOM KOTODBIX SABJIA-
eTcs NpsAMasA, [IPOXOAAN[AA 4Yepe3 HAayajo KOOpAMHAT, U IO-
CTpOiiTe 3TU TpadUKHU.

5. Ha pucyuxke 3 wuaobpaskennl rpaduxku GyHKIUNA
y 2x, y——2x, y x + 2. Paccmorpure pacroyoyKeHue nps-
b e MbIX B KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH H
VKaXuTe, Kaxkaa GopMmysa cOOTBET-
CTBYET KaXXJO¥W U3 HHUX.

6. 3ajaiiTe MpPAMYO IPONOPILNO-
HAJIBHOCTL (OPMYJIOil, €CJu U3BEeCT-
HO, YUTO ee rpad®HUK MIPOXOAUT Uepe3
TOYKY:

a) A(2; 9); 6) B(3; - 7).
7. IlocrpoiiTe rpadpur GyHKLHUK:

1) a) y=—§; 6) y——ﬁ

Puc. 3 B) Y=

2) a) y={ 6) y={

—2x, ecniu x=20,
2x, ecau x<0.

x, ecnu x=20,
—-x, ecan x<0;

C—15. Yrenune rpadpuka nuHenHON pyHKUUN

1. Ucnoab3ysa rpaduk PyHKIUM, 3alOJHUTE Tabaumy:

x 1 0 -2 3

(1) [0 PUCYHKY 4;
y 2 | 6 | -4|-3
x 4 -1 -5 -4

(2) [0 PUCYHKY 5;
v 1 1| 2 0
X 4 1 0 -3

3) O PUCYHKY 6.
v 20| 5|0 [-15
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2. Vkaxure (puc. 4—6):

1) xoopAUHAaTHI TOYEK IiepeceueHus rpaduxa c ocaMu X U Y;
2) HeCKOJNILKO 3HaYEHWU X, IPH KOTOPBIX TOUYKHK rpadura
PacmoJIOMKeHbl HaZ OChIO X;
3) HECKOJIbKO 3SHAYEHHH X, IPH KOTOPBHIX TOUKH rpaduxa
PacmoJIO}KEHBI MOJ] OCBI0 X.

3. Ha pucymke 7 msobOpakeHbl AaBa rpadmxa. OguH u3
HUX n300parkaeT IIpolecc HaIloJHeHns Oaxka BOAOM, ZPYyrod —
BHITEKaHUA BOALI n3 O0aka. OTBeThbTe Ha BOIIPOCHI:

1) CKOJIBKO JIUTPOB BOJBI OBLJIO B 0aKe NMEepBOHAYAJBLHO;

2) CKOJIBKO JINTPOB BOZBLI OBIJIO B Oaxke uepe3 1 MuH, yepes
3 MuH, yepe3 5 MHUH MOCJe OTKDPBITUS KpaHa;

3) uepes3 CKOJBKO MWHYT IIOCJI€é OTKPBITHS KpaHa B Oake
okasajoch 20 J BOZBI;

4) xakoii mpomecc mn3o0paxkeH Ha rpaduke: HAIOJHAETCA
6aK BOZOM MJM BOJia BblJAHBaeTcsa HU3 6axka?

4. Ucnonk3ysa rpaduKku Ha PUCYHKe 7, OIpeAeuTe:

1) CKOJBKO JIUTPOB BOJABI HAJIMBAETCA B 6aK KaKAYI0 MUHYTY;
2) cxOJBKO BOABI BBELIMBAeTcA U3 0aKa KaKAyH MHUHYTY;
3) sagmafiTe dhopmyso¥ 3aBUCHMMOCTH KOJIMYECTBa BOABI B Oa-
Ke OT BpeMeHH.
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C—16. BzanmHoe pacnonoxeHue rpadpukos
HO KOOPAUHATHOMW MJIOCKOCTU

1. IlocTpoiiTe B OAHONM cHCTEeMe KOOPAUHAT TrpaduKu

byuKIMit y=—éx+1, y=—%x—2, y=—%x. OrBeTbTe Ha

BOTIPOCHI:
1) yuemy paBeH yrJIOBOii KO2(hDHUIMEHT KaKAON IIPAMON;

2) KaKOBO B3aMMHOE DACIOJIOKeHHe rpaduxoB MYHKIMHA;
3) KaKOBbl KOODAWHATH! NepeceyeHUs KaKIoro rpaduka c
ocsAMH KOOpAUMHAT?

2. ITocTpoiiTe B OAHONM cHCTEeMe KOOPAMHAT rpaduru
bysRIUi y=x-2, y=—-2x-2, y=-2. OrBeThbTe Ha BOIIPOCHI:
1) B KaKoil TOUKe Ka)KAblil rpad@ux mepecexkaeT oChb Y, OCh X;
2) KaKOBO B3aMMHOE PAacCIOJoXKeHre rpaduKoB?

3. B oxgHoi cucTeMe KOOPAMHAT MHOCTPOWTEe rpaduKu
GOYHKIMMI, BBIYUCJIUB KOODPAMHATHI TOUEK IepeceuyeHUs rpa-
DUKOB C ocAMMU:

y=3x-6, y=—3x-6, y=3x+6, y=—3x+6.
VkauTe napnl mapajijieJIbHBIX NPSAMBIX.
4. Ilepecekarrcs nu rpadukm GyHKIUH
y=2x-4 un y=—4x+2; y=2x-3 u y=2x+3?
B Tom cayuae, Korma rpaduKM IIepeceKaroTcf, IIOCTPoHTe

ux. Onpeaenure no rpaduKy KOOPAHHATHL TOUKH Ilepecede-
HUA U IPOBEPbTE Pe3yJbTATHl BLIUMCJIEHHEM.

5. 3anaiite dopmysoi JauHeHHYIO (GYHKIHIO, €CJIu Uu3-
BECTHBI yrJI0BOH KO3(pHUIIMeHT kB COOTBETCTBYIOMIEN NPAMOI
¥ KOODJAMHATBHI TOUKH A, Uepe3 KOTOPYIO OHa IPOXOIAMT:

a) k=-§, A(-6; —8); 6) k=—4, A(2; 7).

T S I I A T :
NN W : ] — A R - 7 R
ST i / G N 1

- P : P \\ I
3 1 ; : f/y’ 1] : X
(; GRE: 1 % 0 -
1. 7271 ..[% . : ;
A i 3
: '/, : ; o
- — 1 [ N = -
! / . L 1' I i JURERDRSU S BRRSRNSTITE B . $
Puc. 8 Puc. 9 Puc. 10
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6. IlocTpoiiTe NpsAMYI0, eClIH ee yriaoBoil kKoadhdumueHTt
pased —0,5 u oHa npoxoxuTr uepes Touky (—6; 4). 3agaii-
Te opmysoit nuHeiiHylo (QyHKIUO, rpaduK KOTOpOil ma-
paJjiejieH 3TO¥ NpPAMOM M mepecexkaer och Yy B Touke (0; 5).

7. Y4eHUK JONMyCTHJ OMMUOKHU IPU NMOCTPOEHUU rpadukKosB
bysrnuit y= % x (puc. 8), y=—3x (puc. 9) n y=2x+4

(puc. 10). Hokaxkure, 4ro rpaduKHM ITIOCTPOEHBI HEBEPHO
(nmompobyiite pemuTh 3ajady, He Ipuberas K BBIYKUCIEHHAM
M K IIOCTPOEHUIO NPAMBIX).

C—17. Nocrpoenue n urenne rpaPmuKos AMHEWHbIX
dyHKUMNA (npakTHueckne 3aaaHMs)

1. Ecain K npyskuHe mHOABelIMBATL I'pys3, TO OHa Oyaer
pactaruBatbca (puc. 11). IOaa mn3oObpakeHHOH Ha PHCYHKe
NPY’KUHEL €e JJUHY B 3aBUCHMMOCTH OT MAacCChl IOABeIINBae-
MOro K He#l Trpys3a MOXXHO OIpegeasiTb oo (opmye
1=30+4m, rpe | — pauHa HOpPYXHUHBL (B CM), m — Macca
rpysa (B Kr), npuyeM m He IIPEBOCXOAHUT 8 Kr.
1) C momomiso (hopMyJbl BBRIUMCINTE, KAKYIO IJINHY OyAer
UMETHh IIPYKUHA, €CJIM K Hell IoABeNIeH Irpys Maccoii:
a) 5 xr (upoBepbTe OTBET MO PHCYHKY); 6) 8 Kr; B) 3 Kr;
r) 0 kr.
2) fIsnsercs Ju JaHHAA 3aBHCUMOCTH JIMHEHHON MYyHKIIMeiH?
3) HauepTnre KoopauHATHBIE OCH TaK, KaK 3TO CAeJaHO Ha
pucyske 12, u mocrtpoiite rpadux dyukuuu [=30+4m, rae
0<m<S8.
4) C nmoMouIb0 MOCTPOEHHOro rpaduka Haaure [, ecau:
a) m=2,9; 6) m=5,5; B) m=1,8; r) m=0.

B kaxkgom ciyuae HMCTONKYyHTe pe3yJbTar.

LemFEHEHH = 2

L1

d5REE.

10 bB&

0 . 1 m,Kr
Puc. 11 Puc. 12
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5) C nmoMombio DOCTPOEHHOrO rpaduKa HAWAUTE, IPH KAKOM
3HAYEHUU M:

a) [=60; 6) I=45; B) [=58; r) [=30.
B kakjgom ciydae MCTONKyHTE pes3yJbTar.

2. JIoposkHBI#I NIPOCBET — 3TO PACCTOAHME MEXAY IHU-
ieM aBTOMOOMJISA M JOpOroii, Ha KoTopoii oH crout. [aa He-
KOTOPOTO JIETKOBOTO ABTOMOOUJIA OOPOMKHBINH IIPOCBET MOMK-

m

HO BBLIYHCJIUTH MO dopmysae h=40-— 50 [Ae h — IOpPOXKHBII

mpOCBeT (B CM), m — macca rpysa, MOrpy»XeHHOro B aBTOMO-
6usnpb (B Kr).
1) Briuucaute ZOpOKHBIN HMpocBeT, eCaIyM Macca rpysa B aB-
ToMOOMJIe paBHA:
a) 100 xr; 6) 150 xr; B) 200 kr; r) 0 kr.
2) SfIBnserca U 3aBHUCHMMOCTb BEJHYHUHEI JOPOXKHOI'O IMIPOCBE-
Ta OT MAaccChl rpy3a, IMOTrPYyKeHHOTO B aBTOMOOUJb, TUHEHHOHN
dbysknueii? Yemy B 3TOM ciaydae paBHbI KO3QGOUUMEHTHI K
u b?
3) Haueprure KOOpAMHATHBIE OCH, BHIOpPAB HA HHUX MOAXOIA-
muit macmrTab, ¥ IOCTpPoiiTe rpaduk MYHKIUUN h=40—5—"6,
rae 0<m<600.
4) C moMoIUbI0 IOCTPOEeHHOro rpaduka Haiaurte h, ecuu:
a) m=25; 6) m=90; B) m=160; r) m=210; n) m=0.

B kamaoM caydae HCTOJKYIHTe pe3ysbTarT.
5) C noMoIbK MOCTPOEHHOro rpaduKa HauguTe, KAKOW Tpy3
IIOTPY’KeH B aBTOMOOUJIb, €CJIM AOPOXKHBIN IIPOCBET pPaBeH:
a) 33 cm; 6) 38 cm; B) 35 cm; r) 40 cm.
6) C momoInsio rpadbuka ompenenTe:
a) Ha CKOJbKO CAHTHUMETPOB YMEHBUIUTCS JOPOKHBIN IIPO-
cBeT, ecqu K rpysy B 50 xr mo6aBuTh rpya3 B 25 Kr; K rpy-
3y B 100 kr go6aButh rpys B 25 Kr;
0) Ha CKOJBKO CAHTHMETDPOB YBEJUYHUTCA JOPOMKHBIA IIPO-
CBeT, eCJIM C MAIIMHLL ¢ rpy3oM B 150 Kr cHATL rpy3 B 50 Kr.

C—18. Bbiuncnenne 3HaYeHUs YUCNOBOro
BbipaXXeHMa, coaepxallero creneHb

1. Haiiiure 3HaueHHe BbLIPAXKEeHUA:

1) a) 3% 6) (0,65 ) (5] r) (13)%
2) a) (-8)%  6) (-0,5)%  ®) (- 1) n (-3)"
3)a)-75 6 -(-2); ) -(-0,1%
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2. CpaBHHUTe ¢ HyJieM 3HAUeHHE BbIpaskeHHsA (OTBET 3alu-
IIHUTEe B BUJAE HEPABEHCTBA):

a) (-9,2)% 6) (-13,6)% B) —475% r) — 7,22,

3. IlpeacraBbTe B BHJE CTEHEHU:

1) ¢ ocuoBaumem 2 uumcao 2; 8; 32; 128;
2) ¢ ocuosanuem 0,1 uuciao 0,1; 0,001; 0,00001;
1

3) ¢ ocHOBaHHEM —% YHCIO 6—14;
4) ¢ ocuoBanueM —3 umciao 81; —27; —3.

4. Brruucaure:
1) a) 0,1-60% 6) °=2-; ) —3-(§)3; r) 0,2-(-2)%
2) a) (4--‘;—)2; 6) (6:%) . B) T+7% 1) (4,9-5,1)%
3) a) 62—(—8)% 6) —10*+(-5)% B) (-1)°—(-1)'°

5. BoluucanTre ¢ HDOMOIILIO KAJbKyJATOpA:
1) a) 27,53; 6) 4,8% B) (-1,2)%
2) a) 6,542:3,27; 6) (26,4 -24,8)*; B) 10,209 + 3,12,

6. Haiigure:
1) cymmy KBagpaTtoB uucea 0,3 u —0,7;
2) kBagpar cyMmbl uucea 6,4 u —5,9;
3) pasHOCTh KBagparoB uucea 1,5 u 0,6;
4) kBazgpaT pasHocTtH yucea —1,7 u —0,3.

7. HaiijyiTe 3HaueHWe BBIPAKeHUS:
1) a) (i)“’-ll—(o 5)%;  6) 3000-(0,2)3~ (- 2)°;

2\3 1
) ) (04) ( 3)3 6) 34(—'5) +m.

8. He BbImONIHASA BHIYKCIEHUH, CPABHUTe 3HAUYEeHHE TaH-
HOrO BRIDAYKEHUA C HyJIeM:
1) a) (-4,1)-(-5,6)% 6) (-3,3)°:(~5,7);
2) a) —(4,8)*-(-1,2)%  6) —(-2,7)*-(-6,4).
9. CpaBHUTE 3HAYEHUS BBIPAYKEHUM:
1) a) (-6,5)* u (-2,4)%
6) (-0,8)2.(-4,9) u (—4,7)°:(-0,6)%
2) a) (-0,2)% u (-0,2)!%  6) (-1,5)" u (-1,5).
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Bl c—19. Buiuucnenue snauenns 6ykeennoro
BbIPQXXEeHUA, coaepXxallero creneHb
1. BoiuncianTe 3HAYEHHE BHIPAYKEHUA:
1) x* npu x=7; -11; 0,8; - 55 11;
2) y* npu y=5; 0,1; -8; —%;
3) 10a2 npu a=9; -0,5; —-1,2;
4) 0,5b% npu b=6; —-0,4; —5;
5) 28 —¢? pu ¢=12; 0; —-10;
6) x®—x? npu x=0,3; —6.
2. 1) Haiigure 3HaueHUs BeIpa)keHui x2, —x2, x2—4 pua
3aJaHHBIX 3HAYEHUUN X M 3amOJIHNTe Tabauny (Mcnoian3yirte

HaliJeHHble SHAUCHWUS BBHIPAXKEHMSA X2 IS BBIYHCJIEHUS 3HA-
YeHUU JABYX APYTHUX BBLIPaKeHMIi):

x -5 1-2,5( 0 0,3 1 12

2) Haiinute 3HaueHus BoIpakenuii x2, 0,1x3, x3+10 gas
3aJJaHHBIX 3HAUEHUN X U 3aIlOJHHUTE TabGJUILY:

x -4 |1-0,3| -1 0 9

JC3

0,13

x3+10

3. Haiigure 3HaueHWe BBIPAYKEHUS:
1) (xy)®? upu x=12 u y=-0,5; x=—14 u y=-1;

2) (%)3 npu x=—-6 u y=1,5; x=0 u y=-23;

3) (x+y)4 npu x=0,7 u y=0,3; x=-11 u y=6;
4) (y-x)° mpn x=-14 m y=-10; x=0,9 u y=1,1.
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4. CpaBHUTEe 3HAYEHUS BEIDAKEHMII:
1) —a? u (-a)? npu a=3; -5; 0y
2) —a® u (—a)® npu a=10; -2; 0.

5. ITocraBbTe BMECTO MHOTOTOUHSA TAKO¥ M3 3HAKOB >, <,
>, €, Ipu KOTOPOM IOJIyYMBIIIeeCd HepaBEeHCTBO OyaeT Bep-
HBIM IPH JIOOBIX SHAUEHUAX X U Y:

1) a) x2...0; B) x2+4...0; x) (x+5)2...0;
6) —x2...0; r) —x2-2...0;

2) a) x2+y2...0; B) (x-y)*...0;
6) x2+y2+10...0; r) -5(x+y)%...0.

C—20. YmHoXeHue n fienenne creneHen ¢
OAWHAKOBBLIMH OCHOBOHMAMM

1. IIpexacraBbTe B BuUJe CTEINEHH IIPOU3BEAECHUE:
1) a) ¢"-¢%; 6) a-a?; B) x3-x3; r) 3%.3%
2) a) b-b2- b3 6) x6-x%. x7; B) (=73 (-7 (-T7)°.
2. IIpeacraBbTe B BHAE CTEINEeHH YACTHOE:
1) a) x8: x4 6) al®:a’ B) ¢c:¢c; 1) a®:a5;
2) a) 214:28  6) (0,1)2°:(0,1)%; B) (-0,5)'%:(-0,5)3.
3. 3aMeHUTe 3HAYOK * CTEIEeHBbI0O C OCHOBaHUEM a4 TaK,
4TOOBI CTAJO BEPHBIM PABEHCTBO:
1) a®-%=a'% 2) %x-a=a? 3) a'?:x=a’% 4) x:a°=a".
4. Ucnonn3ys IpaBHJIa YMHOXKEHUS U JeJeHHA CTele-
Hel, YIPOCTHUTE BHIPAKEHUE:
1) x%-x8:x; 2) x5:x2:x2; 3) x5:xP-x; 4) x10:x6. x4,
5. Halizure 3sHaueHHe BBIPAIKEHU:
15 107 8 —38)%.(-3)% 8. 2
1) 10 l;o . 2) . 3) (=38)°-(-3) . 4) (0.2)4 (0,2)3_
10 7-7% (-3)7 (0,2)*-(0,2)

6. CpaBHHUTe ¢ HyJIeM 3HAYEHUE BHIPASKEHUS:

1) (-11)°-(=11)%  2) (-6)*-(-6)'% 3) (—14)*°:(-14)%
7. IIpeacraBpTe B BUAE CTENEHH BLIDaXKeHME:

1) a™-a*;  3) y:y% 5) c¢-c”;

2) b"-b%*;  4) y:y™;  6) c":c.

8. YopocTuTe BBRIpaskeHUe:
1) a) x19:(x0:x%); 6) x'8.(x%:x7); B) x%:(x-x%);
2) a) (x*-x%):(x3-x2); 6) (x16:x8):xt- x2.
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9. CpaBHUTE C HyJIeM 3HAYEHHE BBIPAYKEHUS:
1) —(=8)-(-8)'; 2) (~6)2-6".
10. IIpeacrasbTe JaHHOE BLIpAaXKeHHe CHAYaJIa B BHUJE IIPO-

M3BeJEeHUs CTelleHell, a 3aTeM B BHIE YacCTHOI'O CTelleHeli:
1) x~*8 2) a®; 3) y".

C—21. Bossegenne B creneHn nponssegeHus
M CTeneHu

1. Bo3BeauTe B cTeleHb IpPOU3BeeHUE:
1) a) (ab)% 6) (xy2)s ®) (0,1x) 1) (2ae)s m) (1 xyz)’;

2) a) (-2a)%;  6) (-0,4¢)%  B) (-3xy)* 1) (—%abc>4.

2. BeimosiHuTe BO3BeJEeHNE B CTEleHb, IPEACTABUB IIpeJ-
BapuTeJbHO OCHOBAHNE CTEII€eHW B BHAE IIPOU3BEeHEeHUS MHO-
sKurenen —1 u x:

1) a) (-x)%  6) (-x)% B) (%) 1) (—x)"%
2) a) (-x)% 6) (-x)°; B) (-x)""; 1) (-x)**L
3. IlpeacrasbTe NpOM3BEAEHHE B BUJE CTEICHU:

1) a) x%y5; 6) 36a%b?; B) 0,001x3%¢3;
2) a) —x3; 6) —8x?; B) —32a’%bh?;
3) a) —x%y%z%  ©6) 0,027a%b%c®; B) —61—4x3a3z3.

4. BeiunciauTe 3HaueHHEe BBIPAXKEHUS, UCIIOJNb3yA CBOMCT-
BO CTENEeHU NMPOU3BEIEeHUs:

1) 53.23; 2) (%)“.204; 3) (0,5)%-603; 4) (1,2)4-(1§)“.

5. BeinmoJunTe BO3BEAEHHE B CTEIEHb:
1) a) (x%)% 6) (x*)% B) (x'%)'%; r) (x™)%
2) a) (-a?)?®  6) (-a®)*  B) (-a*)*".
6. BaMeHI/ITe 3HAYOK % TaKHNM BEIpaX€HHUeM, ‘ITOﬁbI BbI-
IIOJIHAJIOCh PaBeHCTBO:
1) (#)°=a®; 2) (#)?=a'% 3) (¥)*=a’y 4) (¥)"=a’.

7. YupocTuTre BhIpa)keHue:

1) ((x2)%3% 2) ((x®)%)?5 3) ((x»)*)*; 4) ((-x)%)% B) (—(-x)*)>.
8. IIpeacraBbTe BhIpa)keHHe B BUJEe CTEHEHU:

1) ¢ ocuoBaumem 2: a) 85; 6) (162)3;

2) c ocuoBanmeMm —2: a) 4% 6) ((—4)3)>.
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9. Cpeau BBIpAXKEHHI YKa'KHUTEe TaKue, KOTOPHIE:
1) TomecTBeHHO paBHHI x2: (—x)?, —(—x)?, —(—x2);
2) TosaecTBeHHO paBHEI x3: (—x)%, —(—x%), —(-x)3.

C—22. PasznuuHbie npeo6pa3oBaHUs BbIPOXEHUH,
COAEPXALMX CTENEeHU

1. YopocTuTe BRIpakeHue:
1) a) x2-(-x%); 6) x°-(-x)* B) (-x)°-x% 1) (-x%)-(-x)%
2) a) (a®)%-a% ©6) (a?-a%?% B) a*-(aY)% 1) (a-a")’;
3) a) (¢*)?-(c?)*  6) (c-c®)?-(c-c®)?  B) (c®)-(c? %)%
4) a) y"*:(¥%%  6) (¥)*: (M5 B) (¥ -¥%)’:(y-y®).
2. IlpuaymaiiTe Kakoe-a1ub60 BhIpaxieHUe C IIEPEMEHHOI X,
B pe3yJbTaTe Npeobpa3oBaHus KOTOPOro MOJYYHJIOCH Obl BbI-
paxkenue: a) x'%; 6) x%°; B) —-x
3. Hcmonb3ysa CBOMCTBA CTeIleHelM, HalliuTe 3HaYeHUe BHI-
paKeHud:
1) a) 3"-(3%)%:3'%;  6) 520:(52)5:5%

94, 8%, 272.9%
2) a) ?7 6) F’ B) 812 ’

1012 . 516 . 316 . 126
A O e )

4. 3aMeHNTe 3HAYOK * HEKOTOPLIM BHIpa)XeHHUEeM TakK,
4yT00bl CTAJIO BePHHIM PaBEHCTBO:

1) (a-a*)?:%=a? 3) (a®)? *=—a?
2) (@®)-%=a*;  4) a®-(a-a®)’=*-(-a").

5. BrimonHaa 3ajaHuA Ha mpeoGpasoBaHMe BEHIPaYKeHUIl,
COAEPIKAIINX CTEeNE€HU, VUCHUK JOIIYCTUJ CIeAYIOIIue onmﬁrm
1) a) 5:5-5:-5=4% 6) (-3)?=-3-3=-9; B) 7'=1;r) 0°=
2) a) 23.27=221; 6) 23.27=410; ) 234 27210, 1) 230 210 23
3) a) (2x)*=2x% 6) (a®)’=a’ B) (a%)*-(a')*=(a’)>=a®.

Kaxue onpegenenus, ceoiicTBa, IpaBUJIa He 3HAET YUEHHUK?

C—23. Boiuncnenmne 3HayeHus OfHOYNEHA

1. Haiizute sHaueHHe OZHOUJIEHA:
1) 3,5x% ana x=4; 0,2; 0; —1; —10;
2) —4a® gna a=-9; -0,5; 0; 3; 10;
3) 6xy gna x=T7 u y=1,5; x=1§ uy=-1,4;
4) —-0,02a% gnsas a=-5u c=-8; a=-4 u ¢c=100;
5) 10abc gna a=1, b=-1u ¢=0,4; a=-2, b=—3 u c=5.
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2. CocraBbTe TaGaUIy 3HAUEHWII OJHOUJIEHA:
1) 2x2? pusa smaueHuii x U3 IMpoMexyTKa oT —1 go 1 ¢ ma-
rom, paBabiM 0,2;
2) 0,1x% anst sHaueHuit x w3 mpomexkyTka oT —10 g0 10 ¢
HIaroM, paBHBIM 2.

3. Haiizure ¢ moMompio KalbKyJaATOpa 3HaueHUE OLHO-
yjieHa:
1) 0,4abc gns a=1,2, b=0,6 u ¢c=2,3;
2) 1,5x%y gnsa x=12 u y=1,6;
3) -2,2x%y? gna x=0,4 u y=1,5;
4) 4,5a3b%c gna a=3,5, b=0,6 u c=-8,8,.

4. Haiigure:

1) 3HaueHUMe ¢, IPU KOTOpPOM 3HaueHue oxHousena 0,4c pas-
Ho 0; 1; —-1; 10;
2) Kakylo-HHUOYb Mapy 3Ha4YeHUH b UM ¢, IPU KOTOPBLIX 3HA-
yeHUe ofHOuJieHa 6bc pasuo 12; —60; 0; 3.

5. BepHo s, 4TO OAHOUJIEH:
1) 70a? npu 1:060M @ NPUHUMAET HOJOKHUTEJIbHEIE 3HAUEHNS;
2) 0,04c¢? npu a060M ¢ IPUHHMAET HEOTpHUIATEIbHbLIe 3HAa-
YeHUS;
3) —25x% npu aw06oM X NpUHHMMAaeT OTPHMIlaTeJbHbIe 3Haue-
HUA;
4) 6y® npu a1000M y IPUHUMAET IOJOXKUTEIbHbIE 3HAYEHUA?

IIpu yTBEpAMTENHLHOM OTBeTe OGOCHYITE CBOE 3aKJioue-
HUe, NPU OTPHUIIATEJILHOM IMIPHBEJUTE OIPOBEPraroluii IIpu-
mep.

l] C—24, YmHoXeHHe OQHOUNEHOB U BO3BeAeHMue
OAHOUJIEHA B CTENEHb

1. BeinosiHNTE YMHOXKEeHUeE:

1) a) 1,5x-8x; 6) —a?-4a®; B) 6y-(—%y2);

2) a) %a‘IZabz; 6) 0,5x%y - (—xy); B) —0,4xy?.2,56x%y".
2. ITepeMHOMXbTe OJHOUJIEHBI:

1) 10ax*, —0,1a% u -0,5a%x?;

2) - 1 a%bc, - 15ab% u 0,2abc.

3. 3aMeHNUTe 3HAYOK * OAHOUJEHOM CTAaHIAPTHOTO BHJA
Tak, YTOOBI MOJYYHBIIEECS PABEHCTBO OBLIO TOXKAECTBOM:

1) 6a?- *=24a%b; 2) %.5x%y%=—30x3y>.
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4. BrinoJHNTe BO3BeJeHHE OJHOYJEHA B CTEIIEHb:
1) a) (8x)% 6) (3a*)’ B) (0,25%)%;
2) a) (4xy)% 6) (8a®b)’; B) (2a%c*)%;
3) &) (-3ab)’s  6) (-10a%%  B) (~xy")
4) a) —-(2ax?)?; 6) —(—4x3%¢)% B) —(—a®b3c)t.
5. IIpenacraspTe B BHLE:
1) kBajgpaTa OJHOUJIEHA BHIPAYKEHHE %x“; 0,36a°b8;
2) ky6a ogHoumeHa Beipaxkenue 0,001x%; —125a3cf.
6. YupocTture BbIpakeHUe:
1) a) 20a?-(5a)? 6) —0,4x>-(2x%)*; B) (—c%)?-12c5;
2) 8) Bx%y") (- 5y xv); ©) (- 2ab*)’- 18a%.

7. IlpepcraBbrTe B BHAEe OAHOYJIEHA CTAHAAPTHOI'O BUIA:
1) a) (4ac?)?-(0,5a%c)% 6) (§x2y3)3-(— 9x4)2;
2) a) —(—x%y*)*- (6x'y)?%; 6) (—10a3b?)®-(-0,2ab?).

8. MoyxHO JM mpeACcTaBUTH B BHAe KBajApaTa OAHOUJEHA
BBIDa’KeHUe:
1) a) 81x%y*; 2) a) —5x3y5-(—%x5y3);

6) —100x%y8; 6) —(—3xy)3-27y%?

C—25. MNpuseperHne MHOro4YNIEHOB K CTOHAGPTHOMY
BUAYy
1. IIpuBeauTe MHOTOUJEH K CTAHZAPTHOMY BHAY:
1) a) xX?y+y-x-y; B) 2a-a?-3b+a-8c;
6) 3x-6y2—5x2%. Ty; r) 8x-3y-(—5y)—Tx2.-(—4y);
2) a) 11a%-8a®+ 3a®+a®;
6) 1,9x%-2,9x3 — x3;
B) 20xy+ 5yx—17xy;
r) 8ab?-3ab?+ab?- Tab?.
2. IlpuseauTe nMoAOOHEIE UIEHBI ¥ YKAXKHUTE CTEIIeHh MHO-
roujeHa:
1) a) 3t?-5t2-11¢t—-3t2+5¢t+11;
6) x2+56x—4-x3-5x2+4x-18;
B) m3+m2+m+1-m*-mé-m2-m-1;
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2) a) 2x2+ Txy—5x%—11xy + 3y?;
6) 4b%2+a%+6ab-11b%—6ab;
B) 3a%x+3ax?+5a®+ 3ax?-8a%x—10ad.
3. ¥YupoctuTe BhIpa)keHHMe M HAWJUTe ero 3HAUYeHHUE:
1) -=x-3y—4+2y npu x=-15, y=-4;
2) 2pq-2p-p+2q npu p=-3, g=-T;
3) 3uvd+u?v?*-2uvi+ulv—ut ipu u=1, v=-1.
4. Tau muorouned 4x2+5x%—-3x+15. CocraBbTe HOBHIM

MHOTOYJIEeH U 3aNuIlINTe €ero B CTAHAZAPTHOM BHIE, HOACTa-
BUB BMecTO x: 1) b; 2) —x; 3) 3b; 4) 3x2.

5. IIpuBeguTe mMOLOOHEIE UJEHBI MHOI'OYJICHA:
a) 2p*+3pq-q*+7q*—2qp+5¢*-9p*—pqg—12¢%
6) 27a%be+23ab%c —25abc?—11abce? - 33a2be + 48ab3e.
6. BmecTo 3HaAuKa * 3amuINKTe TAKOW OAHOUYJIeH, YTOOBI
HOJIyYUJICA MHOTOUYJEeH 5-f cremeHu:
a) x*+2x3—x2+1+%; B) 3x5+2x—11+x;
6) x6—3x5+Bx+%; r) a®b?+ ab?+ a’b*+ *.
7. BmecTo 3HauKa * 3alMIINATE TAaKOM OTHOYJIEH, 4TOOBI

[OJIyYMBINXIHCS MHOTOYJIEH CTAHZAPTHOTO BUAA HE COIepIKalt
IIepeMEeHHYIO a:

a) 3a—-11-5a+17-8a+ 23 + *;
6) 3ax?—-5x3+4x*>+8x%a-5+11x+*;
B) 2x2+3ax—9a?+8x2—5ax +8a%+ 3x%+ 2ax + *.

8. Us nepedrcJIeHHbIX MHOI'OYJICEHOB BBINNUIIINTE TE, 3HA-
YEeHUA KOTOPBIX IIOJOMKHUTEJbHBbI IIPDHN BCE€X 3HAUEHHUAX BXO-
AAIMUNX B HUX MMepeMEeHHBIX; OTPpHUIaTeJIbHEI IIPDU BCEX 3HaYe-
HHUAX BXOOAALINX B HUX II€pPEMEHHBbIX!

1) x*+2x%+5, x"+x%+x, —x2-T;
2) —a2-u?-a*u?-3, —a-u-6, a®+u’+5.

C—26. CnoxeHue n BLIYUTAHME MHOTOYNIEHOB

1. CocraBbTe cyMMy M Pa3HOCTh MHOTOYJIEHOB U IIpUBe-
OUTEe UX K CTAHJAPTHOMY BHAY:
1) a) 7x2-5x+3 u Tx%-5; B) a+3b u 3a-3b;

6) 3x+1 u —3x2-3x+1; r) a®—5ab-b% u a?+b?%
2) a) 2y2+8y—11 u 3y?-6y+3;

6) 9a°—a-3 u 9a®+a—4;

B) 4m*+4m?-13 u 4m*-4m? +13;

r) 2p®+ 3pq+8q? u 6p%-pq—8q2.
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2. YopocTure BhIpaXeHUE:
a) (2a+5b)+(8a—-11b)+(9b-5a);
6) (3x+10y)—(6x+ 3y)+(6y —8x);
B) (8¢2+3¢c)+(~Tc?— 11¢c +3)—(—3c?-4);
r) (+u-k)-(v-u)+(@—-u-+k).

3. AsromMo6uib 6611 B myTH 4 4Y. 3a MepBBIH Yac OH IpPO-
exaj a KM, a B KaKIbIil cIeAyOLMH yac npoeskaj Ha 5 KM
6osbile, yeM B npeablaymuii. Haiigure myTh, NpOiAeHHBIN
aBTOMOOUJIEM:

1) 3a BTOpPOH uac; 4) 3a mocJexHUe [Ba Uaca,
2) 3a Tperuii uac; 5) 3a Bce BpeM# ABUKEHUI.
3) 3a mepBBIe JBa 4yaca;

4. 3anuiuuTe CyMMy M pPas3HOCTb MHOI'OYJIEHOB B CTaH-
IAapTHOM BHJE:
1) 15m"-3m*+m3+5 u —15m"+3m*—m®-5;
2) 8a3+3a?b—-5ab?+b® u 18a®-3a%b - 5ab?+ 2b3.
5. YmopocTuTe BuIpakeHHe:
1) Bx-5y—-8v)-(2x+ Ty-3v)+(bv-11lx+y);
2) (2a®+3a2—a+1)—(4a*+6a®-2a%+2a)—(2a°+ 3a* - a? + a?).
6. 3anuinuTe BO BTOPOM CTOJI0Ile MHOTOYJIeH, CyMMa KO-

TOPOro ¢ MHOI'OYJIEHOM H3 II€EPBOIO c'ronﬁua pPaBHa MHOTIO-
4YJIeHy U3 TpeTbero croJjabna:

1) 3x+5 8x-11

2) Tx+3 x2+Tx-15
3) a®+3a% + b3 a®+3a%b+bd
4) 2x?%y—-3xy?-8 0

5) x2+2xy+y? x%—-2xy +y?
6) 3x+2a 2x+b

C—27. 3axnioueHne MHOroYneHos B CKOGKM

1. IIpeacraBpTe MHOI'OYJIEH B BHJe CyMMbI ABYX MHOI'O-
YJIeHOB, OAUH M3 KOTOPBIX COAEPIKUT IepeMeHHYIO &, a APY-
roM HeT:

1) a) ax+ay+x+y; 6) a®+a’+a-8x+y;
2) a) ax?+x+a+1; 6) ag®?-q—aq+q-2.
2, IlpeacraBbTe MHOTOUYJIEH B BHJAE PA3HOCTH JBYX MHOIO-

4JIeHOB, OJMH U3 KOTOPBIX COJAEPYKUT IlepeMeHHYI0 b, a aApy-
roil Her (IIpOBepbTE Pe3yJbTAaT, PACKPHIB MEICJIEHHO CKOOKM):

1) a) bm-bn-m-—n; 2) a) bx-by—-b—-x+y+1;
6) bx+by+x-y; 6) -bx+by+x—y-b+1;
B) ab+ac-b-c; B) —a?+b%*+2a-1.
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3. IlpencraBprTe MHOrOYJIEH B BHUJE PA3HOCTH ABYX MHO-
TOUYJIEHOB C IIOJIOYKUTEJIbHBIMH KO3(hdunueHTaMu:

a) ax+by—c—d;
06) 3x-3y+z—a;

B) 5x—3

y—z;

r) —2x+y-2=z.

4, IIpeacraBbTe AaHHOE BBLIPAMKEHHE B BHUAE CYMMBI WMIH

Pa3HoOCTU ABYX MHOTI'OYJIEHOB,

OOAMH HN3 KOTODPBIX COAEPHUT

IIepeMEeHHYI0 X, a OAPYrod He COAEDPIKHUT:

a) (2x2-3a+b)—(a®?-5x—-1)—
6) (8ax?+ 3ab?-b)—(x?—ax?-

(b+x2-Tx);
b)—x.

C—28. YmHOXeHME ORHOUNEHT HA MHOTOYNEH

1. BrimosHUTE YMHOXKEHUE:

1) a) m(n+k);
6) —l(g—n);
2) a) 3x%(x-3);
6) —4x3(x%-a);
3) a) 3x(x*+x2-1);
6) —5a(a’?-3a-4);
B) (4b*-4b+16)-0,5b;

2, 3anuimuuTe BMECTO 3HAU

B) k(a-b+2);

r) —x(p-t+3);

B) —Hx*(2x - x3);

r) (¢'°-q'")-8¢'%;

r) 2a(2a?-8ab + b?);

o) x2(x®—x3+2x-1);

e) —3z(-523+222-2z+1).

Ka % TaKoll OJHOUYJIeH, 4TOOBI

noJiy4yrBIIeeca PABEHCTBO OBLIO TOKIECTBOM:

1) a) x-(n+kR)=mn+mk;

6) (g+r)-x==lIg—Ir;

2) a) (b+c—-m) - x=ab+ac—am;
6) %-(c—m+k)=-—abc+abm—abk;

3) a) %-(ab-b?)=a’b-a’b?
3. YupocTuTe BBIpasKeHUe:
1) a) 3(x+1)+(x+1);
6) (a-2)-2(a-2);
2) a) 3x(x—-2)-5x(x+3);
6) 2y(x-y)+y(3y-2x);
3) a) m(m?-m)+(m2-—m+1);

6) (a—b)- %=a%b—a®b.

B) 3(y+5)-2(y-6);

r) 13(6b-1)-6(13b-1);
B) 2a(a-b)+2b(a+b);
r) 3p(8¢c+1)-8c(3p—-5);
B) p(p?-2a)+a(2p-a?);

6) 5n2(8n+1)—-2n(5n%2-3); 1) x(x%+x%+x) - (x®+x%+ x).

4. YupocTuTte BbIpaKeHUe
1) 2a(a+b)-b(2a-b)-b(b+1

M HalAuUTe ero 3HaueHUe:
) npu a=-0,3, b=-0,4;

2) x2(x2-8x+1)-2x(x®-3x2+x)+x*—3x3+x? npu x=1%.

5. ITpeobpasyiiTe B MHOTOUYJIEH CTaHAAPTHOTO BHAA:

1) a) xSy (y* +xy° - x*y°+ x°y")
6) (2x%+3x%—a—a?)xya;
2) a) 2x(5x3—3x-bx+b3)-b;
6) —xt(x?t2—xt—3)-p.

’
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C—29. PeweHne ypaBHeHMi

1. PemuTe ypaBHeHUeE:
1) a) (83x+5)+(8x+1)=17; B) (3-5,8x)-(2,2x+3)=16;
6) 19-5(3x-1)=9; r) 21=-20-8(2x-0,5);
2) a) 30+5(8x-1)=385x—-25; B) —10(3-4x)+51=T7(5x+ 3);
6) 10x-5=6(8x+3)-5x; r) 6x-5(3x+2)=5(x—-1)-8;
3) a) 6(8x+5)=0; B) —8(2x-0,5)=0;
0) 6 (8x+5)=-6; r) -8(2x-0,5)=-8.

2. IIpu xakoM 3HAUEHHHU X:

1) 3Hayenme mMHOrOouwIeHa 8 — 7x paBuo 0;

2) snaueHusa MHorouigeHoB 0,2x-1 n 3-0,8x paBHEI;

3) sHaueHue aByujeHa 8x+5 Ha 25 Oojblile 3HaueHUS ABY-
ymena 3x+ 10;

4) yaBoeHHOe 3HAUEHNE ABYyUJieHa X —4 Ha 8 MeHbIe 3HaUe-
HUSA OofHOUJeHa 8x?

3. Pemiute ypaBHeHue:
1) a) 3(1-2x)-5(3—-x)-6(8x—-4)=83;

0) 23-3(b+1)+5(6b-T)-7(3b-1)=0;

B) x(2x+3)-5(x%2-8x)=3x(7-x);
2) a) 2m+m(B-(m+1))=m((2-m)+12;

0) T+3(-k-3(E+5))=5(7T-2k)+Ek.

4. IlpuaymaiiTe ABa pasiauYHBIX MHOTOYJIEeHa IepPBOi cre-
NeH! C IIePEeMEeHHON X, KOTOpble IPMHUMAIOT DaBHbBIE 3Haue-

HUA OpU X, paBHOM 6. PaBHBI Jiu 3HAUEHUS 3TUX MHOTrOUJIE-
HOB IpHU X, paBHOM 9?

C—30. Pewenne ypasHeHmi

1. Pemure ypaBHeHue:

1) a) 2x;—1=1; 6) 3x2—8=_1; B) 11;3x=%;
B) %+x1-+—52=%; e) 8x7—3_3xl-(i)-1=2
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2. Pemure ypaBHeHUe:

2x-3 | 7x-13 | 5-2x _
D 3 76 T2 =

2) x;2+ 2x4—5+4.7;(—)1 —4-x;

3) x2-3x—1—%23ié=1,5.

x—1;

n C—31. Pewenne 3agau

1. Hauwl aBa aByusieHa 3x+ 7 u H5x—11. 3anumure ¢ no-
MOIIlbI0 YPaBHEHHUS CJEAYIOIlee MpeAJoKeHue:
1) 3HaYeHHE CYMMBbI 3THX ABY4YJEHOB paBHO 12;
2) 3HaueHUe MEPBOTrO AByUYJIeHA Ha 15 GOJIbille 3HAUEHUSA BTO-
poro;
3) 3HaueHMe BTOPOTO ABYy4YJieHA Ha 15 MeHblle 3HAaUYEeHUA IEep-
BOTO;
4) 3HayeHUe MEepPBOro AByYJeHA pPaBHO YABOEHHOMY 3HaUe-
HHUIO BTOPOTO;
5) 3HayeHHe BTOpPOro AByUJIeHA, yBeJlHYeHHOe Ha 6, paBHO
YABOEHHOMY 3HAUYEHUIO IIEPBOrO.

2. Pemure 3agauy:
1) Macrep uaroroBiasieT Ha 8 geTtajeil B 4yac 0o0Jbllle, YeM
yuyeHUK. Y4eHUK pabGortana 6 u, a macrep 8 4, U BMeCcTe OHU
usroroBuau 232 peranu. CKOJABKO geTajlel B 4ac HU3TOTOB-
JAJ YUYEeHUK?
2) Ha nyTs oT mocejka A0 CTaHIMH aBTOMOOGHJIMCT IoTpa-
TUJ Ha 1 4 MeHbIlle, ueM Bejocunenucrt. Haiiaure paccros-
HHE OT IOoceJIKa MO0 CTAHI[UM, €CJIM aBTOMOOMJIMCT mpoexaJ
ero co cpeaHeii ckopocThio 60 KM/4, a Besocuneauct 20 xm/d.

3) B xusnom mome 9 OJHOKOMHATHBIX, 18 ABYXKOMHATHBIX U
9 TpeXKOMHATHBIX KBapTup obmieit miaomansio 1458 m2. Us-
BECTHO, YTO IJIOIIAJh ABYXKOMHATHOM KBapTupsl Ha 10 m?
6oJabLIie, YeM OJHOKOMHATHOM, n Ha 12 mM? MeHbIIle, UeM Tpex-
KOMHaTHON. Haiaure nmiomiagb KasKIoil KBapTHPHI.

4) ABTOMOOUJIb U TPY30BUK BBIEXAJNH OJHOBPEMEHHO HaBCT-
peuy ADPYT APYTY U3 IYHKTOB A u B, paccTosgHue MeXIy KO-
TopbiMu 280 kM. CpenHsia cKOpocTh aBToMoOmaa Ha 20 KM/4
fosblile cpeiHell cKopocTu rpys3oBuka. Haiigure ckopocTsh
KaXJIOro, €CJU H3BEeCTHO, YTO BCTPETHJIMCh OHU ueped 3 4 U
TPY30BUK cAejiaJl B IYyTU IIOJYyYaCOBYI OCTAHOBKY.

5) OgHa u3 CTOPOH paBHOOEAPEHHOrO TPEYyroJbHHKA Ha 3 CM
Kopoue apyroii. Halimute ocHOBaHWE TpPEyroJbHHUKA, €CJIH
ero nepumerp pasBeH 51 cm (paccMoTpuTe ABa ciaydasd).
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C—32. BuiHeceHne obuero MHOXMTENa 30 CKO6KM

1. BriHecuTe oOmimit MHOKHTeJIb 3a CKOOKHM (LIpPOBEpPhTE
CBOM OeHMCTBUSA YMHOYKEHHEeM):

1) a) 2x+3xy; ©6) 3xy->5y; B) —Txy+y; r) —xy—Xx;

2) a) 5ab+10a?; B) —20c¢?+80bc;
6) 14mn2—-"Tn; r) —3a%y-12y%
3) a) a*+a?; B) 3c®+ Tc”—8c¢8;
6) 22°-423; r) 5x2—-10x3-15x%;
4) a) ax?+ 3ax; B) 3a3b-6a%b?;
6) xy®+ 5x%y?—3x%y; r) 6¢c2x3—4c3x?+ 2c2x2.
2. Pasnoxxure Ha MHOMKHUTEJH:
1) a) x(a+c)—x(a+b); B) 2p(a+2x)+p(3a-x);
6) y(2a+3b)-y(3a-b); r) ¢2(8a-"Tc)-c?(5a+ 3c);
2) a) y(a+c)+x(a+c); B) x(2x+3)-3(2x+ 3);
6) x(8a+c)-z(3a+c); r) 2k (8k—-4)+(3k—-4);
3) a) a(b—c)+c(c—-0b); B) 3c(x-y)—x(y—x);
6) 2x(m—n)-(n—-m); r) (b—c)+a(c-0b).

3. CocraBbTe BBIpAXKe€HHE [AJIA BEIUMCIEHUSA ILJIOIafU 3a-
HITPUXOBAHHON (UTryphsl M NMpejcTaBbTe €ro B BUAE IIPOU3Be-
penusa (puc. 13). (Ilnomaas Kpyra BHIUHCAsEeTCS O dopmy-
jge S=nr?, rae r — paguyc Kpyra.)

4. Pa3jnoxnTe Ha MHOMHUTEJIN:
1) a) 7a*b3®—-14a3b*+ 21a2b5;

6) 8x3y®+ 88x%y® - 16x3y*;

B) 2a%b%c®—-4a?bc?+ 2a’c;

2) a) (a+3)(b+5)—(a+3)(b+6);

6) Bx-1)(8b+1)+(76-3)(1-3x);

B) (3a+10)(6¢c—-5a)-(8a—9)(ba—-6c).

5. MI3BecTHO, UTO IIpHM HEKOTOPOM 3HAYEHWM Y 3HAUEHUE
peipakeHuda y?—3y—1 pasuo 11. Haiigure, ueMy paBHO IpH
3TOM °Ke 3HAUYeHWYW Yy 3HAUeHHe CJEAYIOIIero BEIPAKEHW:
1) 3y*-9y~-3; 2) y*(¥y*-3y-1)-3y (y*-3y-1);

3) 8y*-24y-9.
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C—33. YMHOXeHne MHOrouneHos

1. BrinosiHUTE YMHOMKEHHE:

1) a) (a+3)(b-"7);
6) (a-5)(11-5);
2) a) (x—-4)(x+8);
6) (x-5)(9-x);
3) a) (8+3x)(2y-1);
6) (2a—-1)(3a+17);
4) a) (3x2-1)(2x+1);
6) (3x%2—1)(2x2+1);
5) a) (a+2)(a?-a-3);
6) (5b—1)(b2—5b+1);
6) a) 2(b+1)(b+3);
6) -8(y—-1)(y+5);

B) (—-8-a)(b+2);

r) (=7-b)(a-"T7);

B) B+x)(—1-x);

r) (x—10)(—x—-6);

B) (3a—2b)(2a-3b);
r) (15a+27)(-5a-9);
B) (m?—n)(m+n?);

r) (m?—n)(m—n?);

B) (m—-n+1)(m+n);
r) (m-2n)(m+2n-1);
B) b(3b+1)(2b-5);

r) bm(m—-n)(m+ 3n).

2. IIpeoGpasyiiTe nmpoussefieHHe B MHOIOYJIEH CTAHZAPT-
HOr'o BHUJA:
1) a) (m?2-m-1)(m?+m+1); 6) (-3n%+2n+1)(3n2+2n-1);
2) a) (x+1D)(x*—-x3+x2-x+1); 6) (2+a—-a®+a’)(a-1);
3) a) W+3) -5 W*+2y—15); 6) (x+1)(x®2—x+1)(x5—x3+1).

3. BoinuinuTe Te mpousBeAeHHA, KOTOPble MOTYT OBITH
npeoO6pa3oBaHbl B OAMH M TOT e MHoOroujgeH (monpolyiite
PelIuTh 3a7ady, He BLINOJHAA YMHOMKEHH):

(5x—10y)(3x - Ty), (10y - 5x)(3x - Ty),
(10y - 5x)(7y — 3x), 52y -x)(7y — 3x).

4. BoumuTre BMecTO 3HAUKa % HEAOCTAIOIIME OAHOUYJEHBI
TaK, YTOOBI IIOJIYYHUJIOCH TOXKIECTBO:

a) (m-1)(x+4)=m?+ % — =3 6) (a+3)(a—%)=*+a-6.

C—34. YMHOXEHUEe MHOro4YneHoB

1. Yopocture BBIpaKeHUE!:
1) a) (3a+5)(3a—-6)+ 30;
2) a) 8x-(3x+1)(bx+1);
3) a) (x—38)(x+5)—(x*+x); B) a(a—-3)+(a+1)(a+4);
0) (y+2)(y+3)-yy-1); r) (c+2)c—(c+3)(c-3).

2. Ilpu KakoM 3HaUeHHH X PaBHBI 3HAYEHUS CJeAYIOLIUX
BBIpaKeHUi:

a) (Bx+5)(4x-1) u (6x—-3)(2x+7);
6) (bx-1)(2-x) u (x-3)(2-5x)?
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6) 3b2+(8-3b)(b+5);
6) 8p-(3p+8)(2p-5);



3. YupocTuTe BBIpaXKeHUE:
a) xy(x+y)—(x*+y?)(x-2y);
6) (bc—Tp)(Tc+5p)—(7c-3p)(5c+ Tp);
B) (x®+ 2y)(x?-2y) - (x%+ 2y) (x* - 2y).

4. ABromo6uis npoexat ¢ 4 ¢co ckopoctbio 20 KM/4, a 3a-
TeM, IPOCTOAB 1 U, yBeauuumJ CKOPOCTH Ha 5 KM/4Y M exaJ
C 3TOM CKOPOCTBLIO Ha 2 U MEHbIIe, 4eM A0 ocTaHoBKuU. Haiigure:
1) nyTh, NpoHAeHHBI aBTOMOOHUIIEM;

2) BpeMsa, KOTOpOE€ aBTOMOOMJb HAXOAMJICA B IIyTH;
3) CpPeZHIOI0 CKOPOCTH JABUIKEHUA.

5. B merckoM caay ABa akBapuyMma, uMmelomue dopmy
OpAMOYroJbHOrO IMapaJjijejenunena. ¥ OZHOTO U3 HUX JJH-
Ha ocHoBaHMA Ha 10 cm Goabime mupmHbl. BTOpoit akBapu-
yMm GoJabiie mepBoro. Ero ocHoBaume Ha 10 cMm anuHHee u
HIMpe OCHOBaHMA IepBoro akeapuyma. Korma o6a axkBapuy-
Ma 3aJIMBAIOT BOJOI Ha BHICOTY 25 CM, TO BO BTOPOil aKBa-
puyMm nomerraerca Ha 20 J1 BoABI OOJibIlle, YeM B II€PBBIMH.
Haiigure gavHy M IIHPHHY OCHOBAHHUA MEHBIIETO0 akKBapuyMa.

C—35. PaznoxeHne MHOrOUNEHOB HAO MHOXMTENM
cnocoéom rpynnupoBKu

1. BeiHecuTe 3a CKOOKHM OOLIHIiT MHOMXUTEJIb:

1) a) a(b+c)+p(b+c); B) 3a(a+b)—m(a+b);
6) a(x-y)-b(x-y); r) T(x-c)+(x-c)xc;

2) a) a(x-2)+(x-2); 6) (c+8)—c(c+8);

3) a) 2(a-3)+b(3-a); 6) 3(b—5)—a(5-b);

4) a) x(a-5)+(5—-a); 6) m—n+(n-m)y.

2. PasjoxxuTe MHOrodjJeH Ha MHOXKHUTeJH (IIpOBepbTE I10-
Jy4eHHBIN De3yJbTAT YMHOYKEeHHEeM):
1) a) ax+bx+ac+bc; 6) 3a—3c+ xa-xc;
2) a) 4a+by+ay+4b; 6) 6x+Ty+42+ xy;
3) a) px+py-5x->5y; 6) ab—ac—-4b+4c.

3. PaznoxuTe Ha MHOMHUTEJH:
1) a) 2a+ b+ 2a?+ab; B) 2x2—-3x+4ax—6a;
6) 3a+3a®-b-ab; r) x*y?+xy+axy+a;
2) a) ab+ac+am+yb+yc+ym;
6) xy—x%y2+ xy®—a+axy—ax?y%
3) a) b1+ b"+b+1; 6) a™*?—1—-a+a™*l. A
4. Pazbepure, KaK BBINMOJHEHO PA3JIOKEHUE HA MHOMUTEIH
mHorouwreHa: x>+8x+15=x2+3x+5x+156=x(x+3)+5(x+3)=
=(x+3)(x+5).
Pasnoxxure Ha MHOMxkHTeNHu: a) x2+38x+2; 6) x2—5x+6.
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C—36. Yrenne u 3anucs anre6panyeckux BbIpaXKEHMI

1. SanumuTe B BUJE BLIPAMKEHHUA:

1) cymmy KBafgpaToB uuces @ U b;

2) KBajgpaT pas3sHOCTH UHCeJ a u b;

3) pasHOCTbL Ky0OB uMCeJ p U ;

4) npousBeJleHNE CYMMBI YHCEJ M U N U UX PA3HOCTH;

5) cyMMy KBaZpaToOB uncjia X U YABOEHHOIO IIPOU3BEJEHUSA
YHUCeN X U Y.

2. Kaxxnoe u3 cieqymoinux BHIPAXKeHHIH:

x?+y?, (x+y)?, (9-a),
92— a2, (3a)®-b2, (3a—b)?
(2x + 3y)?; 62— g5b)2,
(2a)*+(xy)
3alUINNTEe B COOTBETCTBYIOLIUM CTOJIOEeI] TabIMITbI:

Cymma kBazpaToB | KBagpar cymMmsal Pasnocts KBazpat

BBIpaXKEHUl BBIpaXKeHHUH KBaJ[paToB pasHoCTH
BBIPaYKEHUM BRIDaXXeHUH

(5a)% +b2 (Ta+3c)? (3b)% - 72 (5x - 2y)?

3. IlpuaymaiiTe ¥ 3anMIIATE IO ABa BBIPAXKEHUA A
KakJAoro cTojbra TabGJHMIbLl B NpPeAbIAyIIeM YIPaKHeHUH.

4. 3anuimuTre B BHUJE BHIPAXKEHHU:

a) CyMMY JABYX BBhIPa’KeHHI, IepBO€ M3 KOTODPBIX €CThb
KBaJApaT CYMMEI UuceJ a U b, a BTOpoe — KBaJpaT Pa3HOCTH
3THUX YMHCeJI;

0) yABOeHHOe NPOM3BEAeHNEe CYMMBLI KBAaJPaTOB YHCEI X
M J U PA3HOCTH KBaJApPATOB 3THUX UHCE.

C—37. Bossepenne B kBagpar no popmynam
(axb)?=a?x2ab + b?

1. BrimonuuTe nmpeobGpa3oBaHue IO COOTBETCTBYIOIEH Gop-
MyJe:
1) a) (y+4)% 6) (9+a)* B) (a+c)%
2) a) (x-17)% 6) (8-b)% B) (11-y)*%
3) a) (ba+1)% 6) (8y—4)% B) (10+4c)?;
4) a) (2x-3y)%; 6) (ba+6b)% B)(-3c+a)’
5) a) (a*-3)% 6) (a-y®?% B) (a®+b%)>.
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2. IIlpumeHuB ¢opmyasl KBagpaTa CyMMBI M KBajpaTa

pasHOCTH, 3amoJIHuUTe Tabauiy no oGpasuy:

ITepsoe Bropoe MH=orounen, paBHbI | MHOTOUNIEH, PaBHBIH
BHIpayKeHue BhIpaXKeHUe KBAJpaTy CYMMEI | KBafpaTy DPasHOCTH
9THX BBIPAXKEHUH 3TUX BBIPAXKEHMI
Sa b 25a2 + 10ab + b> 25a% - 10ab + b2
1
3a 3 b
5a 0,2b
ab 4
a 2x
6 x2y2

3. Brnimoauure meiicTBuA:
1) ((@+b)+c)% 2) ((a-b)-c)? 3) (x+y+2)%
4) (x-y-2)(x-y-2).

4. Cpeay JaHHBIX BHIPAYKEHUHM HaNAUTE Haphl TOMKAECT-
BEeHHO paBHBIX M 3aIllUIIKWTE COOTBETCTBYIOIIHE TOXKIECTBAa
(monpo6yiiTe BBITOJHUTL 3ajaHWe, He JeJas Ipeobpasosa-
HUI):

(2x-y)? 2(2x-y)?%; 4(2x—y)?%; (4x-2y)% 0,5(4x—2y)>.

C—38. Mpeo6pazosanme BLIPMKEHUH ¢ NPUMEHEHMEM
dopmyn ksapapara cymmsl M KsBaapara
pasHoCTH

1. IIpeoGpaayiiTe BhIpakeHHe B MHOI'OYJICH:
1) a) a®+(3a-b)% B) (5a+ 7b)?>—T0ab;
6) 9b%—(a-3b)%; r) (8a-b)’-64a?;
2) a) 5+yy+yy-7); B) (x-8)*-2x(6-x)%
6) a(4-a)+(4-a)®>; 1) (c+T)ec—-(1-c)3
3) a) 2(a-b)% B) —6(2x-y)%
6) a(l+2a)% r) —y(3x-y).

2. YhopocTuTe BhIpaXeHUE:
1) a) (a—38b)2+(3a+b)?; 6) (x+2y) —(x-2y)3%
2) ((((a+b)2—2ab)?-2a%b?)? - 2a*b*)? — 2a8b8.
3. Pasioxure Ha MHOMKUTEJH:
1) (3a+4b)>+(3a—2b)8b; 2) (6a—2)%2—(5a+2)2.
4, HailiguTe 4MCJIO, KBAaZPAT KOTOPOro IPH YBeJIWYEHUU
9TOTO 4UMcJia Ha 3 yBeJMuMBaeTcda Ha 39.
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“ C—39. PasnoxxeHne HA MHOXUTENM € NOMOLLLIO
dopmyn KBappara Cymmbl U KBGAPATA PA3HOCTU

1. IIpeacraBbTe MHOrOYJIEH B BHJAe KBaapaTa ABydJeHa:

1) a) 4a%+4ab+b?; 6) 4a%-4ab+b?;
2) a) %az—Zab+ %bz; ) %a2+ab+b2;
3) a) a?b?+2ab+1; 6) b%—2a%b+a’.

2. 3aMeHUTe 3HAYOK * OJHOUJEHOM TaK, UTOOLI IOJYUYUB-
HINKACA TPEeXUJieH MOXXHO OBLJIO NMPEeACTABUTH B BUAe KBajpa-
Ta ABY4YJeHa (3aJaHUe BBINMOJHUTE PasHBIMH CIOcob0aMu):

a) 9a?+ =+ b? 6) 25a2—10ab+«; B) 4—4b+=; 1) =+ 24ab+ =.

3. B naHHOM BBIpa’KeHHM M3MEHHTe OAMH U3 Ko3bduiru-
€HTOB TaK, 4YTOObl MOJYUYUBIINICA TpPexXdJieH MOYKHO ObijIO
npeAcTaBUTh B BUJe KBaapaTa asyuieHa (cMm. IIpumep):

a) 36a’+ 8ab + b?; 6) 49m2+mn+4n?.
Npumep. Jamo BeipaxeHue 25a’+ 6ab+ b2, WU3meHUB OAuH
3 K0d(hp@dUIIueHTOB, OyAeM HMETh:

a’+6ab+b2=(3a+b)?, uu 25a%+ ab+b2=(5a+b)2,

2 9 ip2_ 35\
unn 25a +6ab+b —(5a+ 5b> .

C—40. YMHOXEeHMEe MHOFOYNEHOB € UCNONbL30BAHUEM
dopmynbl (a-b)(a+b)=a?-b?

1. BrInoJHUTE YMHOXKEHUE ABYUYJIEHOB:
1) a) (a+2)(a-2); 6) (3-y)(3+y); B) (c—p)(c+p);
2) a) (3b-1)(3b+1); 6) (5b+6)(5b—6); B) 7——12—a 7+%a);
3) a) (a+2b)(a—2b); 6) (Bx—y)(3x+y); B) (bc+2a)(5c—2a);
4) a) (4a-b)(b+4a); 6) (x+7)(7—x); B) (4b+1)(1-4b).

2. IlpumeHuB GOPMyay, 3alOJHUATE TaGJIULY:

ITepBoe Bropoe IIpousBenenue PasHocTh KBaJApaTOB
BbIpaXKeHue BEIDAYKEHHE pasHoOCTH 9THX BBIpaKeHUH
9TUX BBIPAKEHUH

U UX CYMMBI

3a b (Ba-b)(3a+b) 9q2 - p2
2x 3y
0,3a 4b

1 1

3P 6°¢

ab 5

%2 y2
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3. BrinosHMTE yMHOXKEHUE!
1) a) (8a+b)(b-8a); 6) (—-8a-b)(—8a+b);
B) (—-8a-b)(—b+8a);
2) a) (5x + 2y?) (5x - 2y?); 6) (2a+3b%)(3b®—2a);
B) (a?b®+1)(1-a?b3);
3) a) (x"-2)(x"+2); 6) (a?"+b")(a%—b");
B) (an+1_bn—l)(an+l+bn—l);
4) a) (x+y)-c)((x+y)+c); 6) (a-b+4)(a-b-4);
5) a) (a—b)(a+b)(a®+b?)(a*+b*)(a®+bB).

C—41. Npumenenne popmyn (atb)’=a?t2ab + b?
u (a-b)(a+b)=a’?-b? x npeobpasoBaHuI0
BbIPAXXEHUMN

1. BreinosiHUTE AeMicTBMA:
2
a) <5a_+%b)<5a—%b); r) (%y—2x> ;

6) (3x+§)2; ) (0,4a—10¢)(0,4a + 10c);

B) (ab-cx)(ab+cx); e) (ax—3)>.
2. YupocTure BbIpaKeHUE:

1) a) (2a-b)(2a+b)+b% B) 9x2—(c+3x)(c—3x);
6) (x+7)2—10x; r) 5b2—(a-2b)%

2) a) (a—-c)(a+c)—-(a-2¢)? 6) (x+3)°—(x-3)%
B) (a+3¢)®’+(b+3¢)(b-3c); r) (x—4y)?+(x +4y)?;

A) (x—3)(x+3)—(x+8)(x-8);
e) (2a+1)(2a-1)+(a-T)(a+ 7).

3. BrimosHuTE AeCTBUSA, NPHMEHUB HYXKHYI GOpMyJy,
o cJjeaylolleMy o6pasny:

(8a—-3b)(a+b)=3(a-b)(a+b)=3(a%?-b%)=3a?-3b2.
a) (2a+ 2b)(a-b); B) (4da+4c)(a+c);
6) (x—y)(5x+5y); r) (8a-3x)(Ta-Tx).
4, Paznokute Ha MHOMKHUTEJNU:
a) Bx+1)(Bx-1)+(5x+1)% 6) (3p—2k)(2k+3p)—(3p— k).
5. Haiifure 3HaueHNe BBHIPDAYKEHUA, BLIIIOJHUB COOTBETCT-
ByIOIIHE IIpeodpa3oBaHUA:
1) 2-1)(2+1)(22+1)(24+1)(28+1)— 2186,
2) (2+1)(22+1)(2*+1)(28+1)(216+1)— 282,
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C—42, PasnoxeHne Ha MHOXMTENnn no ¢popmyne
a’_b’=(a-b)(a+b)

1. PasnoKuTe HAa MHOMXUTEJN:

1) a) 4x%-1; 6) 1-9a? B) 25-16c¢%;

2) a) m?-a¥ 6) —n2+b?; B) 4x%-¢?;

3) a) a’®-9y% 6) 81x2—-y?; B) 36p%—-c?;

4) a) 49x2-121a?%  6) 100a%2-25b%  B) 144y%-16k%;
5) a) x%y*-1; 6) c?—a?%b?; B) a?c*-9.

2. Pa3joxxuTe HAa MHOKHUTEJIN:
1) a) 25-36p3c% 6) 100a%b%c?-121;
2) a) (B3x+1)2—(4x + 3)% 6) (a+b+c)—(a-b-c)?
3) a) x2°~9; 6) k2—a*; B) x>"-y?; r) 8la*"-1;
4) a) 2a(5a+10)+(2a-8)(3a+2);
6) (3x+5)(4x-5)-2x(2,5+1,5x).
3. Hoka)kuTre, YTO Pa3HOCTh KB3aJApaTOB ABYX MOCJIeJOBA-
TeJbHBIX LeJbIX YHCeJ paBHA CyMMe 9TUX UHKceJ.

C—43. Npeob6paszosanune uenbix BbIPAXEHUA

1. YopocTtuTte BhIpakKeHUE:
1) a) (4a—b)(a—-6b)+a(25b-3a);

6) (2x+3y)(x-y)-x(x+Y);

B) 3a(a+1)+(a+2)(a-3);

r) 2c¢(6¢c-3)—(c—-2)(c—4);
2) a) (3a+b)(a-2b)+(2a+b)(a-5b);

6) (x+1)(x+7)—(x+2)(x+3);

B) (a—4)(a+6)+(a-10)(a—2);

r) (y-3)(5-y)-(4-y)(y+6).

2. IIpeobpasdyiiTe B MHOT'OUYJIEH:
1) a) 83x(Bx+7)—(3x+1)% 6) 4b(3b+6)—(3b-5)(3b+5);
2) a) (y-2)(y+3)-(y-1)% 6) (c-5)(c-1)-(c-6)%
3) a) p+1)V—-(p+2)% 6) (y—-4)*-(4-y)(4+y);
4) a) 4(a+5)>—(4a2+40a); 6) (4dab-b?)+2(a-b)>.

3. Haiignre 3HaueHMe BBIPDAXKEHUS:
a) (T-x)(7T+x)+(x+3)? mpu x=-3,5;

6) (2a—b)2—(2a+b)? npu a=1§, b=0,7.

4. YupocTuTe BbIpakeHue:
1) a) 3(2a-5b)2-12(a-b)? 6) 7(2a+5)*+5(2a-"T)%
2) a) (3x2+4)2+(3x2-4)2-2(5-3x?)(5+3x%);

6) (4a3+5)2+(4a®-1)2-2(4a®+5)(4a’*-1);
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3) a) (p—-2a)(p+2a)-(p-a)(p?+pa+a?);

6) x(2x—-1)>-2(x+1)(x2—x+1).

5. JloKakurte, 4rTO:
1) (2a-b)(2a+b)+(b-c)(b+c)+(c—2a)(c+2a)=0;
2) Bx+y)>—-(8x-y)?’=(3xy+1)?—(Bxy-1)>2

C—44. PasnoxeHne MHOFOYJIEHOB HO MHOXMUTENM
€ UCNONb3OBAHNEM HECKONLKMX Cnoco6os

1. Pazjoxure Ha MHOMXHUTEJNH:
1) a) 3x2-12; 6) bx?-9b; B) 50b—2a%; r) 2cx%-2c;
2) a) 2p2-98a?; 6) —3a®+3ab? B) 2x%y-2y% r) a’c—acd.
2. IIpeacTaBbTe B BHAE NPOU3BEJEHUA:
1) a) 8a%-6ab+ 3b?; B) a’b—4abc +4bc?;
6) ax®+4ax+4a; r) 2x2-4x+2;
2) a) —5a2—10ab-5b2%; B) —a?+ 10ab - 25b%;
6) —3x2+12x-12; r) -12x%-12x2-3x.

3. PasjoxkuTe HAa MHOMHUTEJM:
1) a) %a2—ab+%b2; 6) %a3+3;
2) a) x°-y5; 6) ¥°-2y°+y;
3) a) x2(x-3)—2x(x-3)+(x—-3);

6) 1-c?-4c(1-c?)+4c?(1-c2);
4) a) a®+8b3+a%-2ab+4b?;

6) a®+8b3+a%+4ab+ 4b2.

4. oxaxute, 4TO:
1) (a-1)¥-4(a-1)=(a-1)(a+1)(a-3);
2) (x2+1)2-4x?=(x—-1)*>(x+1)2.
5. Kakoii MHOroujieH Haj0 3aIlcaTh BMECTO 3HAUYKA *,
YTOOLI IIOJIYYUBIIEECH PABEHCTBO OBLIJIO TOMKAECTBOM:
1) (x+1) - +=x2+3x+2;
2) (x2+8x+2) - *=x3+4x2+5x+2?

C—45. Npadmueckoe pelweHne CUCTEM JNIMHEHHbIX
YPCOBHEHUMA

1. ITocrpoiiTe IpsAMBIE U YKAXXUTEe KOOPAWMHATHI UX TOUKH
nepeceyeHud:

1) a) 2x-y=4 u y=6; 0) x+y=4 u x=2;
2) a) 3x+y=3 u x-y=1; 6) 2x-3y=6 u x-y=0.
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Puc. 14

2. Omnpegenure KOOPAUHATHI TOUKU IEPECEUEHHA IPAMBIX
(puc. 14). 3anumurte COOTBETCTBYIOUIYIO CHCTEMY ypaBHe-
Huii. IIposeprTe CBOe pelleHMEe MOACTAHOBKOM KOODAMHAT B
YPaBHEHUd.

3. Pemute ¢ momMowbo rpadMKoOB CUCTEMY YpaBHEHHIA:

1) a) |y=x, 6) |y=2x,
y=2-x; y=6-x;

2) a) [x+y=0, 6) |[2x-y=-1,
x+2y=2; x+y=-2

4. Pemnre rpaduyecku cucremy ypaBHeHuii. OTBer maii-
Te ¢ TouHocThiO nmo 0,1:

a) [x+2y=6, 6) |3x+2y=6, B) |2x+y=4,
x—y=4; x—2y=4; x-2y=3.

5. ITon6epuTte, ecam BO3MOKHO, TaKoe 3HaueHue k, 1pu
KOTOPOM JJaHHAs CHCTEeMa MMeeT eJHHCTBEHHOEe pellleHue; He
nMeeT pelleHUN; uMeeT 6eCKOHEUHOE MHOYKECTBO PELIeHMI:

1) [y=3x-5, 2) [2y=3x-2, 3) jkx+2y=1,
y=kx+4; y=1,5x+k; 6x+4y=2.

. C—46. Pewenne cnctem nUHeEHHbIX ypaBHEHUMH
€noco6om NoACTAHOBKM

1. BeIpasuTe B CleAYyIOIIUMX YPABHEHUAX X 4HEpe3 y U Y
yepes X:

1) a) x+y=>5; 6) x—y=0; B) y—x=-3;
2) a) x—-3y=-6; 6) -2x+y=3; B) x+5y=0;
3) a) 2y-3x=0; 6) 5x+2y=-10; B) —4x—Ty=>5,6.
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2. PemunuTre cucTeMy ypaBHEHHUH CIOCOO0M IIOACTAHOBKH.
BeinosiHMTE NpPOBEPKY, MOACTABUB IIOJIyUEeHHOE DpeIleHNe B
Ka)kjaoe U3 yYpaBHEHHUN:

1) a) |x+y=5, 6) lx—-y=0, B) l[y—x=-3,
3x+y="T; x—-3y=6; 2x+y=9;
-2x+y=3,
3x—y=-1;

2) a) |3m-2n=35, 6) la+3b=2, B) |3k—5p=14,
m+2n=15; 2a+3b="T; k+2p=1;
2¢c—-d=2,
3c—-2d=3.

3. Pemurte cucreMy ypaBHeHUIA:

a) [ Lx+y=2, 6 [0,3(x+y)=22.2,
1 0’4(x_y)=6’4-
32 (x-y)=1;

4. HaiinnTe pelreHHe CUCTeMbl YDaBHEHU:
1) [x+y=1-2, 2) [x+y=2,
{x—y=3, [y+2=4,
2=2x; z2+x=6

. C—47. PeweHne cucrem NUHEHHbIX YPABHEHUA
cnocobom cnoxxeHus

1. YMHOXKbTEe OOHO M3 yPaBHEHHH CHUCTEMBI MJIU KayKgoe
U3 HUX HA KakKoe-JIubOO YHCJO TaK, YTOOBI ¢ IOMOIIBIO CJIO-
JKeHHUs MOXKHO ObLIJIO MCKJIIOUUTh OAHY M3 IepeMeHHBIX:

1) a) x_y=7’ 6) a+b=29 B) P‘3q=5,
2x+3y=18; 5a+2b=3; 3p+2q=4;

2) a) [3a-2b=3, 6) |2x+9y=20, B) [6z-5x=2,
2a+5b=21; 9x+2y=13; 4z -2x=10.

2. Pemunte cmoco60M CJHIOMKEHHMA CHCTEMY YPaBHEHUIA.
BeinmosiHuTE YCTHO IIPOBEPKY, MOJACTABUB IIOJIyU€HHOE pele-
HHEe B KaXXJ0oe U3 ypaBHEHWIi:

1) a) [x+y=5, 0) [a-b=1, B) |2n+m=5,
x-y="T; a+b=-5; 2n-m=11;

2) a) [u+v=14, 6) |3x-y=5, B) |4m-5n=1,
3u—5v=20; 2x+Ty=11; 2m-3n=2;

3) a) |[2x+3y=-1, 6) [2n-38d=-1, B) [2a+3b=0,
3x+5y=-2; 3n+4d =24; Ta-2b=-25.
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3. Pemnre cucremy ypasHeHHMii:

1 x—1 y-1 _ 2 2a+1 2b+2=l
) 3 t 3 2, ) 7 + 5 5’
x-1 y-1_5, 3a-2  b+4 _

2 6 3’ 2 Ty -4

4. Haiigure pellleHue CHCTEMBbI:
1) ([x+y+2z=1, 2) |x+y+z=6,

x—y=2, x+y-z=4,
y+z=3; x—y—-z=0.
C—48. PeweHune cuctem NuHEHHLIX ypaBHEeHUNA

1. PemuTe cucremMy ypaBHEHUIi:

1) a) |x-Ty=0, 6) |Sx-y=1,
12x+y=17; x+3y=>5;

2) a) |9x+2y=186, 6) [3x+5y=2,
3x—-5y=11; 4x+ Ty =06;

3) a) [2-3x=2(1-y), 6) |[2x—-3(2y+1)=15,
4(x+y)=x-1,5; 3(x+1)+3y=2y-2.

2. BrruncianuTe KOOPAMHATH TOYKM IIepeceUYeHUd NMPAMBIX:
a) y=3x+6 u y=—2x-1; 6) 4x+3y=8 u 3x-2y=~6.

3. Pemute cucremy ypaBHeHUIi:

2x_14¥ 2a 56 _ 7

a) | F=1+%, 0 | FT+~5
22 : 2a_4_3b
T Y= 5 5 10°

4. Pemure cucTteMy ypaBHEHHH (CM. IpuMep):

D [1+2-11, 2)[2_-8_o 3 (1-L-1,
x oy x Yy x oy
l__.g:_]_; E_2=13; g__l_=5.
x oy x Y x 2y

Npumep. Pemmum cucremy ypaBHeHU#

1,1
_+__= N
x oy
3
3,2_
x oy
1 1
1. Beegem 0G0O3HaUEHUS: >=a ;=b.



o 1 1
2. TlogcraBuMB B cuCTeMy ypaBHeHHUU a u b BMecTO Pl Sl

Y
IIOJIYy4YUM CHUCTEMY

a+b=>5,

3a+2b=1.
3. Pemum 3Ty cucTeMy OTHOCHTENBLHO a u b.
4. Haifimem 3HaueHMs X M y U3 DPABEHCTB x=%, y=%. (Oo-
BefuTe pellleHHe CHCTeMbI YpaBHEHHH A0 KOHIIA.)

C—49. Cocrasnenme cucTembl ypasHeHui
NO YCNOBMIO 3aA4a4YU

1. 3anumnuTe ¢ NOMOUIBIO CHUCTEMBI YDPABHEHUIH CJELYIO-
VIO CUTYAIHMIO;
1) a) Cymma aByx umcen pasHa 17. OgHo M3 uwmcesn Ha 7
MeHbIIIE APYTroro.

6) Pasnocts AByxX uucesn paBHa 12. OxzHo u3 Hux GoJblie
apyroro B 4 pasa.
2) a) B knacce 36 yuenuxoB. JleBoueK Ha 3 MeHbIE, UeM
MaJILYUKOB.

6) Ilepumerp npamoyroabuuka 400 m. Jiauna ero B 3 pa-
3a 6oJibllle IIMPHUHBI.
3) a) 4 Gokcepa TsKeyOro Beca U 5 OOKCEpPOB JIETKOT'O Beca
BMecTe BecAT 730 kr. CHopTcMeH TAKeJIOro Beca BeCHT Ha
70 kr Gonblile CIIOPTCMEHa JErKOoro Beca.

0) Tana sannartusa 3a 3 Terpaim u 2 Kapaugamia 58 p.,
a Jlena 3a 5 Takux ke rerpageit u 1 Kapangam — 78 p.

2. IIpupymaiiTe cuTyaluio, KOTOPas OMMCHIBAETCA CJIEAYIO-
mieil cucTeMoOil ypaBHEHMIA:
1) [x+y=26, 2) |2x+3y=>54,

x—-y=>5; x—-y=2.

3. CocraBbpTe cucTeMy ypaBHEHHIL:
1

1) Cpennee apudpmeruuecKkoe AByX uuces paBHo 22,5; 3

ux

PasHOCTH paBHA 1%.

2) Opguo uwmcygo Ha 215 Goawme apyroro; 80% 6oJabpliero
yucna Ha 129 Gosbme 60% mensbiero.

3) B TpexsmaunomM umcie cymma uupp pasua 16. ITudpa
paspafa coTeH B 4 pasa MeHbIne HudPLI paspAna AeCATKOB
u Ha 4 MeHblle uudps paspana eauuunn. (BeejuTe Tpu me-
PeMeHHEIEe. )
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“ C—50. Pewenne 3apay ¢ Nnomouwbio COCTABNIEHUA
CUCTEMbl YPOBHEHUM

CocraBbTe cucTeMy ypaBHEHUN W pelInTe 3aady:
1) Paccrosanue Mexxay nomamu, rjae KUBYT Anjpeii u Bo-
puc, 1500 m. IIIkosa HaxoZUTCA MEXKAY HX AOMAaMH, IIPH-
yeMm oT goma AHzapesa oHa ma 300 M manbmie, yeM OT JAoMa
Bopuca. Ha KakoM pacCTOSTHMM OT WIKOJbI HaXOZUTCA AOM
KasKJI0ro MaJdbuukKa?
2) ¥ Tonu 18 moser mo 2 p. u mo 5 p. Ha cymmy 97 p.
CKOJIBKO MOHET KayKaoro gocrowmHcrsa y Tomau?
3) B marasuHe mnpogaioTcA Terpaiu mno 96 auctoB m 1o
24 nucra. Bo Bcex Terpamsx, KymaenHblx Cameii, 528 nuc-
TOB. CKOJBKO TOJICTBIX M CKOJIBKO TOHKHX TeTpajed KYyIIWJ
Camra, ecqy Bce KYIIJIEHHBIE MM TOJICTHIE TETPAAU COAEPIKAT
Ha 48 nucToB 60JbIlle, YeM BCE TOHKHue?
4) IToesx mpoiilesn mepsBuIii meperoH 3a 2 4, a BTOpOil 3a 3 u.
Bcero 3a ato Bpemsa oH mpoiuen 330 km. Hafixure ckopocTs
moesja Ha KaXKJAOM IIeperoHe, ecJid Ha BTOPOM IIeperoHe oHa
6rl1a Ha 10 KM/4 Gosablie, ueM Ha IEepPBOM.

5) Masnpuuk Ha BONPOC O TOM, CKOJBKO JIET €My HU €ro OT-
1y, oTBeTHJ TakK: «Bmecre mam 44 roga. Yepes 2 rozga orers
Oynmer crapme MeHA B 3 pasa. CocumraiiTe, CKOJBKO JIeT
KaXXJOMy M3 Hac ceduac».

6) lIBe Gpuragbl BMecTe LOJKHBI M3roTosuth 270 mamenuii.
K cepenune mus nepBas G6puraga swimogHuaa 60% csoero
3azaHud, a Bropas — 70% ceoero. Ilpu sTom mepBasi Gpu-
raza m3roToBusia Ha 6 usnenuit 6osbiine, yem Bropas. CKoOJIb-
KO M3AeJUM JOJIKHA M3TOTOBUTH Ka)kjaas Opuraga?

7) Jlogxa 2 u gBUrajgach IO TEUEHWUIO M 3 U IPOTHUB Teue-
HUsA, Npoiasa 3a 7o BpeMsa 36 kM. CKOpOCTh JIOAKM IMPOTHUB

2
Te4YeHUA COoCTaBJdAeT § CKOPOCTH JJOAKH IIO TEUYEeHWHIO. Kaxkoe

pacCTOsIHME HpOoJeT JOAKA 3a 9TO BpeMs B cTosiueil Boje,
ecnu OyJeT ABUTATLCA C TOHW JKe COOCTBEHHOM CKOPOCTBLIO?

C—51. HaxoxpeHue 3HaueHus anrebpaunuyeckon
Apo6u. HaxoxpgeHue AONYyCTUMBIX
3HaueHuit 6yKB, Bxoaswux B Apo6b

1. Haliznte 3HaueHue aarebpandueckoil Apo6u mpu 3amaH-
HBIX 3HAUEHUAX MepeMeHHbIX:

3y 1. 9. 9.
a) o1 npu y= 23 0; 2;

ab - —0.3: 11l p_2
0) 2+p 1PH a=0,7, b=0,3; ipu a—12, b—3.
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2. Haligure sHauenus ajrebpandyecKux npobeit

3-x

+1

<1 IIPH COOTBETCTBYIOIIMX 3HAUYEHHAX X U 3allOJIHUTE Tao-
JHAIY:
x -41 -3 ~2|-1,61 O 2 3
_4
x+1
3-x
x+1

3. Hajizure monmycTuMble 3HaAUEHUSA NMEPeMEHHBIX, BXOJA-

muX B ApoOb:

3. 5+a.
a) ';7 6) a-3° B

) =

c .
5¢+1° r)

b-1
2

Yy
s o .
5’ )b+9

4, Haiigure gonycTUMEbIe 3HAaYEeHUSA NepeMEHHBIX, BXOAA-

mMuX B ApPoOB:

6x+1 .

) o@D’

Ta-5
6) (a-2)(a+11)°

C—52. Coxpawenne anre6panveckux apobeii

1. Cokpature Apob6b:

2a . 2b ab ,
1) a) 32’ 0) 9¢ B) 2c’
2 2 2
a“—ab, a‘-ab, a“—-ab,
2)8) TE; 6) =5 p) L=
2 2 2
-1
3) a) 5—; 6) 5—:; B) 5—;
x°—x x*-x x°+x
a , a-3b . pPq.
1) a) 2 6) 4=, m) 2L,
2 2 2 2
a®—2ab+b°, a‘—2ab+b°,
5) a) T —2abrbt, z) S2ebLl
2 2 2 2
+4ab+4b a‘+4ab+4b
6) S 2220 r) SR
a+2b a®-4b
2a(3a-p) 2a(3a-p)
6 e et Sl £ 3
) a) 2p—6a ’ 0) 6a-2p °’ B)

53

a2—9c2,
3c+a

abc .
r) age?

2
a‘+ab,
r) 2_g2°
a“-b
2
x“-1,
I-‘) 2 ’
x“+x

r) m2—4n2 .
m+2n ’

a®-9¢2
8c~-a



2. Briuucaure:
372-23%, 6) 452 +2.45-13+13>
472132’ 58 )

a)

3. Cokparure Apobbr M HAHAHTe ee 3HAUEHHe NIPU 3aJaH-
HBIX 3HAUEHUAX MepeMeHHBIX:

ax+bx+a+b _ _ —_ — .
a) mm‘ apu x—0,7, y= 2,7, a 2,13, b 3,11,

2_ ;2
6 a+b+a®-b =1,75, b=1,76.
) a-b+a?-2ab+b? fpna

[I C—53. CnoxeHnune n BbiuuTaHue anre6panuecknx
Apo6el ¢ OAUHAKOBLIMM 3HAMEHATENAMK

1. BBITTOJIHHTE CJOKeHHe HJH BhIUUTAHUE:

Da) 245 B) 5Ly B
O 2+ 5% ) B8 83,
2) &) 55— a%3; B) aa—23 - 6:_-39;
2 2
6) aa_3_as_)3; r) b(:—Z)_b(a4—2)'

2. BrimosHuTte geiicTBud:

7 13 5 2-Ta 1la-5 57-6a 5a+9 4a+8
1) L4222 _2. _ . pa+y _2ato
) a+ a a’ 2) a—6 T a-6 a-6 ’ 3) a®-1 a%2-1

3. YmpocTure BhIpa)keHue:

9a? 6a 1
1) a - ;
) )9a2—1 (3a—1)(3a+1)+9a2_1’
5a%+3a-1 5-4qa3 3a+12
6 2 + 2 - 2 ’
a“+4a+4 a“+4a+4 a“+4a+4
2 x-4 . a®+4  4a
2)8d) g ohem T eey O 2oa zoa’
) 4a% + 4a 1

1+2a 1+2a’

C—54, Cnoxenne u BuiunTaHme anrebpanueckmnx
Apo6ei ¢ pasHbBIMK 3IHAMEHATENAMMN

1. BoImoJHUTE CJOXKeHUe NJIU BbIUYNTAHUE:

4 1. 3 5 . a+x a-x,

1) a) b—5+b’ B) a+b+a—b’ ) a-x a+x’
x__x . c __c . y+3 _y+2,
6)y x+y’ r) c+3 -2’ e) y+2 y+1°
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2 3 5 3 4b 4
2) a ; - s 4 _ 4
) ) x2_y2+x+y’ B) 6m+6 2m+2’ 7) alrab @

e

2 2
6 a_ _ _a° 6 7 . x _  x .
P 22 b2’ ) 52-10 T 326’ ) 3 3xiay’
2 1 X Yy
x4 2 . _a__1 x_ ¥,
3) a) +x+4, B) b-3 P n)2+y+x,
a-2c, 1 1. a b
6) 3 erc’ r) S5 te 1; e) » T 2.
2. YupocTuTe BeIpa<eHue:
a+3 1, 2, 2-3 _ 2-b, 38,
1) a) -5 t5s 6) Tenz "8 T’
3 5 2x-5, n? n+x x?
2) a) x+2 + x—2+ 4_x2, 6) nz_xz n—x x2_n2'

3. Yupocture BLIparKeHMe:

a®—ab+b® | a®+ab+b2, a®+ab+b® a’—ab+b?,
1) a) a-b a+b °’ 6) a+b a-b
x+1  x%2+3 | 2x-3, 1 1 x x2+4
2) a) 2x-2 9x2_9  x+1° 6) -2 x+2  4_42  2x3_8x
4. 1) Jokaxkure, 4T0 mpH JIOOBIX 3HAYEHUAX X BEPHO
PaBeHCTBO:
a) 2 1 1 6 x+39 _ 6 5

2-1 x-1 x+1° P2rx_12 x-3 x+4°

2) HaiiauTe 3HaueHuss a U b, OpH KOTOPBIX MAJs JIIOOBIX
3HAYEHWIH X BEPHO PaBEHCTBO:
a) 8x _6x-1 __ _ ax+b 6) 1 a_ b

2-2 2x+1  9242_38x_9° x2-1 x-1 x+1°

C—55. YmHoXxeHue u penenve anrebpamueckux

Apobei
1. BoinosiHMTE YMHOMKEHHE WNJIH AeJIeHHE:
a  5b. x7 3y9, 3a% 3c ,
1) a) .22 6) i i p) 320. 55,

2m-n 3 . m?-mn p+q
2) a) 317 2m—n, B) p2+pq m-n’

m-n 2p+2q . mn-n? 3¢+3p .
6) — - +—-; 1) > ' H
p+q 3m-3n pg+q n“-mn
5a . 10a , 3all | 21410, 8a% , a% ,
3) a) 38 ' 6c’ 6) 5515~ 10p14° B) c ' 8 °
5x+3y . 3y+5x a?-v® . a-b .
4) a) 2¢c " 2a B x+y 2o y?’
) XV, y-x, r) 2 +2xy+y®  x+y,
a+b " b+a’ a2-p2 " a+b’
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5) a) 3“2;5b-3a; 6) a—fﬁ—z-(wb); ) (3a-6b)- 5015

a“-b° —b
6) a) 3a 5 - oa; 6) 5a: 3a+b’ B) ——— la+D).
2. YopocTuTte BhIpa)keHHe:
a b  2a a? b2 . _b_),
a) 55520 B) 3% (3a'5a ;
2 2 2 2
a® v, b, a (b, b
6) 35 32" 54 r) 35 ° ( '5a>'

3. YnpoctuTe BhIpaXKeHHe:

1) a) a®-9v2  2-164%. 2) a) 4a® | 12a® | 24®
c?+8cd+1642 3b-a ’ 2a-b " 402 _p% " 6a®-3ab’
6 a?-b%>+a+b . 3a+3b, 6) x®-x x%4+2x+1, 3x-3

oyiix—y 2x-2y’ 2x+2 x2.4x x%-16

C—56. Npeobpaszosanune APO6HBIX BbLIPAXKEHUH

1. YopocTuTe BhIpa)XeHHE:

b (5-2) 2, Do (1-2 ).
6) <7a asbJr 2a2-b7b).2a;1¢z2b2; 6) (1+ ) ( %)
B) (a+x—x2fa).a;;12 B) aal+1) (1—1—i>

2- yrlpOCTPITe BBIDaXeHHue:

2a a+8  a-3b )

6) (1_ a;fb )(a+l3b + a+13b);

a+3b 1 |
B) (1 2a ) a+3b T a-3b’

2a 2a+1 2a+1 4a®>+10a
2) a ( 2 )(1+ - )
) 8) 8a3-1 4a’+2a+1 2a 4a2+2a )’

6) (1—x_1+x_ 4x2 . 1 _1+x_1>
1+x  1-x 21/ \x2_,3 22 :

3. JlokaxuTe, 4TO 3HAUEHUE NAHHOIO BLIPAMKEHUS He 3a-
BHUCHT OT 3HAYEHHUH BXOAAIIUX B HEro NepeMeHHBIX:

_2x (2 2  (x+3p . _ )) x
x-3p <3x x+3p ( 3x x—3p x-3p°
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Bapuanr Il

C—1. Boiuucnenme 3HOUEHUS YUCIOBOrO BbIPHKEHUS

1. Halizure cyMMy UM pasHOCTL:

1, 4, 25, 1,713,
1) a) E+Tg, 6) 3 12° B)57+721,

3_1, 5,3, Py
2) a) 3 9 6)6+11’ B)929 14,

7 31, 1 g9, o5 g2
3)a) 30353 0 255-645 B) 1523

2. HaiiguTe 3HaueHUe BLIPAXKEHUS:
1) a) 13+27,13+40+50,07; 6) 71,35+30,6+ 7,07+ 0,06;
2) a) 5,47-(8,32-5,311); 6) 7,83-(5,31+6,69).

3. Hajliaure nmpousBefeHne WJIM YacTHOE:

Do B o -h 2w ()
2)a) 1513 6) -31.11; p) -41.(-22);
3a)si(-0) O-2:(-14) wmsi:2l

4) a) 3-(-8) 6) - 3:8; 2 -5:(-12);

5) a) 7,4-3,5; 6) —3,7-5,5; B) —8,3:(-1,4);

6) a) 0,72:0,008; 6) 0,1616:0,04; B) 0,289:0,17.

4. Beruucaure:
1) a) 133; 6) 322 B) 320%; r) 1300%;
2) a) (-7)% 6) (-11)); B) (-0,7)3% r) (-0,11)%

oo o w1l ()

5. Kakoit nudpoii oxanuuBaeTca pe3yJbTaT:
1) 232; 2) 1232%; 3) 1443; 4) 13137

6. HaiiguTe moJIOKHUTENbHOE UMCJIO, KOTOPOE IPH BO3BE-
JEeHUHN B KBajpar:

1) yBeanunBaercda B 7 pas;
2) ymeHbIIaeTca B 3 pasa.
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7. Haiigure 3HaueHHe BLIPAXKEHUA:
1) 66...6-33...3; 2) 33...3-66...6;

—_— — —
100 paa 100 pas 100 pas 99 pas
3) 22...2-4; 4) 22...2.5.
- —
100 pas 100 pas

C—2. BuiuncneHme 3HAQYEHUNK YUCIOBOrO BbipaXeHua

1. Haiiagure 3HaueHHe BHIPANKEHU:

.ol .11, 2 _ a1 3.
1) a) 7:2144:1 1 B) (125 65) 735
1_41.g5, 1.6 _91.53
6) 81-41:35; rp2l.8_21:53;
2) a) 1,8-0,4+6,4:0,16; ) (6,33—3,21):3,75;
6) 4,24-17,05:12,5; r) 42,6:85,2—64,8:21,6.

2. Beruucaure:
1) pasHOCTHL KBaApaToOB uucea —5,8 u 6,3;
2) KBagpaTrT cyMMmbl umcea -5,1 u —3,9;

3) Ky6 pasHoCTH umcesa 5% ubd %

3. Briumciaure:
1) (0,018+0,982):(8-0,5-0,8);
2) 27,3-5,1-(-2,2):(-0,00019);

3) (61—421) 4,5 21 :0,52;
4) (—+112) 1,32- 8 .0,1625.

4. Kakoit undpoit okaHUYMBaeTCA Pa3HOCTh:
1) 1182-33%; 2) 173-132%;  3) 1553-652?

m C—3. PeweHne 3apau HaO NPOUEHTDI

1. Ha#igure 20% ot umcia:
1) 300; 2) 2; 3) 4,5; 4) 0,05.

2. Haiinure uncno, ecau 13% ero paBHBI:
1) 260; 2) 6,5; 3) 0,0042; 4) 1,69.

3. CKOJBKO IPOUEHTOB 4McJo 12 cocraBiaser or uucJa:
1) 24; 2) 1200; 3) 2400; 4) 0,12?
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4. 1) Bripasure gecATHYHOK APOOBLIO YHCJIA €ro IIPOIEHT:
a) 65%; 6) 20%; B) 50%; r) 25%; 1) 12,5%.
2) BripasuTe B nporeHTax Apo0b dHcia:
a) 0,25; 6) 0,6; ) 0,12; r) 1,25; ) 1,3.

5. B cniaBe osoBa m skeje3a oJoBa coAepkurca 8S0%.
Macca cnrasa 500 r. BreiacHure:

1) cKOJNIBKO B CILIaBe OJIOBA;

2) CKOJBLKO B CHJIABE Xeje3a;

3) KaKoO#l IpPOLEHT »eje3a B CIJIABE;

4) KaKofl IHPOIEHT COCTaBJsIeT Macca Jeje3a OT MAacChl
oJIoBa.

6. OAO «XunebGobynka» IJIAaHHPOBAJIO COOPATHL CO CBOMX
noneii 480 T nmenunsl. Cé6op sepHa cocrasuan 104,5% or
HaMe4YeHHOro. YCTaHOBUTE:

1) CKOJIBKO TOHH IIIEHHILI OBIIO COOGPAHO;
2) CKOJBKO TOHH NINEHHUIHI ObIJIO COOpPaHO CBepX IJIaHAa.

7. CHauajla IPOU3BOAUTEILHOCTh TPYAAa GPUraAbl COCTAB-
aana 40 gerajyeil B yac, nmoToM Obliaa mosbinieHa Ha 20%, a
sateMm ewle Ha 25% . Hadigure:

1) NpOoM3BOAHUTEJIBHOCTb TPYAA IOCJE MEPBOTO IOBBIILIEHUS;
2) Ipou3BOAUTENBHOCTh TPyZa IOCJe BTOPOTO IOBBIIIEHHUS;
3) Ha CKOJIBKO JeTajleii B 4ac MNOBBICHJIACh B pPe3yJbTaTe
IIPOU3BOAUTEILHOCTL TPYAA;

4) Ha CKOJIBKO IIPOILIEHTOB IOBBICUJACH IIPOU3BOAUTEIBLHOCTH
TpyAa IO CPaBHEHHUIO ¢ IIepBOHAUYAJIBLHOM.

8. CKOJBKO HPOILIEHTOB COCTABJISET:

1) uucao 40 oT cBoero KBajaparTa;
2) yucao 0,1 or cBoero xKy6a?

9. Ilena usgenus cHavaJjsa Boapocya Ha 50%, a 3aTem Ha
CTOJIBKO K€ IPOIeHTOB cHU3MJachk. Kak M HA CKOJIBKO MpO-
LIEHTOB M3MEHNJIAaCh LIeHa [0 CPABHEHHWIO C NepPBOHAYAJBHON?

C—4. Haxoxpaenne 3HaueHnin 6yKBeHHbIX
BbIPQXXeHUM

1. Haiiznre 3sHayeHHe BbIPAXEHHUA:
1) x—3,8 opn x=1,2; 3,8; -4%;
2) —~6x npu x=-3,5; —1; 0; 2%;
3) 12x+7 nupu x=-1; 0; —7,6; 0,05;
4) 4-2,5x npu x—=6; —3; —-g-; 0,7.

59



2. 3amoaHuTe TAbJIUIY:

x -3 -2] -1 0 1 2 3

3x-5

5-3x

x(5-3)

3. Haiigure 3HaueHue JAHHOTO BLIPA’KEHUS:
1) a) 83a-15b nmpn a=-3 m b=—7; a=~ 3> u 6-0,8;

6) 2x+ 7y npu x=-9 u y=0; x=-1,4 u y=2,1;

2) a) 2m+6n-11 npu m=-12 u n=4; m=-3,5n n=3%;

6) 1-3p—-7q upu p=18 u ¢q=-9; p=qg=-28;

3) a) (x—y)(x+y) npu x=-1,3 u y=1,8;

6) 8-0,7(3b+5a) upu a=-3,3 u b=>5,5;

B) 2“;717 + 3a—614b npu a=0 u b=2,3.

4. CocTtaBbTe BLIpa’keHue JIs BBLIYKNCJICHUA TYTH, NPOI-
JIE€HHOTO BEJIOCHUIIeJUCTOM 3a BpeMsA f U CO CKOPOCTBHIO U KM/U.
BreiuvciauTe myTh BejlocumeaucTra, ecau v=25, t=1,2.

5. IMmeeTca a Kr yas IepBOro copra Io IeHe m,; p. 3a
KUJorpaMM ¥ b Kr 4yas BTOpPOro copTa IIO IleHe m, p. 3a
KUJorpaMM. 3alUIINTEe B BUJE BbIPAKEHUSA:

1) oburyo Maccy uas;

2) o0uIy0 CTOMMOCTH 4Yasd IIepPBOr'0 COpPTa;
3) 0o611yiI0 CTOMMOCTH Yas BTOPOTO COpTAa;
4) 0o0UIyI0 CTOMMOCThL BCEro 4as;

5) cpeAHIOI0 CTOMMOCTL 1 Kr uas.

6. Yraxure OMHO 3HaA4Y€HHe X, IIPU KOTOPOM 3Ha4YeHUe JaH-
HOI'0 BbIPAXXEHUA ABJIAETCA IIEJIbIM YHCJIOM, ¥ OAHO, IIPH KOTO-
POM 3HaYE€HHEe 3TOro BBIDAKEHNA SABJIACTCHA leOGHI:IM YHUCJIOM:

1) 8x; 2) S%x; 3) 0,7x+3; 4) 2x-0,1.
7. Ilycts x—y=3 u z=-5. Haiigure:
1) x-y+2z; 3) x-2z-y; 5) —=2

x-y-z’
2) 3z—(x—-y) 4) T(x-y)-3z; 6) x—y—-3z.
8. 3anumuTe TpexsHauYHOE UUCJIO, COAepIKallee:
a) 6 coreH, a AecATKOB, b eguHUII;
6) x coreH, 7 OeCATKOB, Yy €QUHUIL;
B) 8 coTeH, p AECATKOB, P €AUHUII.
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C—5. CpaBHeHue 3HAUEHMIA BLIPAXKEHMIA

1. CpaBHUTe 3HAUEHUS BHIPAXKEHMIA:
1,1 1.1, 2 1.1 _ 2,
1) a) 5+3H6+§’ 0) "

177 3 17 3°
2) a)—%—%nl; 6) 0,5n%+§.

2. CpaBHUTe 3HAUEHUA BBHIPAIKEHUA:
1) 3x+1 npu x=0 u x=—2%;

2) 5-2x mpu x=2 u x=-2;
3) 4x+10y opn x=-0,7, y=0,9 u x=1,4, y=-1,37.

3. 3anuiunuTe KaskAoe mpeisoKeHne ¢ MOMOIBLI0 3HAKOB
HepaBeHcTBa. lloafepuTe Tpu 3HAUEeHUS NepeMeHHO#, Npu
KOTOPBIX AaHHOe HEpPaBEHCTBO BEPHO, U TPH, IPH KOTOPBIX
HeBEpHO:

1) a) ¢ Goasie 7; 6) v MeHbIlle Mam paBHo —1,17;

B) P — HENOJIOXKHUTEJILHOe YUCJIO;

2) a) b mensire 8 u OoJsbllie WMJIA PaBHO — T;

6) a mensuie 0,07 u 6osbime 0,06;

B) ¢ MeHbIIe UM paBHo 0,1 ¥ MOJOKUTENBHO.

4. OguH cnJaaB COCTOMT M3 5 Kr ojoBa M 15 Kr menwu,
Apyroit — u3 3 Kr oJsioBa m 7 Kr Meau. B kakom u3 cmja-
BOB IIPOIIEHTHOE COAepKaHue MeAu Oojabie?

5. He BHINOJNHAS BLIUMCJIEHUH, CPABHUTE 3HAUEHUS BbI-
PasKeHuUii:

1) 8,5-0,24 u 3,5; 4) 0,57:6 u 0,57:%;

2) 3,5-0,24 u 0,24; 5) —0,57:% u -0,57;
3) -3,56-0,24 u -3,5; 6) 94:(-2,1) u 64:(-2,1).

6. Pacnonomn're YHCJa B IIOPpAAKe BO3paCTaHHUA:
-2, -1, 3. 1 0; 2) (0,3)% 0,3; (0,3)%.

.1,
17’ 17’ 17’ T 17’ 20°
7. Pacnoso)knuTe 4uciaa B NOPALKe YOLIBAHUS:
1) 2,07; 2,007; —-1,65; —1,66; 0;
2) -1,1; (-1,1)% (-1,1)3.
8. Ileny ToBapa momusuau cHauaina Ha 20%, a uepes

5 ser eme Ha 25%. IIpm KakoOM CHMMKEHHH IleHA IIOHU3M-
Jack Goablre?
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[ﬂ C—6. MNMpumeHeHne CBOWCTB paelcTBUA Hap
UUCNIAMU K BBIMUCIICHUSAM

1. Brruncaure HanboJsiee pamuoHAJbHBIM CIIOCOOOM:
1) a) 6, 89+5 37+3 11+4 63;
6) 4% +8 +11 +14 8-

2) a) —321+457+921, 6) ~4,83+3,99+2,83;
3) a) —=-37,4-15; 6) 36-2,7-1—1,

9 13 17 5, 5\ .(37T\ (_
Y2 375 5 130 6) (-31)-(-i5)(3)-(-28).

2. Haligute 3HaueHUe BLIPAKE€HUA, UCIOJL3ys pacipeje-
JIUTEeJILHOE CBOMCTBO YMHOMKEHUS:

1) a) 8-(5+—3§); 6) (7+%)-12; 2)a) 9-73;6) 5L .13,

3. Buiuncaure Han6onee panuoHaJIbHBIM CIOCOOOM:

a) 2.5.8 11 14 17, 5, 1.1_3.2.2.2.1.2.15

5 8 11 14 17 20° 11 7 8 5 5 9 13°

4. Haiigure mocJjenoBaTeJbHO 3HAYEHHE KaXKOOM u3 pas-

mocreit: -1, 1 1 1 171 1 1 _1 1 1,

2 4’ 4 6’6 8’8 10° 10 12’ 12 1

TeM 3HauYeHUEe CYMMbIL —+ +357 1 a T 1,11

12 40 ' 60 ' 84"
5. PasbepuTe, KaK BBLIMOJHEHO YMHOXKEHUE:

424-25=106-4-25=106-100=10600.
I/ICHOJ'IBSYH lIaHHI:Iﬁ IIpyeM, BBINIOJIHUTE BBIYUCJIEHNA YCTHO:
1) a) 888.25; 6) 25.244;  B) —2424.25;
2) a) 25-44,44; 6) 8,12-25; B) 0,003636- 25.

- C—7. MpuseaeHne nofo6HLIX cnaraembix
M packpbiThe cKo6ok

1. YopocTuTre BhIpaXeHHe:
1) a) 3,4-5¢; 6) —4,5¢-8; B) 0,7-3,8¢c; 1) —5a-(-12);
2) a) —6x-1,25y; 6) 7,5a-2x; B) —0,6b-4y; 1) %p-%q.
2. IlpuBeguTe monoGHBIE cJaraemMmele:

1) a) 5b+ 7Tb; r) —-3,4y+8y;  x) %x—3x;
6) 6x—13x; a) —5,4x+ x; 3) la+la;
B) —5a-8a; e) —c—0,2¢; ") ~b b;
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2) a) 9a+17a-30a + 4a; B) —k—k-5a-a-a—a;
6) -5x+11x+47x-31x; r) 5,17y+9,31y+4,83y-2y;
3) a) 15a—a+b-6b; r) T-x+y+x-y;
6) —12c—-12a+ 7a+6¢; n) 3a—a-b-12b-17;
B) 1,7x-1,2y—-1,7x+0,5y; e) 1,8y +3-2,8¢-0,2-2y.
3. Packpoiite cko6Ku:
1) a) k+(m+n); B) —k—(m—-n);
6) k—(m+n); r) k—(-m-—n);
2) a) (x-y)+(a+b); B) ~a+(b-c)-(x-y);
6) (a—c)-(b-d); r) 256-(m—n)—(a-"b).
4. PackpoiiTe ckoOKHu u IIpuBeAUTEe NOJOOGHBIE cJIaraeMble:

1) a) 2a+(3a-8b); B) 6x+(7-3x);
6) —5b—(8a—5b); r) —(4x-18)+18;
2) a) (5—-2b)—-(7+10b); B) (2a—Ty)—-(5a-"Ty);

6) —(3c+5x)—-(9¢c-6x); r) (11p+9¢)-(12+11p+9c);
3) a) x—(x—-15)+ (13 + x); B) (2-4b)—-(310-6)—-11;
6) (3a—21)—2a—-(17-8a); r) 14b—-(15b+y)—-(y+ 10b).
5. YiupocTuTe BhIpayKeHHe:
1) a) 7(5a+8)-11a; B) 6(c+1)—6¢c-5;
6) 9x+3(15-8x); r) 19y +2(3-4y)+11y;
2) a) 13a-8(7a-1); B) 21x-7-4(9x + 3);
6) -2(2p-1)+4; r) 33-8(11b-1)—2b.

6. PackpoiiTe CKOOKM U yIPOCTHUTE:

a) x—(x—(3x-1)); B) Ba—(6a—-(7a—(8a—-9)));

6) 12y—-((x-y)+12x); r) 13b—-(9b—((c—b)—-90b)).
7. Haitgure 3HaueHUe BLIpAKeHUA:

a) 0,70+0,3(b—-5) ipu b=-0,81;

6) 1,7(a-11)-16,3 npu a=3,8;

B) 0,6(4x—14)-0,4(5x—1) npu x=4 1;

r) 5%(y—7)—4%(14—y) npu y=-0,3.

C—8. Pewenne nuHenHbIX YPABHEHMA

1. Pemure ypaBHeHwue:

a) —2x=-14; T) —2x=%; x) —3=—%x;
—_ 18- w__90b, _2,._3.

6) 48x=-16; a) —x= 28, 3) =X=10"

B) —25x=-1; e) %=—6x; u) 0,53x=-47,7.
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2. Onpegesure 3HaueHUe X, IIpM KOTOPOM 3HaueHHE BHI-
paskeHusi — 5x paBHO:

a)0; 6)10; ®) -15 1 -3 m 3 e 33

3. Ha pmocke ObLIO 3alMCAHO pelieHUe JWHEMHOIO ypasB-

HeHHus, HO NpaByl0 4acTh JaHHOro ypaBHeHUdA crepau. Boc-
CTAaHOBUTE €e:

a) bx= , 0) -Tx= |, B) -x= |,
x=-9; x=0; x=15.

oo

4. BripasuTe KaxKayio U3 OYKB, BXoganmux B ¢opmyiy,
yepes3 OCTaJIbHbIE:

a) a-b=S; 6) a-m=F; B) F-S=A.
5. Ilpu Kakux 3HAUEHUAX C ypaBHeHUe cx=9:

1) umeeT KOpeHb, paBHBIH —9, é, 0; 2) He UMeeT KOpHeH;
3) UMeeT HOJOXKHUTENLHBLIH KOpeHb?

m C—9. PeweHne ypasHeHuit, cBOASLMXCS
K NUHEHHbIM

1. Pemiure ypaBHeHue:
1) a) 3x+2=0;6) 3—-5x=0; B) 0,6x+1,8=0;1) 7-0,7x=0;

2) a) 8x-5=x-140; r) 0,3p-5=6-0,7p;
6) Tt+21=t-3; n) 8,31k-71=1,11k+1;
B) 9+13y=35+26y; e) 9¢+2,65=36,85-9c¢;
3) a) 6x+(3x-2)=14; B) 5=—-1-(3-9x);
0) 8y—(7y—142)=51; r) 9-(8x-11)=12;
4) a) (6x+1)—(3-2x)=14; B) 12=(7x-9)-(11-x);
6) (6-2x)+4=-5x-3; r) 11x+103=1+(12x-31).

2, IIpu KakoM 3HaueHUHU t:

1) sHaueHUe BBIpa)KeHMs 3¢+ 5 paBHO 3HAYEHUIO BbIpake-
Hua 5t +13;

2) 3sHaueHue BbIpa)KeHUA 3¢+ 17 BABoe OoJsbllle 3HAYEHUA
BHIpayKeHUs 5t —5;

3) sHaueHue BbeIpa)keHusa 3t— 11 BTpoe MeHblle 3HaAUYEHUSA
BbIpaskeHuss 5t —17;

4) snaueHue BbIpakeHuss 11-—13¢ Gosblie, yeM 3HadYeHHE
BeIpakeuusa 8t+ 11, ma 7;

5) suauenue BuipakeHuda 0,5¢+ 3,1 Ha 8 MeHblle 3Ha4YeHUA

BBIPaYKeHU A %t—4,9;
6) pasHocTh BRIpakenuii 81 -8,3t u 75-8,3t paBua 3?
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3. Pemure ypaBHeHUe:
a) (10x-3)+(14x-4)=8-(15-22x);
6) (2x+3)-(bx+11)=T+(13-2x);
B) (T-10x)-(8-8x)+(10x+6)=-8;
r) (2x+3)+(Bx+4)+(bx+5)=12-Tx.

4. Cpegu paHHBIX ypaBHEHHU BbIOEPpUTE Te, KOTOPHIE
UMEIOT TOT K€ KOpPeHb, UTO M ypaBHeHHe 3x—2=6x+5:

17(3x-2)=17(6x+5), 6x—3x=5-2, 3—’;;—2=%.

YKaKkuTe 3TOT KOPEHb.

5. Cpesn paHHBIX ypaBHEHWH YKasKUTe Te, KOTOpbIe He
HUMEIOT KOpHEe:

9x-11=20, 8x+3=8x+7, 9—x=11-x, |x|=10, |[x|+3=0.

C—10. PeweHne 3apa4y ¢ NOMOLWBIO YPABHEHUIA

Pemnre 3azauy:

1. B a1Byx cegbMbIX KJjaccaX 67 y4eHHUKOB, IIPUYEM B OJ-
HOM Ha 3 yuyeHuKa GoJibille, yeM B ApyroM. CKOJBKO y4YeHU-
KOB B KaXXJOM KJacce?

2. V¥V Komu un Iletu Bmecre 98 Mapok, mpuuem y Koam
B 6 pa3 Gojbiie Mapok, yeM y Iletu. CKOJIBKO MapokK y KaK-
IOro MajJabunKa?

3. I3 nyHKTOB A u B BBIeXajJu HABCTPe4y APYT APYTY
COOTBETCTBEHHO aBTOMOOHUJIMCT M BeJIOCHIIeAUCT. Besocume-
AUCT IIpoexajl A0 BCTpeuYu pacCTOsAHME, B 3 pasa MeHbIIee,
yem aBTOMOOuINCT. Ha KAKOM pPACCTOAHHM OT IIYHKTa A OHU
BCTPETUJINCH, €CJIM DaccTosHHEe OT NyHKTa A g0 nyHkra B
paBHo 80 xm?

4., Mama BecuT B 5 pas 6oJibllie JouepH, a Aoub Ha 40 Kr
jgerdye Mambl. CKOJIBKO BecAT MaMa M Jo4Yb B OTAEJbHOCTH?

5. 3a 2 u rpysoBuk npoeaxxaer Ha 20 KM Oosblle, UdeM
JerKoBoi aBTOoMOOuUJIbL 3a 1 u. CKOpPOCTH JIETKOBOI'O aBTOMO-
6uasa B 1,5 pasa Goabliie cKopocTu rpysoBukxa. Omnpepenunre
CKOPOCTh KaXXJOT0 aBTOMOOMJIA.

6. OTny u ceiny Bmecte 54 roza. CKOJIBKO JIeT KaxKAOMY
U3 HUX, ecau uepesd 3 rojga orern Oyaer B 3 pasa craplie Cbl-
Ha?

7. Poct mansuuKka 75 ¢M u elle moJioBUHA ero pocra. Ka-
KOB pOCT MaJbyuKa?

8. ®ega Ha 7 nmer crapimue Ileru, a ux mame B 3 pasa
6osbiie JjeT, yeM um o06oum BMecTe. CKOJNBKO JIET KayKJAOMy
U3 HUX, ecau mane Oblro 36 ser, korga poauicsa Ilera?
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C—11. NocTtpoeHne Touek B KOOPAUHATHONK NnoOC-
KOCTH

1. TTocTpoiiTe cucTeMy KOOpPAWHAT (BO3bMUTE €IMHUUHBIE
OTPEe3KH Ha OCfAX, paBHEIe 2 Kierkam). OTMeThTe B KOOPAH-
HATHOM MNJOCKOCTN TOUKM:

1) (35 6), (25 =5), (=45 1), (-2; -2);

2) (1; =5), (=5; 1), (=75 =3), (=3; =7);

3) (4; 3,5)’ (4; _3’5)7 (_5,3; -1,5)3 (573; _195);
4) (-2,8; 0), (5,25 0), (0; 4,5), (0; —3,4).

2. 3anumnTe KOOpPAHMHATHI ToueK (puc. 15).

3. 1) IlocrpoiiTe MO ABe TOYKHM B KaKJ0i KOOPAUHATHOM
YeTBEPTH M 3aIUINHNTE UX KOOPAHMHATEHL.
2) IlocTpoiiTe MO ABe TOUKH HA KayKAOM KOOPAWHATHOH OCH
M 3aNUIINTE UX KOOPAHUHATHI.

4. Bocnosab30BaBHINCH, PHCYHKOM 16, HaliguTe:

1) xoopAMHATHI BEPIINH H300PaKEeHHOTO MHOTOYTOJILHUKA;

2) KOOPAWHATHI TOYEK, B KOTODPBIX CTOPOHBI MHOI'OYIT'OJIbBHU-
Ka IIepeceKarmT oCb X, OCb Y.

5. 1) ITocTpoiiTe B KOOPAWMHATHON NJIOCKOCTH HIPAMYIO,
npoxozamyio uepe3d TouKu A(3; 4) u B(-5; —1). Hadigure
KOODAMHATHI TOUEK, B KOTOPHIX 9Ta IpsMasi IIepeceKaeT OCh
X 1 oChb Y.

2) IlocTpoiiTe B KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH TOUKHU A(3,5; 4),
B(0; 6), C(-3,5; 4), D(-3,5; —-4), E(0; —-6), F(3,5; —-4).
CoefmHNUTE 3TH TOYKH IIOCJELOBATENIBHO OTPE3KAMH TakK,
4YTOOBI MOJIYYUJICSI MHOTOYTrOJBHHK. 3alUUINTe KOOPAMHATEHI
TOYEK, B KOTOPBIX CTOPOHBI MHOTOYTOJIbBHHKA II€epeceKalioT
oCh X.

T TR : 7.
D | C
—E A L] A
RN B B h E—
] K_ 11 i C‘ ] - | lyy
Yol E ; 0 e
A K y, F!'
F ' il ¢ !
L;-L - - _— !7 S S
L i i i !
Puc. 15 Puc. 16
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6. B KakMX KOOPAMHATHBLIX YETBEPTAX PpACIOJOMKEHBI
TOYKH:

1) A(25; 360), B(-2,5; —100), c(%; _2_10);
2) K(-13; b), rae b>0; L(a; b), rne a>0, b<0?

C—12. Haxoxpexue 3HayeHnin GpyHKUUM NO
dopmyne. Cratuctuyeckue xapaxKTepucTUKu

1. Haligure 3HaveHUs QYHKIMU, 3agaHHON DODPMYJIOii:
1) y=3x-2 pna sHaueHuii aprymeHnra, paBHeIX —4; —1; 0; 10;

2) y=- % —6 ona saHaueHuil aprymenTta, paBHbeix —8; 0; 0,8; 6;

3) y=x? pns 3HaueHuit aprymenra, paBHwmix —5; 0; 5; 6,5.
2. CocraBpTe Tabsuny sHaueHwit pyuxknuu y=-—0,6-0,3x,
rge —3<x<2, ¢ marom, paBHeIM 1. Ilosab3ysichb cOCTaBJIEH-
HOU Tabiauned, yKa)kKuTe: 3HaueHHe QYHKIMH, COOTBETCTBY-
0lllee 3HAYEHHIO apryMeHTa, paBHomy 0; 3HaueHMe apryMeH-
Ta, IPU KOTOPOM 3HauUeHHe PyHKiuu pasHO 0.
3. Hajlisure 3HaueHue apryMeHTa, IIPHU KOTOPOM:
1) dyakuua y=-1,4x npuHuMaeT 3HaueHUe, paBHoe 28;
2) dyuxknua y=>5x+4 npuHuMaeT 3HaueHuWe, paBHoe 1,5,

4. Haiigure 3HayeHUs IEePEMEHHOH U, COOTBETCTBYIOILINE
3HAYEeHUSM IIepeMeHHOH v, paBHbBIM —25; 0; 4:

1) u=|v|-8; 2) u=|3-vl; 3) |v|-6u=3-"Tu.
5. 3anaiite dopMynod (GpYHKIHIO U YKaXHUTe HECKOJBKO

nap COOTBETCTBEHHBLIX 3HAUEHHII aprymMeHra U ¢QyHKIUU,
€cJM M3BECTHO, YTO:

1) sHaueHHUa GYHKIUNM PaBHBI 3HAUEHUAM apryMeHTa;

2) sHauvenusa QyHKINY B 2 pa3a MeHbIIe 3HAUEHUA apryMeHTa;
3) 3HaueHusa ¢GyHKIUM Ha 1 OoJblle, yeM YABOEHHBIE 3Ha-
YyeHUsA apryMeHTa.

6. HaiignTe 3sHaueHusi GQYHKIIUKM, COOTBETCTBYIOIINE 3HAa-
YeHNAM aprymeHTa, paBHeIM —4; 0; 6:

2x-2, eciim x>0, x2, ecan x<0,
1) y=[ 2) y={

l.‘)«1—2, ecau x <0;

2 8, ecsim x>0.

7. Dana ¢yukoua y=2x—x2. CocraBpTe Tabauiy
3HaueHU¥ o¢yHKmuM B Toukax 0; 1; 2; 3; 4; 5 n gna
IOJYYeHHOro psaja uuces Halgure:

1) cpegsee apudmernueckoe; 2) pasmax; 3) Meauany; 4) Moay.
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C—13. Nocrpoenne rpadpuxa pyHKuuu BUAA
y=kx+b

1. 3anonuure Tabauiy HU nocrpoiite rpadux JnuHeHHOI
DYHKLI MU

1) y=—x+3 2) y=2x-4
x 0 4 x
y Yy

2. TToctpoiiTe rpaduk NuHeHHOH GQyHKIMU:

1) a) y=x+5; 6) y=—2x—-6; B) y=5x-2;
2) a) y=-5x+2; 6) y=0,8x-6; B) y—-2x+1;
3) a) y=4; 6) y=-3; B) y=-4,5.

3. Ucnonsadysa kKaxkoii-nub6o rpadux us3 3agaHus 2, ompe-
OeJuTe:

1) yemy paBHO 3sHaueHMe DYHKIUYU NPH 3HAYEHUHN ApryMeH-
Ta, pasaoMm 1; —1; 0; 2;

2) opyu KakoM 3HAYEeHWH aprymMeHTa 3Ha4YeHHe QPYHKIUU
paBHO 3; —1; 0; —2.

IIpoBepbTe cBOM pPe3yJabTaThl BHIYMCJICHUEM.

4. IlocTpoiiTe B OJHOM CHCTEeMe KOOPAMHAT TrpaduKu
GYHKIUE M yKaKUTe KOOPAHUHATBHI TOYKH MX MepecedeHHUd:
1) y=0,5x-1 u y=-x-4;

2) y=5-x u y=x-5;

3) y=§x+1 uy=x+1.

5. IlocrpoiiTe rpapur QyHKIUH:
__x_ 1, _4-x,
1) a) y_‘ 2 + ’ 6) y— 4 ’
2) a) y=3(x-2), rme x>0;  6) y=3 (4-x), rae x<0.

6. IlocTpoiite rpadpux PyHKIuM, 3amaHHOil (popmyaMu:
1-x, ecim x<0,

x+4, eciu x<0,
1 = =
)y { 2y {x+1, ecau x20.

4, ecan x =20;

fABngerca nu QyHKUUA JUHEHHOH?

7. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKOHH, 3aJaHHON CJEAYIOLIUM
yCJIOBHEM:
a) 3HaAUeHWs Yy paBHBI 1 IIpH BCeX HEIIOJIOMKUTEJbHBIX 3HAaUe-
HUSX X ¥ PaBHbI — 3 NIPHU BCEX IIOJIOYKUTEJbHBIX 3HAUEHUAX X;
0) 3HaUeHUS Y pPaBHLI 4 IIPDU BCEX HEOTPUIIATEJIbHBIX 3HAUECHU-
X X ¥ PaBHBI —4 IIPH BCeX OTPDUILIATEJbHBLIX 3HAUEHUSIX X.
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C—14. NMocrpoenne rpadpuxa PpyHkunu supa y=kx

1. 3anmoysHuUTe TAGANIY U MOCTPONTE rpaPUK QYHKIIUH:

1) y=-3x 2) y=%x
x 0 2 x
Yy Yy

2. IlocrpoiiTe rpaduK GPyHKIUN:
1) a) y=>5x; 6) y=1,2x; B) y=%x;

2) a) y=-4x; 0) y=—%x; B) y=-0,8x.

3. Ucnmonb3ya kakoii-mu6o rpapuk m3 saganusi 2, ompe-
JeyuTe:

1) uemy paBHO 3HaueHHEe (DYHKIHH, €CJIH 3HAUEHUE apry-
MeHTa paBHO 4; 1; —2,5; —1;
2) npy KaKoM B3HaUYeHHWHM apryMeHTa 3HaueHUe GYHKIUU
pasuo 0; 1; - 3; —-5.

IIpoBepbTe CBOM pEe3yJabTATHL BHIUKCJIEHUEM.

1

4., OdyskuNy 3agansl GpopmyaamMu y=-—2x, y=%, y=5%
y=2x-"7. Yraxxure Te U3 HUX, rpadUKOM KOTOPBLIX SBJIAET-
cd mpAMas, IPOXOAAINAs uepes HAYajlo KOOPAWHAT, W IIO-
cTpoiiTe 9TU rpaduKH.

5. Ha pucynke 17 wusobpaskeHpl rpadurm GYyHKIUH
y=3x, y=—3x u y=x-3. PaccMoTpHuTe pacroyoxKeHue IpPa-
MBIX B KOODJAMHATHOM IIJIOCKOCTH M YKaXKHUTE, Kakad (Hopmy-
Ja COOTBETCTBYET KaXJAO0M M3 HUX.

6. 3apmaiiTe NpPAMYI0 OPOIOPIMO- »
HAJBLHOCTE (POPMYJIOH, eclIu HM3BECT- A (é)
HO, 4UTO ee rpadUK IPOXOAUT dYepes ‘ ‘
TOUYKY: .
a) A(8; 7); 6) B(—2; 9). L

7. IlocrpoiiTe rpadux rpymcnngl: :
1) a) y=-%; 6) y=-3%; B) y=73

NS 2

—-x, ecnu x>0,
x, ecnu x <0; f

2) a) y={
6) y={2x, ecau x>0, A1 \["1+ *

%x, ecan x<0. L
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C—15. Yrenune rpaduka nuHenHon yHKuUUKN

1. Ucnonan3ysa rpadpux QPyHKIUM, 3aNOJHUTE TAOIULY:

x 2 0 -2 | -4

(1) no pucyHKy 18;
y 2 4 -2 | -3
x 2 0 3 0,5

(2) no pucysky 19;
v -1 _5 | 4 2
x 2 1 0 -1

3) mo pucyHky 20.
y —20(-15] o | 20

2. IToawsaysace rpadpukom Gyuxuum (puc. 18—20), yka-
KUTE:

1) KoopAuMHATHI TOYEK mepecedeHus rpadukKa ¢ OCAMHU X U Y;
2) HECKOJIBKO 3Ha4yeHWUH X, IPU KOTOPHIX TOYKHU rpaduka
pacmoJiosKeHbl HaJ OChIO X;
3) HECKOJIBKO 3HauYeHWH X, NIPHU KOTOPBLIX TOYKH rpaduxa
PACHOJIOMKEHBI TIOJ OChIO X.

3. Ha pucynke 21 usobpaskeH rpaduk ABHUIKEHUSA BeJO-
cumenucTa U3 NyHKTa A B MyHKT B u rpaduk ABUKeHUSd IIe-
mexoga M8 NyHKTa B B myHKT A. OTBeThTe HA BOIIDOCHI:

1) Ha KaKOM PACCTOSAHMHU OT IIYHKTAa A HaXOAUTCA NMYHKT B;
2) Ha KaKOM DPACCTOAHHH OT INYHKTa A ObIJIM BEJOCUIELUCT
u nemiexon yepesd 0,5 u, uepe3 1 U mocje Hayajia ABUIKEHUA;

YA W S/ S i

i/ 1=




3) uepe3 Kakoe BpeMs IIOC]He Hadama S,km,
ABUXKEHUS BEJOCUIEAUCT BCTPETUJI ITe- L
mexo/a; CKOJbKO KUJIOMETPOB K 3TO- 16l 1111
My BDEMEHHU Npoexaj Bejocumenuct; B4 N/
4) KTO paHbllle NPUOGBLIT B KOHEUHBIHN 12
TMyHKT: BEJIOCUNEAVCT WM MEIIeX0] — lg ; ,
U HA CKOJIbKO BpeMeHU? 6111 N\ '

4

2

0

4. Ucnonb3yd rpad@uku Ha PUCYH-
Ke 21, ompegennte:
1) xaxKoBa CKOPOCTb ABM)KEHHUS BeJO-
CUIIeJIUCTA;
2) KakoBa CKOPOCTb ABUMKEHUSA IIe-
LIeX0kAa;
3) rKakoil ¢opMyJOii MOKHO 3a4AaTh 3aBUCHMOCTL PACCTOMA-
HUA, HAa KOTOPOM HaXOAUTCA BEJOCHIIEAUCT (IemeXOX) OT
OyHKTa A, OT BpEMEHU ABUMKEHUI.

C—16. BzaumHoe pacnonoxenue rpapmkos
HO KOOPAMHATHOW NJAOCKOCTH

1. TlocrpoiiTe B oOxHOI cucTeMe KOOpPAHMHAT rpaduxu

byHKIUHK y=%x—1, y=%x+2, y=%x. OrBerbTE:

1) yeMy paBeH yrJIOBOH KOSDPUIMEHT KasKAON NPAMOIi;

2) KaKOBO B3aMMHOE pacIoJoXeHHue rpadukoB OYHKIINIA;
3) KaKOBBI KOODAWHATHI TOUYEK IIepeceveHns KaXKJoro rpadu-
Ka C OCAMHM KOOPIHUHAT?

2. IlocTpoiiTe B OAHOII cHCTeMe KOOpPAHMHAT TIpadpuKu
bysrnuit y=x-4, y=—-2x-4, y=-—4. OTBerbTe Ha BOIIPOCHI:
1) B KaKoOii TOUKe KaxKJblil rpadUK IepeceKaeT OCh Y, OCh X;
2) KaKOBO B3aMMHOE PACHOJOKeHHe rpadpuxos?

3. B ogHO# cHCTeMe KOODAMHAT IOCTpPOiTe rpadpuru
byHKINH, BBIYKUCINB KOOPAHHATHEI TOUEK HUX IIEPECEYEHHS C
ocamu: y=2x+4, y=-2x+4, y=2x-4, y=-2x-4.
Vxaure napsl napajlielbHBIX HIPSIMBIX.

4. IlepecekaloTcsa au rpaduxku QyHKIUI

y=6x—-3 u y=-3x+6, y=5x-2 u y=5x+2?

B Tom cayuae, Korga rpad@uMKH IepeceKaloTcA, IOCTpPOiTe
ux. OnpegennTte Mo rpa@uUKy KOOPAMHATHI TOYKH Iiepecede-
HUA U IPOBepbTE PEe3yJbTAThl BHLIYUCJIEHHUEM.

5. 3agaiite dopmysoil IUHEHHYIO (QYHKIMIO, €CJH H3Be-
CTHBI yrjaoBoil Koaddumnment £ COOTBETCTBYIOINEH NpAMOI
KOOPAMHATH! TOYKMN A, yepe3 KOTOPYIO OHA HMPOXOAMT:

a) k=?5—, A(-10; —4); 6) k=-3, A(3; 8).
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A T T S S Loy L L
Puc. 23 Puc. 24
6. ITocTpoiiTe OpsAMyI0, eCJH ee YrJOBOW KoadduiiueHT
paBed 0,5 u oHa mpoxoauT uepe3d TOUKy (4; —2). 3apgaiite
dopmysoil suHeltHY0 GyHKIHIO, rpadMK KOTOPOIl mapaJsiie-
JleH YKas3aHHOUM NpsaMoOil U mepeceKaeT ochb y B Touke (0; 1).
7. Y4eHHMK JOoNyCcTUJ OIIUOKM MPU MOCTPOEHUU rpadmKOB
GYHKIIHH
y=3x (puc. 22), y=~%x (puc. 23) u y=—2x+3 (puc. 24).
Hoxaskure, 4T0 rpaduKH MOCTPOEHbI HEBepHO (mompobyiiTe

pemiuThb 3ajady, He npuberasi K BbIYUCJIEHUSIM U K IIOCTPO-
€HHUIO IIPAMBIX).

C—17. NocrpoeHue u urenne rpapuKoB NMHENRHLIX
byHKuUMK (npakTuyeckne 3apaaHmMs)

1. K xoHOy npy»XKuHBI, 3aKPEIJIEHHOI Ha KpHILIKe CTOoJIa,
NOJBEINBAIOT I'PY3bl PAa3HOM MacChl U M3MEPAIOT, Ha KaKOM
PACCTOSHUU OT I0Jia HaXOAUTCA KOHel NpPYXKUHBI (puc. 25).

d,cm 1o fRs o
=— 50 =
= 40
= 30 :
E_» 20 T ; 5
= 5 H
E-10 -
g 0 1 m,Kr

Puc. 25 Puc. 26
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C nmoMouIbI0 ONBITA YCTAHOBHJIM, YTO PACCTOSHHE OT KOHILA
NPYKUHBL OO MoJia BBIUHMCIAeTCs 1o ¢opmyae d=35-5m,
rae d — paccTosgHUE OT KOHIA IPYKMHEI 40 moja (B cM), m —
Macca rpysa (B Kr).
1) C nomouibio GOPMYyJabl BRIUHACIANTE, HA KAKOM DPACCTOSHUH
OyZeT HaXOAUTHCSA KOHe. IPY)XKUHBLI OT II0Ja, €CJM K HeH
NMoABElIeH IPy3 Maccoil: a) 5 Kr (HpoBepbTe OTBET II0 PUCYH-
Ky); 6) 2 kr; B) 3,5 Kr; r) 0 kr.
2) fIBnsercsa U JaHHAsA 3aBUCHMOCTB JIMHEHHONR PyHKIuen?
3) HauepruTre KOOpAMHATHEIE OCH TaK, KaK Ha pucyHKe 26,
u mocrpoiite rpadur dyuxuum d=35-5m, rge 0<m< 7.
4) C noMoIIbi0 HOCTPOEHHOTO rpaduka Haiaurte d, ecau:
a) m=1,7; 6) m=2,5; B) m=3,6; r) m=0.

B kayxaom ciaydae HCTOJIKYITe pes3yJbTarT.
5) C moMoOIIIbI0 IOCTPOEHHOTO rpaduKa HalauTe, IPpU KaKOM
sHaueHuu m: a) d=20; 6) d=6; B) d=14; r) d=35.

B kaxgoMm ciaydae MCTOJNIKYHTe De3yabTarT.

2. U3BecTHO, UTO, ueM IJIyOsKe IOJ NOBEPXHOCTBIO 3€M-
JU MBI HaxoAuMcCs, TeM BbIlle TeMIlepaTypa Bo3ayxa.
Onsa oxHO# M3 ImIaXT YCTAHOBMJM, YTO TeMIIepaTypy BO3AY-

Xa B Heil MOXXHO BBIYMCAATL IO dopmyise t=10+ 1—(1)—0, rae

t — remneparypa (B °C), [ — rayOuHa nojx HIOBEPXHOCTHIO
3eMau (B M).

1) BriuucauTe TeMoepaTtypy BO3AyXa B IIaXTe Ha IJyOuHe:
a) 20 m; 6) 600 m; B) 100 m; 1) 170 M.

2) flBnsiercss JM 3aBUCHMMOCTh TEMIIepPATyphl BO3AYyXa B
maxTe OT ee TJIyOuHBI AuHEHOH GyHKuMei? YUemy B aToMm
caydyae paBHBI Koaddunuenrts: k u b?

3) HauepTure KOOpAMHATHBIE OCH, BHIOpPAB HAa HUX MOAXOHAA-

muit Macmrtab, u mocrpoiite rpadux byHrmun t=10+ ﬁ,
roe 0<[<800.
4) C moMmouibi0 IOCTPOEHHOTO rpaduka HaiiauTte ¢, ecju:
a) [=150; 6) {=220; B) [=460; r) |=0.

B kasxkgom ciayuae HCTOJKYITe pe3yjbTar.
5) C momoibi0 IOCTPOEHHOTO rpaduka olIpejesinTe, Ha Ka-
KoM rayOmHe B IIaxXTe MbI HaAXOAHUMCH, €CJIM TeMIlepaTypa
BO3ayxa TaMm paBHa: a) 10 °C; 6) 15 °C; B) 17 °C; r) 11 °C.
6) C momombio rpaduka ompeneauTe:
a) Ha CKOJIBKO I'paAycoB IIOBBICUTCHA TeMIIepaTypa BO3AyXa,
ecau ¢ raybunsl 300 m omycTuThca Ha rayoumry 500 m; c
raybursl 100 m onycrurhesa Ha rayouny 200 m;
0) Ha CKOJIBKO I'DaAyCOB NMOHM3UTCS TeMIlepaTypa BO3JyXa,
ecau ¢ raybmuasl 300 M mogHATbCA Ha rayouny 50 m.
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C—18. BoiuncneHme 3HAYEHUNA YUCAOBOro
BLIPAXXEHUS, COAEPXALLEro creneHs

1. HajinuTe 3HaueHNEe BBLIDAXKEHUA:
naes 60N ®(3)s o3
2) 2) (65 6) (-0,3)% ) (1% 0 (-3)%
3)a) -9%  ©6) -(-2); B) -(-0.2)"

2. CpaBHHTe C HyJIeM 3Ha4Y€HHE BBIDaXEeHHNdA:
1) (-8,6)3% 2) (-1,24)% 3) —36% 4) —0,45°

3. IIpeacraBbTe B BHAE CTEIEHWU:

1) ¢ ocHoBamuem 3 umciao 3; 27; 81; 243;

2) ¢ ocuoBanuem 0,1 umeso 0,00001; 0,001; 0,1;
1 1, 1.,
3) ¢ ocHOBaHMEM —3 YHCIO o5 oo
4) c ocHoBanuem —2 uucio —2; —8; 16.
4. Bpruucaure:

1) a) 0,2:705 6) &5 5) -3.(2)% 1) 0,5-(-4)%
2) a) (3- -2-)2; 6) (12:%)3; B) 82+ 8; r) (6,1-5,9)5;

3) a) 3*-(-6)% 6) —5%+(-10)% B) (-1)"+(-1)%
5. BriuncianTe ¢ IOMOIIBIO KaJbKyJsATOpA:

1) a) 1,45% 6) 2,4% B) (-3,1)5%

2) a) 4,58%2:2,29; 6) (31,9-25,7)%; B) 9,042+6,42

6. Haiigure:
1) cymmy kBagpartos uucea 0,4 u —0,5;
2) kBajgpatr cymmbl uncea —4,8 u 3,9;
3) paaHocTh KBazpaToB uucen 1,2 u 0,8;
4) kBazpar pasHocTu umcen 2,6 u 1,8.

7. Hajlijure 3HaueHHe BBIPAXKEHUS:

1) a) (%)2-1%+(0,6)2; 6) 2000-(0,3)*—(-2)%
1,8 _ ¢ 4)3. 3.(_3)\2 (_1)8

2) &) 5 -4 6) 2 ( 4)+1.( 3).

8. He BBImOJIHASA BBIUNCJIE€HUiI, CPABHUTE C HYJEM:
1) a) (-4,8)*-(-5,7); 6) (-9,4)°:(-3,1);
2) a) —(-4,5)%-(-38,8)% 6) —-(-8,4)°*:(-2,3)".

9. CpaBHNTe 3HAYEeHUA BHIPDAKEHUI:
1) a) (-6,1)° u (-2,3)% 6) (-1,3)°-(-2,4) u (-3,8)°:(-0,7)%
2) a) (-0,4)® u (-0,4)% 6) (-2,3)" u (-2,3)".
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C—19. Boiuucnenne sHaueHns 6yKBeHHOro
BbIPAXEHMUS, COAEPXALLEero cTeneHn

1. BrluncanTe 3HadyeHUe BLIPAYKEHUA:
1) a? npu a=9; - 7; 0,6; %; —2%;

2) x3 npu x=4; -5; 0,4; %;

3) 0,2¢2 npu c=6; -0,4; 1,5;
4) 10y® upu y=-3; 0,3; 6;
5) b2—14 nopu b=9; 0; -11;
6) x2+x3 npu x=-0,4; 10.

2. 1) Haiinure 3madenusa BeIpakeHuit x2, —x2, x%2+ 3,5
IS 3aJaHHBIX 3HAUEHWH X M 3aloJIHUTE Tabauny (MCcmoJb-
3yiiTe HalfifleHHble 3HAUEHUS BBLIPAXKEHUA X2 JJA BbIYUCIIE-
HUS 3HAYEeHUH ABYX APYTUX BBLIPA’KeHWH):

x -8 | -1 0 0,9 (1,5 14

x2+3,5

2) Haiigure 3uavenus Boipaxkenuin x3, 0,5x3, x%-10 gans
3aJJaHHBIX 3HAYEHHUHN X M 34IOJHUTE TAGJHILY:

x -6 |-0,2] O 1 8

P

0,5x3

x-10

3. Haiigure 3HaueHHe BBIPAXKEHUS:
1) ab® npu a=-12 un b=i; a=-10 u b=-1;
2) (%)2 mpu a=0 u b=25; a=-9 u b=1,5;

3) (a+b) npu a=-1,6 u b=2,1; a=1,4 u b=2,6;
4) (a-b)? npu a=9,5 u b=10,3; a=0,4 u b=-0,6.
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4. CpaBHUTEe 3HAYEHUS BBIPAXKEHHIi:
1) —c® u (-¢)? npu ¢c=-3; 0; 4;
2) ~y®* u (-y)® upu y=-4; 0; 5.

5. IlocTaBbTe BMECTO MHOTOTOUMSA TAKOM M3 3HAKOB >, <,
2, <, IPU KOTOPOM IIOJIYUMBIIIEECS HepPaBEeHCTBO OyJeT Bep-
HBIM IIPDH JIOOBIX 3HAYEHHUSAX a U b:

1) a) a2...0; B) —a%...0; n) —a’-5...0;
6) (a—4)2...0; r) a®+1...0;
2) a) a®+b%...0; B) (a+b)?...0;

6) a?+b2+4...0; r) —(a+b)?...0.

C—20. YmHOXeHMe u fileneHue creneHei
¢ OAMHAKOBBLIMU OCHOBOHWUSMM

1. IlpeacTaBbTe B BUMEe CTeleHHU IIPOU3BEIeHUeE:
1) a) x8. x5 6) x*-xt; B) x-x%; r) 57.5%;
2) a) a®-a?-a; 6) a®-a%-a*; B) (—4)3-(-4)-(-4)5.
2. IlpeacraBbTe B BUJe CTeNeHU UaCTHOE:
1) a) y'%:y% 6) b7:b5; B) x8:x7; r) a’:a’%
2) a) 821:8% 6) (0,3)'2:(0,3)°; B) (—0,2)1%:(-0,2)8.
3. 3aMeHuUTEe 3HAYOK * CTelleHbI0 C OCHOBAHMEM C TakK,
uT00BI CTAJIO BEPHBLIM PABEHCTBO:
1) et-x=c'% 2) ®.c=c% 3) c*:1%=c"; 4) *:c%=c'°.
4. Ucnonp3yss mpaBuUJIa YMHOMKEHHUS U JeJeHUs CcTelle-
Hel, YIPOCTHTe BhIpaskeHHe:
1) 8- x%:x% 2) x20:x1%. x5 3) x":x3:x3; 4) xM:x9. x5,

5. HaiinuTe 3HayeHUWe BBIPAYKEHUS:

16 g5 10 _9)7.(—2)t 0,3)19.(0,3)”
188; 10 ;3(2)(2);4(, 3)
) gl8 ) 10-10° ) (-2)8 (0,3)8.(0,3)°

6. CpaBuuTe C HyJeM 3HAaYCeHUE BBIPDAKEHUS:
1) (-25)'2-(-25)% 2) (-4)?°:(-4)"; 3) (-12)3-(-12)8

7. HpencraBbTe B BHIe CTeNeHU BEIPAsKEHUE:
1) a?-a; 3) y'2:y™ 5) a%*-a”;
2) x-x™; 4) c™:c’; 6) x2n:xn.
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8. Yupocrure BhIpa)KeHUe:
1) a) x22.(x'®:x%; 6) x10.(x'2-x*%); B) x'8:(x'8:x%);
2) a) (x8-x?):(xt x%); 6) (x2°:x%)-x10: 3,

9. CpaBHUTe C HyJIleM 3HAUEHHE BBIDAMKEHMU:
1) —(-12)5.(-12)5 2) (-4)18:48,

10. IIpeacraBbTe maHHOe BHIpaKeHHE CHauajJa B BHJIE
NpousBeJeHUsA CTelleHeil, a 3aTeM B BHJEe YacTHOIO CTelle-
Hel:

1) a® 2% 2) a**; 3) a".

C—21. Bossenenne B creneHb NponsseaeHus
M cTeneHm

1. Bo3BeauTe B CcTemeHbh IPOU3BEIEHHE:
1) a) (be)’; 6) (abe)'; ) (20)%5 1) Bxy) m) (g5 xwz)s

2) a) (-4a)%  6) (-=0,1y); B) (=5xy)% 1) (—%abc)s.

2. BrInosiHKNTEe BO3BefeHHE B CTeleHb, IPEeACTaBUB MpeJ-
BapuTeJbHO OCHOBAaHME CTelleHHW B BUJe IIPOM3BeIEeHHS MHO-
swurejeii —1 u a:

1) a) (—a)% 6) (-a)% B) (—a)**% r) (-a)®

2) a) (-a)% 6) (-a)’ B) (—a)*; r) (-a)*"*L.
3. IIpeacrasbTe NMpOU3BeAeHUE B BUIE CTENEHH:

1) a) a®b®; 6) 49x%y?; B) 0,0001a%b%;

2) a) —a?; 6) —27a%; B) —32a’¢5;

3) a) —x"y'2"; 6) 0,0016a%c*d%; B) —%a3b3c3.
4. BeruncianTe 3HaueHHe BBIDAXKEHHUA, HCIONL3Ys CBOii-

CTBO CTEII€HHW INMPOMNU3BEACHUA:
1) 4%.53%; 2) (%)4-304; 3) 80°.(0,5)%; 4) (3%)“-(1,5)4.
5. BHHOJIHHTG BO3BeeHUE B CTEIIEHb:

1) a) (x?)% 6) (x%)3; B) (x%)% r) (x")5
2) a) (—a®)? 6) (—a*)%; B) (—ad)*.

6. 3aMeHHUTEe 3HAUOK % TAKHM BRIpa)X€HHEM, YTOOBLI BHI-
IOJIHSAJIOCh PAaBEHCTBO:

1) ()'=c'%  2) (P=ch ) (Br=c 4 (W=
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7. YopocTuTe BbIpakeHHUe:

1) ((@®*°; 2) ((@®?)?% 3) ((@®)P)%; 4) ((—a)D)% 5) (—(-a)’)’.
8. IIpeacraBbTe BhIpA)K€HHUE B BHAE CTEIEHU:

1) c ocuoBanmem 3: a) 274 6) (93)%

2) ¢ ocHoBanmem —3: a) 812%; 6) ((—9)?)3.
9. Cpeau BeIpakeHUHl YKaKHUTe TaKue, KOTODHIE:

1) ToskmecTBeHHO paBHEI a’: (—a)?, —(-a?), —(-a)%

2) ToxaecTBeHHO paBHBI a’: (—a)®, —(—a?), —(-a)d.

C—22. Paznuunbie Nnpeo6pa3oBaHUS BbIPUXKEHUH,
coAepxawux crteneHmn
1. YupocTure BEIpaKkeHue:
1) a) (-a)*-a% 6) —a*-a% B) a®*-(-a)’ 1) (-a’)-(-a)5;
2) a) (x*)*-x%  6) (x*-x%)% B) x*-(x%)% 1) (x-x°)%
3) a) (¥*)*-(¥)% 6) W -v)* (WP y)* B) W (W -y?)
4) a) c'%:(c?)% 6) (¢3)7:(c®)5; B) (c%-¢)%:(c®-c)2.
2. IIpupgymaiiTe KaKkoe-i11u60 BhIpa)KeHue ¢ MepeMeHHOHN X,

B pe3yJibTaTe NpeobGpa3oBaHUA KOTOPOI'0 MOJYYMIOCH GBI BBI-
paxkenue: a) x!% 6) x5 B) —x3.

3. Ucnone3ysa cBoiicTBa cTemeHell, HaWAWTe 3HadyeHUE
BbIpaKeHHUA:

1) a) 28.(2%)%: 2% 6) T1%:(75)%: 73
2 4 3. Q2
2) a) 18-, 6) 27, 32°- 82,
) 2) 2° ) 9° 2) 16°
310.710. 615 . 2010
3) a) 218 ° 6) 213,313’ B) 510 410°

4. 3aMeHUTE 3HAYOK * HEeKOTODPBIM BbIPpa*XeHunuem TakK,
yTOoOBI CTAJIO BEPHBIM PaABE€HCTBO:

1) (x%- - x)3:%=x5; 3) (x%)3 . %=—x15%
2) (x*)?-#=x"% 4) (x%-x?)?=%-(-x)>.

5. BrinonHsis 3agaHusa Ha Tpeo0pa3oBaHNe BBHIPAYKEHU,
coZepsKallluX CTeNeHH, YYeHUK AOIYCTUJ CJeyIoLIue OIMNOKHU:
1) a) 8-3-3-3:3-5%  3) 8=1;

6) (-2)2=-2-2=-4; r) 0°=1;

2) a) 35-38=319; B) 2%+ 22=28;

6) 52.53=105; r) 310:32=3%

3) a) (2a)’=2a’%; 6) (x?)2=x3; B) (a®)-(a?)'=(a?®)"=a'.

Kakwue onpenenenms, cBoiCTBa, MPABUJIA He 3HAET YUEHUK?
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C—23. Buiuncnenme 3HAUEHMs OAHOUNIEHA

1. Hafinute 3HaueHUe ofHOUJIEHA:
1) —-1,5a% gna a=2; 0,8; 0; —1; —20;
2) 5y gna y=-10; —0,4; 0; 2; 8;
3) -3ab nin a=-2,5 u b=8; a=1,75 u b=13;

4) 0,04xy? pna x=15u y=-2; x=—-8 u y=-10;
5) 0,1xyz qna x=-1, y=1u 2=20; x=3, y=—4 u 2=-2,
2. CocraBbTe TAaGIUIly 3HAUEHHUIT OZHOUYJIECHA:
1) 8x2 pna sHaueHuwii x u3 mpomexxyTtka or —0,5 mo 0,5 ¢
nrarom, paBHbIM 0,1;
2) 0,5x% ana 3HaueHu# x U3 OpoMexxkyTka ot —10 mo 10 ¢
miaroM, paBHBIM 2.
3. HaiimnTe ¢ mOMOIIBI0 KAJIBKYJIATOPA 3HAYEHHE OZHOUJIEHA:
1) 1,7xyz gna x=2,1, y=0,8 u z2=5,6;
2) -0,8a%° nna a=1,4 u b=2,5;
3) 8,5x%y%z pna x=11,5, y=12,4 u 2=-8;
4) 3,7a%b%c nna a=-1,8, b=4,5 u ¢c=8,1.

4. Hatigure:

1) sHaueHnwue a, npn KOTOpOM 3Hauenne ogHouJdeHa 0,3a paB-
uo 0; 0,6; -0,8;
2) Kakyio- Hnﬁynb napy 3Ha4YeHU# a u b, IpU KOTOPHIX 3HA-
YyeHme oxHouwiaeHa Hab pasHo 30; —10; 0; 5.

5. BepHo sn, uTO OZHOYJICH:
1) 2a® npu n1060M @ IPUHKUMAET MOJOYKUTEIbHEIE 3HAUCHU;
2) —10x® npu Ja0060M X NPUHUMAET OTPUILATE/IbHbIE 3HAYCHMS;

3) -0,03y? npu nw60OM y NPUHHUMAET HEIOJOYKHUTEJIbHBIE
3HAYEHUST;

4) 2,7¢® upu 11060M ¢ IPUHMMAET HEOTpPHIATEJLHBEIe 3HAUEe-
HUA?

IIpu yTBepaAnTEILHOM OTBETE ODOCHYIiTEe CBOE 3aKJIIOUEHUE,
IIpY OTPULIATEJILHOM IIPUBEJHNTE ONPOBEPraloIiuil IIpHUMep.

C—24. YmHOXEHuEe OAHOUYNEHOB U BO3BEeAEHMe
OAHOUYNIeHa B CTeneHb

1. BoinmosiHUTE YMHOMKeHUE:

1) a) 12y-0,5y;  6) 8x2-<—%y>; B) —b3. 3b%;

2) a) & xy2 16y; 6) 1,6a%c-(-2ac?; B) —x3y*.-1,4x%°
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2. [lepeMHOKbTE OZHOUJEHBI:
1) -20x*, 0,5xy?> u —0,3x2y5;
2) 12x%y2z, —%xyzz"’ u —0,lx2yz2.

3. 3aMeHHTe 3HAYOK * OJHOUJIEHOM CTaHAapTHOIroO BHUZA
Tak, YTOOBI IIOJyUUBIIEECsI PaBEHCTBO OBIJIO TOXKIOECTBOM:

1) *-4c*=30ac? 2) 8a?b*- +=—8a’b°.

4. BpinoJIHUTEe BO3BeAeHNEe ONHOUYJIeHA B CTEIeHb:
1) a) (6y) 0) (5a) B) (0,1c%)%
2) a) (bax)3; 6) (4ac*)3; B) (5x%y?)3;

3) &) (-3xy)s  6) (-10x%%%  B) (-atbc!);

4) a) —(3a?b)?; 6) —(-2ab")?; B) —(—adb?c) .
5. IIpencraBbTe B BUje:

1) kBaapaTa oAHOUYJIEHA BLIPpAXKEHHE %a‘"’; 0,16a%b1%;

2) kyb6a ogHousneHa BeIpaskeHue 0,008x9; —27a%b'2.
6. YupocTuTe BHIpa)keHHe:

1) a) 85a-(2a)% 6) —4x®:(5x%)% B) (—4y?)*-y%

2) a) (-3 ¥%°)- (2x°y)'; 6) 90a'b®- (-3 L ab )"

7. IlpeacrasbTe B BHAEe OJHOYJIEHA CTAHAAPTHOTO BHA:
1) a) (10a%)°- (3ay?)% 6) (-1 x?)" (4p)
2) a) —(3x%y?)®- (- x%y)*; 6) (—5ab®)*-(0,2a%)".

8. MoxXHO 71U HpeACTABUThL B BHAE KBaApaTa OJHOUYJIEHA
BHIpAKEHHeE:
1) a) 49a%b*; 2) a) —0,1ab?- (- 10a2%b?);

6) —25x2%y%; 6) —(—2a%)%.2b8?

C—25. NpuseneHne MHOrousIEHOB K CTAHAGPTHOMY
BuAYy
1. IlpuBeanTe MHOrOYJEH K CTAHJAPTHOMY BHUAY:
1) a) b-ab+a®b; B) 3¢-8b-c%2-c¢-2a;
6) 5x-8y?—Tx%-3b; r) bx-8y- (- Tx?)+(-6x)-3y%
2) a) 2mS+5mé-8mb—~11mSb; 8) 12ab-5ab-2ba;
6) -3,1y%+2,1y% - y% r) 9x%y + x2y — 13x%y — 9x?y.
2. IIpuBeguTe MOAOGHBIE YJE€HBl ¥ YKAXKUTE CTEIEeHb MHO-
roujeHa:

1) a) 8b%-3b+17b-3b%-8b-5;
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6) 5a2+3a-7-5a%-3a%+Ta-11;

B) x*-x3+x?-x+1+x3-x2+x-1;
2) a) 3p?+5pc—"Tc%+12p%—6pc;

6) 9x2-8xy-6y%—9x?-xy;

B) 6a%b—5ab?®+ 5a®+ 2ab?—-8a’®- 3a?b.

3. YupocTuTe BhIpa)keHWe U HaWAUTe ero 3HAUEHHE:
1) -15a-b-2+14a npu a=-29, b=-2;
2) xy-6x+x+7y npu x=y=-3;
3) m*-3m3n+m2n?2—m3n-4mn® upu m=-1, n=1.
4. Hau muorousen 3x3-5x2+2x-15. CocraBbTe HOBBIM

MHOTOYJIeEH M 3allMLINTEe ero B CTAaHAAPTHOM BHJe, IIOACTAa-
BHUB BMECTO X:

1) a; 2) —x; 3) 2a; 4) 2x2.

5. IlpuBeguTre moAoOHBIE 4YJIEHBI MHOTOYJIEHA:
1) 8x2—Txy—5y?—-4x2-20yx —5x%+ 2y + Txy + 3y?;
2) 32a%bc —23ab3c - 37abc3®—-35ab3c + 36abcd — 33adbe.

6. BmecTo 3HauKa * 3alMIINTE TAKOH OJHOYJEH, YTOOBI

HNOJIyYuJICA MHOTOuJieH 6-i1 cremeHu:
a) a®—2a%+3a—1+*; B) y®—2y*—3y+=*;
6) 2x"— x5+ 2x1+ %; r) x3y%—x2y3+ xyb+ *.

7. BmecTo 3HauKa % 3alUIINTE TAKOH OJHOYJEH, UTOOBI
MOJYYHUBLUINHACA MHOrOYJIEH CTAHZAPTHOrO BHAA He coAepkaJ
nepeMeHHYO b:

a) 80+13-5b—-837—-11b+ 35+ *;
6) 8b%x2—5x%+3x—-17Tx%%+5—-10x + *;
B) 2y?2—5by + b2+ Ty?+ 3by — 5b% + 9y? + 2by + *.

8. 113 nepeunc/ieHHBIX MHOTUOYJIEHOB BBINHUINNTE Te, 3HA-
YeHUS KOTOPBIX NOJOXKUTEJBHBLI IIPH BCEeX 3HAYEHHUAX BXO-
ASAIUX B HUX NIePeMEHHBIX; OTPUUATEJbHEI IPU BCEX 3HaUe-
HHUAX BXOJALIHX B HUX IIePEMEHHBIX:

1) a’+a®+a, —3a%-1, a%+a*+a?+3;
2) a®?+b%2+2, —a®-b*-a??*-16, ~a—-b-8.

C—26. CnoxeHue u BLIYUTAHUE MHOTFOUNEHOB
1. CocraBbTe CYMMy M pPasHOCTh MHOTOYJIEHOB MU IIpHBe-
OUTE K CTAHAAPTHOMY BHUAY:
1) a) 3a2+7a-5 u 3a%+1; B) x+6y u 3-6y;
6) 5a+3 u —2a%+a+7; r) x2-3xy+y®* u x%-y?%
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2) a) 5y>2-3y—-1 u 8y?+2y—11;
6) 2a®+3a-2 u 5a®*-3a+2;
B) x3-3x+15 u x3+3x-15;
r) 8x%+2px—3p? u 2x2+ 3px - 3p2.

2. YnpoctuTe BbhIpakeHMUe:
a) (Ba+5b)+(9a—-7b)+(-ba+ 11b);
6) 2x-11y)-(5x+12y)+(3x—17y);
B) (3b%2+2b)+(2b%-3b-4)—-(—b%+19);
r) (a-b+c)+(a-c)—(a-b-rc).

3. Besocuneauct 6bin B nyTu 4 4. 3a MmepBbLI 4ac OH
npoexajJ X KM, a B KaXIBLIM CHeAYIOIIMII 4yac IIpoe3’kaJj Ha
1 xM MeHbINE, yeM B npeapiaymuii. Halfizute myTs, KOTO-
pBIil mpoexaJl BeJIOCUIIEIUCT:

1) s3a BTOpOI uac; 4) za mocJjegHue ABa yaca;
2) sa Tperuii uac; 5) 3a Bce BpeMs JBUKEHUS.
3) 3a mepBbIE AgBa uyaca;

4. 3anumKuTe CyMMYy M DPa3sHOCTh MHOT'OYJIEHOB B CTaH-
JapTHOM BHUJE:
1) 3x°-3x3+x-8 u —3x°+3x3—x+8;
2) 27b3-27b%y +9by?—y® u 20b%+ 27b%y + 9by? — 3y°.
5. YmopocTure BbIpaKeHwue:
1) 2x+3y—52)—(6x—-8y—32)+(bx—-8y—92);
2) (2k3-k2-k+1)—(6k*—3k3—-3k2+21k)— (2k°—k* - k% + 2K?).
6. 3anumure BO BTOPOM CTOJOIle MHOrOYIEH, CyMMa KO-

TOPOro C MHOTOYJIEHOM K3 IIepPBOro CToJIOIla paBHAa MHOIO-
YyjIeHy U3 TPEeThEero CToJdia:

1) 5x+1 9x-3

2) 2x2+x+3 2x+3

3) a®-3a?b-5b? a®—3a%b - 5b°
4) x*+5xy-y? 0

5) a?-2ac—c? a?+ 2ac + c?
6) 2x+3a 2y+2a

C—27. 3aknioueHne MHOrouneHoB B CKOGKkM

1. IlpeacraBpTe MHOrO4YJIeH B BUJEe CYMMBI ABYX MHOTO-
YJIeHOB, OAMH U3 KOTOPBIX COAEPKUT IlepeMeHHYIo b, a Apy-
roii Her:

1) a) 2bx+2by+ 2x + 2y; 6) b3-b2-b+3y—1;
2) a) bx?2-x+1-b; 6) a?—b%>—2ab-1.
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2. IlpegcraBpre MHOTOUYJIEH B BHJAE PA3HOCTH ABYX MHO-
ro4JIeHOB, OAZVH M3 KOTOPHIX COAEPIKUT IIEepeMeHHYI a,
a apyroii HeT (IIpoBepbTe pPe3yJbTAT, PACKPBIB MEICJIEHHO
CKOOKM):

1) a) ac—ab-c+b;

6) am+an+m-n;

B) ax?®+x—-5-5a;

2) a) a’—-ax—-ay-1+x+y;

6) —~x+ax—-ay-y+3-a;

B) 2b+a%-b%2-1.

3. IIpeacTaBbTeé MHOTOUYJEH B BHJAE PasHOCTU ABYX MHO-
TOYJIEHOB C MOJIOXXUTEJBHBIMH KO3®(dHIImeHTaMu:

a) pc+p-c-1; B) 32-5y-2;
6) 8x—3a-1+24ax; r) —-3a—-5b+8.
4. IIpencraBbTe AAaHHOE BBIpA’KEeHHE B BHUAE CYMMBI HUJIH

Pa3HOCTH ABYX MHOI'OYJIEHOB, OAWH U3 KOTODHIX COZEPIKHUT
IIePEeMEeHHYIO J, & APYroi He COJAEpKUT:

a) (5y?-3ay-a?)—(8y—8a-a?)+(3y+ Tay);
6) (3a%y-8by-c)—(5a’y+4by—3c)-5c.

C—28. YmHOXeEHMEe OfHOYNEHO HO MHOrOUYNEH

1. BuIIIOJIHUTE YMHOMKEHUE:
1) a) p(a+b); 6) —y(k+c); B) a(k+c-3); r) —x(a-b+1);

2) a) 5a%(2-a); B) — Tx%(x%+3x);
6) —8b%(b-2b%); r) (¥ +y*)-12y%;
3) a) 2m*(m5-m3-1); r) 2x(8x%+ 5xy - y?);
6) —3c(c®+c—4); 1) bS5 (b8 —5b%+b— 3);

B) (8a%-4a+16)-0,25a; e) —9p(—2p*+p%-2p+1).

2. 3anuiunTe BMECTO 3HAUKA * TAKOH OZHOYJEH, UTOOBI
NOJIYUYUBILIEECHA PABEHCTBO OLIIO TOMKIECTBOM:
1) a) (a+b)-*=ap+bp;
6) - (m—n)=—hkm+Ekn;
2) a) *-(p—x+y)=ap-ax+ay;
0) (x+y+z2) *=—bcx—bcy—-bcz;
3) a) *.(x*—xy)=x"y?—xy?
6) (x—1) - *=x%y%—xy2.
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3. YupocTuTe BBIpANKEHUE:

1) a) 5(a+2)+(a+2); B) T(x-7)—-3(x-3);
6) (x-3)-3(x-3); r) 15(8x-1)-8(15x+4);
2) a) 2x(x+1)-4x(2-x); B) 3c(c+d)+3d(c—d);

6) 2y(2x-3y)-3y(5y—3x); r) 5b(3a-b)-3a(bb+a);
3) a) x(x?+x)—(x?*+x+1);

6) 2y*(6y—1)+3y(y—4y?);

B) a(2a?-3n)—n(2n%+a);

r) b(b3—b%2+b)—(b%-b%+0).

4, YupocTuTe BbIpa’keHue M HAUANUTe ero sHauYeHUe:
1) c(2a—2c¢)+a(3c-a)-2(a-c?) npu a=-0,1, ¢=0,7;
2) p?(p?+5p-1)-3p(p®+ 5p%—-p)+ 2p*+ 10p®—2p? npn
p=3%.

5. Ilpeo6pasyiiTe B MHOro4JieH CTAHJAAPTHOTO BHAA:
1) a) (a*—-a®b+ a%b?—ab?)a?b;

0) 2k2x3(3x%+2x2—-k—Ek?);
2) a) 5x(3x3-x?—ax+a®-a;

6) —ab(a®b—ab?-a?b3)-p.

C—29. Pewenne ypasHeHnn

1. Peniure ypaBHeHUe:
1) a) 2x-T7)+(6x+1)=18; B) (4-8,2x)-(3,8x+1)=5;
6) 24-2(5x+4)=6; r) 12=-6+6(3x-1,5);
2) a) 20+4(2x-5)=14x+12;
6) 15x-1=3(7x-1)-2;
B) —8(11-2x)+40=3(5x—4);
r) 2x-12(83-x)=1+3(x+2);
3) a) -5(2-7x)=0; B) 8(5x-1)=0;
0) —-5(2-Tx)=>5; r) 8(5x-1)=8.

2. Ilpy xXakxoM 3HAUEHUH X:
1) 3HaueHHue aByuJsieHa —3x—11 paeuo O;
2) suauenus aBy4jeHos 0,3x—-10 u 4-0,7x paBHBI;
3) 3HaueHHe aByu4JeHa 3—-6x Ha 16 MeHbIlle 3HaUeHUA
IByuJeHa 2x + 3;
4) yTrpoeHHOe 3HauyeHMe xaByuyseHa x+1 Ha 12 Oosbime
3HAUEeHUA OZHOUJIeHa 5x?
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3. Pemute ypaBHeHUe:
1) a) 4(2-3x)+7(6x+1)-9(9x +4)=30;

6) 17-2(x+3)+5(x-7)-3(2x+1)=-28;

B) x(4x+11)-7(x2-5x)=-8x(x + 3);
2) a) n(12-n)-5=4n-n(10+(n-3));

6) 16+5(-c—-2(c-4))=12(3-2¢)-1.

4. IlpupymaiiTe ABa pas3sIMYHBIX MHOTOYJIeHA MEPBOIl CTe-
IeHU C IIepEeMeHHO# a, KOTOpble IPUHUMAIOT PaBHBIE 3Haue-

HUA OPU @, paBHOM —4. PaBHBI J¥ 3HAYE€HUS 3THUX MHOTO-
YJIeHOB TIPH a, paBHOM 107?

C—30. Pewenne ypasueHnin

1. PemuTe ypaBHeHUe:

1) a)l_f’i=1; 6)§x_;_1_0=_1; )x_1+0_3=%;
3) a) ¥+%=1; r) %—&‘T;l—=2;
6) 22— 23 _x=6, gy Zao3 a1,

2. PemnTe ypaBHeEHHE:

5x—-4 |, 3x-2  2x-1 _ _ 9.
1) 3 T 6 T3 =3x-2;

2x-83 , x=1 , 5x+1 _q ..
2) =t T % =3-x;

2
3) x?-5x+3- 3011,

m C—31. Pewenne 3apau

1. Jassl xBa aByusaeHa 5x+ 11 u 3x—5. Banummure ¢ mo-
MOIIbIO ypaBHEHUS CJIeAYIoLIee IIPeAJIOKeHNe:
1) 3HaueHMe CyMMBI 3THMX ABYYJEHOB paBHO 17;
2) sHaueHMe NepBOro AByYJeHa Ha 13 Ooabile 3HAYEHUS
BTOPOTO;
3) 3HaueHMEe BTOpPOTO ABy4JieHa Ha 13 MeHbIIe 3HaYeHUS
IepBOTO;
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4) 3HayeHHe BTOPOrO JABYYJIEHA PABHO YJABOCHHOMY 3Haye-
HUI TEePBOTO;

5) 3HaueHHe BTOPOro [ABYUYJI€HA, yBeJWdeHHoe Ha 13, paBHO
YTPOEHHOMY 3HAUYEHHUIO IIEPBOTO.

2. Pemure 3agauy:

1) Cxkopoctb aBTOMOOUIA Ha 30 KM/Y GOJIbIIE CKOPOCTU MO-
rouukaa. OHU efyT HaBCTpeuy APYT APYry U3 IYHKTOB A u B,
paccToAHue MeXAY KoTopkiMu 240 KM, M BCTPeYalOTCA B
nyHkte C. HaliguTe cKopocTh aBTOMOOMJISI U CKOPOCTh MO-
TOIMKJIA, €CJH H3BECTHO, UTO aBTOMOO6MJIL OblI B myTu 3 4,
a MOTOIIMKJI — 2 4,

2) B cTosnoBylo nmpuBe3nau Kaprodenb, yIaKOBAaHHBIN B IIaKe-
Thl 0 3 Kr. Ecau Obl OH OblJ yIAaKOBAaH B IIaKeThl IIO 5 KT,
TO noHazobuiochk 6b1 Ha 8 makeToB MeHbIne. CKOJIBKO KHJIO-
rpaMMoOB KapTodess NPUBE3JH B CTOJOBYIO?

3) CoGpanue couunnenuit Kouaun Ioiisa cogepKUT 5 TOJCTHIX
TOMOB, 4 CpeiHHX U 3 TOHKHX ToMa. KoJnuecTBO CTpaHMIL
B cpeaHneM TomMe Ha 30 MeHbIlIe, yeM B ToJcToMm, u Ha 20
Gosabiie, yueM B TOHKOM. CKOJBKO CTPaHHUI[ B KaXKAOM TOMe,
ecau obuiee yucao cTpaHul B cobpanuu 60907

4) VI3 nyHKTOB A n B, paccTosiHune MeXAY KOTOPLIMU 94 KM,
OTHPABUJHUCH OJHOBPEMEHHO HAaBCTpPeUy APYT APYIY HeIIexXof
u Bejsocumnenuct. CKoOpocThb memrexona Ha 16 KM/4 MeHbIle
CKOpPOCTH BeJocunenucrta. Haiiaure CKOpPOCTh KaxKAOro, ec-
JI1 M3BECTHO, YTO BCTPETHJINCHL OHH Yepe3 4 4 UM MeuIexXof
clejiaJl B IIyTHU IOJIY4aCOBYIO OCTAHOBKY.

5) OaHa m3 CTOPOH paBHOOEAPEHHOTO TPEYroJIbHUKA Ha 6 cMm
anuHHee apyroii. Haiigure GOKOBYIO CTOPOHY TPEYTOJIbHU-
Ka, ecJu ero nepumerp paBeH 39 cMm (paccMOTpHUTE ABa CJaY-
yas).

C—32. BoiHeceHue o61Eero MHOXMUTENA 30 CKOGKMH

1. BeiHecure o0HIMii MHOMHUTEJL 3a CKOOKHU (IIPpOBEPbTE
CBOU JAeNCTBUA YMHOXXEHHUEM):

1) a) 3p+2pc; 6) 2ab-5b; B) —3mn+n; r) —-xy—y;

2) a) Tab-14a?; B) —50a2+ 25ax;
6) Sxy?+15y; r) —30by?-6b?%;

3) a) x5—x% B) y°+3yS+4y’;
6) 2m®+8m?; r) 3a%-6a®+ 18a*;

4) a) 5bc?+ bc; B) 8x%y?-12x%y%;

6) a?b?-4ab®+6a’b; 1) 3adc?+6a2c®-9adct.
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a) a 6) /
< |

Puc. 27

2. Pas3noxuTe Ha MHOMKUTEJHN:
1) a) a(x+y)+a(b—x);

6) b(2x-5y)-b(3x—y);

B) 2c(a+b)+c(ba-3b);

r) x2(2x+ Ty)—x2(8x - 5y);
2) a) a(b+c)+x(b+c);

6) a(8b+c)-x(3b+c);

B) 3y(2x-9)-5(2x-9);

r) 2a(3x+1)+(3x+1);
3) a) k(x—y)+c(y—x);

6) 3p(a—c)-(c-a);

B) 2p(a—x)-p(x—a);

r) (y-a)+b(a-y).

3. CocraBbTe BHIpakeHHe AJA BBHIUMCJIEHUS MJIOIaLU 3a-
IMTPUXOBaHHOHU (UTypEl M IIpPEACTABbTE €r0 B BHJE IPOU3BE-
meuus (puc. 27). (Ilnommaas Kpyra BEIYHCASAETCSA O Gdopmy-
ne S=nr?, rge r — paguyc Kpyra.)

4. PasnokuTe HA MHOMKUTEJIM:
1) a) 3x%y%+15x%y3 + 12x3y*;
6) 7a®b®— T7a%b3-21a%b*;
B) 5adx?y?—15a3xy? - ba'y;
2) a) (x+5)(2a+1)+(x+5)(3a—-8);
6) (5m-3)(n+1)-(2n+8)(8-5m);
B) (2a-b)(3a+11)+(ba-11)(b-2a).

5. I/ISBeCTHO, 9TO IIPHM HEKOTOPOM 3HaA4Y€eHHMHU X 3HaYEeHUe
BeipakeHudA x2—5x—1 pasmo 7. Haligure, ueMy paBHO Ipu
9TOM JKe 3HAUYEHWH X 3HAUeHHEe CJeAYIOIIero BhIPa'KeHUud:

1) 3x2-15x-3;
2) x?(x2-5x-1)-5x(x2-5x-1);
3) 9x2—-4bx-T.
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C—33. YMHOXEHNE MHOIrOUNIEHOB

1. BoIimosiHUTE YMHOXKEHUE:

1) a) (x+4)(y—9); B) (-10-x)(y+3);
6) (x—8)(6-y); r) (-2-y)(x-9);

2) a) (a+3)(a-4); B) (5+a)(-a—2);
6) (a-1)(6-a); r) (-a-1)(a-T7);

3) a) (5ba-"7)(3a+1); B) (2x-3y)(x+2y);
6) (3b+17)(4-3b); r) (12a+11)(-10-5a);

4) a) (5a%?+1)(8y-1); B) (a?+b)(a-b?);
6) (5y*+1)(3y*-1); r) (a®-b)(a-b?);

5) a) (x+3)(x2—x-1); B) (a+b-1)(b+a);
6) (Ty-1)(y*-5y+1); r) (a+3b)(a-3b-1);

6) a) 5(x+2)(x+3); B) ¢c(2+3c)(bc-1);
6) -6(a+4)(a—-1); r) 3b(b-c)(c+4b).

2. TIpeob6pasyiiTe mpou3BeJeHHE B MHOTOUJIEH CTAHAAPT-
HOTO BHJA:

1) a) (x?+x-1)(x2-x+1); 6) Cm2+3m+1)(-2m?+3m—1);
2) a) (c—-1)(c*-c*+c?~-c+1); 6) 4-y+y* -y )(1-y);
3) a) (x+5)(x-2)(x2-3x—-10);

6) (y-(@*+y+1)(y°+y®+1).

3. BuinuiuuTe Te IPOU3BEeNEeHUS, KOTOPbieé MOTYT OBITh

npeobpa3oBaHBI B OAMH M TOT e MHOroujseH (mompoOyiite
peuIuTh 3a7avy, He BBINOJHAS YMHOMKEHHU):

(2a—4b)(3a - 8b),
(4b—2a)(8b-3a),
(4b-2a)(3a - 8b),
2(2b-a)(8b-3a).
4. BnouimmuTe BMECTO 3HAUKAa * HEJOCTAIOIINE OHOUYJIEHBI
TaK, YTOOBI IOJYYHJIOCH TOXKECTBO:
a) (y+1)(*-3)=y?~*—*;
0) (x-5)(x+*)=%—-x-20.

C—34. YmHOXEeHne MHOrousIeHOB

1. YuopocTuTre BLIpakKeHUe:
1) a) (26-3)(bb+ T)+21; 6) 5x2+(83-5x)(x+11);
2) a) ba—-(a+1)(4a+1); 6) 8y2-(3y—1)(5y-2);
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3) a) (c+4)(c-3)-(c?+5¢c); B) a(2a-1)+(a+3)(a-5);
0) (x+4)x—(x-3)(x+7); r) (p+3c)c—(3c+p)(c—p).
2. Ilpu KaKOM 3Ha4YeHMM 4 DPAaBHBI 3HAYEHU: CJIEAYIOIIUX

BbIpaKeHwuii:

a) (5a+1)(2a-3) u (10a-3)(a+1);

6) (Ta-1)(a+5) nu (83+7a)(a+3)?

3. YupocTuTre BbIpa)keHMe:
a) xy(x+y)—(x?+y?)(2x-y);
6) (8a+3b)(3a—8b)—(3a+8b)(8a—3b);
B) (p®—3k)(p2+3k)—(p*-3Ek)(p3+ 3k).

4. Pa@ormﬁ npopaboran t 4 ¢ NOPOU3BOAUTENBHOCTBHIO
a petayeil B 4yac, a 3aTeM, CAE€JaB YacOBOIU IIepephIB, YBEJIK-
YuJ TIPOU3BOAUTEJNBLHOCTL Ha 14 gAerajei B yac u IIpopa-
6oras Ha 1 4 MeHblIe, yueM Ac nepepbiBa. Hailigure:
1) KoJau4ecTBO AeTajell, U3TOTOBJIEHHBIX pabouuM;
2) obigee BpeMsa paGoOTHI;
3) cpeAHIOI NMPOM3BOAMTEIBLHOCTH TPyZAa pabouero.

5. Hago 3acrenuThs KOBPOM IIOJI B KOMHaTe, IIMPUHA KO-
Topoit Ha 1 M MeHbule AauHbl. Ecsu Kynutrh KOBep, AJHHA
M HIMpUHA KoToporo Ha 50 ¢cM MeHbIIE JJIUHBI M IMIUPUHBI
KOMHATBI, TO OH OyaeT Ha 2550 p. AelieBse, 4eM KOBep, MO-
KpbIBalomui Becs moJs. Halifure AJMHY M IUPUHY KOMHA-
THI, €CJM HM3BecTHO, uro 1 M2 xospa crout 600 p.

C—35. PaznoxeHne MHOroOUsIEHOB HAO MHOXXWUTENU
cnoco6om rpynnupoBKu

1. BeiHecuTe 3a CKOOKM OOIIHI MHOMUTEJb:
1) a) x(a-b)+y(a-b); B) 2¢(x-y)+p(x-y);

6) a(x+c)-b(x+c); r) 9(a+b)—(a+b)ab;
2) a) b(a+1)-(a+1); 6) (x—3)-y(x-3);
3) a) 5(b—4)+x(4-b); 6) 2(x—7N-y(7-x);
4) a) c(x—-8)+(8-x); 6) x—p+(@P—-x)c.

2. Paznoxxure MHOroujieH Ha MHOKHUTeJHN (IIPOBEpbTE IO-
JYYEeHHBIN pPeayJbTaT YMHOKEHHEeM):
1) a) ax—ay+bx—by; 6) Sa+ 5y + pa+py;
2) a) 2x+ac+cx+2a; 6) 2x+Ty+ 14+ xy;
3) a) ab+ac—4b—4c; 6) 3a-3m—-ay+my.
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3. PasyiokuTe HAa MHOMKUTEJU:
1) a) 2ax+3by+6ay+bx; B) ay—12bx+ 3ax—4by;
6) 3c+3c2-a—ac; r) a?b®+ab+abc+c;
2) a) ax+bx+cx+ay+by+cy;
6) ab—a?b?+ a®b®—c+abc - ca?b?;
3) a) x"*l-x"4+x—-1; 6) y**3-y—-1+y"*1.
4. Pas6epure, KaK BBINIOJHEHO Pa3JIoXKeHHe HA MHOMXKHUTe-
Ju MHoroujgeHa x2+ Tx+12:
x2+Tx+12=x%2+38x+4x+12=x(x+3)+4(x+3)=

=(x+3)(x+4).
PasiokuTe Ha MHOMHTEIM:
a) x2+6x+8; 6) x2-8x+15.

C—36. Yrenmne un 3anuchp anrebpanuecknx
BbIPAXKEHUNA

1. 3anumnTe B BUJE BbIPAXKEHUS:
1) pasHOCTH KBaApaTOB YWCEN ¢ U D;
2) KBagpaT CyMMBI YMCed ¢ U P;
3) cymmy KyGoB uucea a u b;
4) npousBeeHNE PA3HOCTH YMCEJ X M Y U HX CYMMBEI;
5) pasHOCTb KBajpaTa 4¥cja m U yABOEHHOTrO NMPOU3BeAeHUd

yyucen m 4 n.

2. Kaxxpgoe us cuaeaymoinux BeipaskeHuit: (x—y)?, x2-—y?,
a?+(2b)?, (a+2b)%, (9+c)?, 92+c?, (ba-6b)%, (7Tb)*-22,
(ac)®*-(3a)?, (0,3b+1)?> — s3anuIIKTe B COOTBETCTBYIOIIMIA
cTonbeln; TabINIBI:

2 2

CymmMma kBazparoB | KBagpar cymMmbt PasHocTs Ksaapar

BBIpasKeHU N BBIpaKEHUH KBaJpaToB pasHOCTH
BHIPaXKEHUIT BhIpasKeHni

(3m)? +x* (5a+3y)? (3x)* - 5 (5p-9)*

3. IlpuaymaiiTe W B3anuIINATe IO [BA BEIPAXKEHUSA AJIA
Ka'XJaoro cTojbuna Tabiuubl B HPEALIAYIIEM yIPa’KHEeHUH.
4. 3anumnuTre B BUAE BLIPAMKEHUA:
a) mpou3BeleHue ABYX BBIPDAKEHUIl, IepBoe U3 KOTOPBHIX €CTh
cyMMa KBaJpaTOB YHCEJ X M Y, a BTOpOe — Da3HOCTb KBaJ-
paToB 3THIX UHUCEJ;
0) yZABOEHHOE IIpOM3BeJleHNe KBaZpaTa CyMMBI uuces a u b u
KBaApaTa Pa3HOCTH ITHUX UHCEJI.
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C—37. Bo3sepenune B kBagpar no popmynam
(axb)2=a?12ab + b?

1. Brimosnute mnpeoGpasoBaHMe [0 COOTBETCTBYIOLIE
dopmye:

1) a) (x+5)% 6) (2+y)% B) (p+a)%;
2) a) (a-2)% 6) (6-c)% B) (x—12)%
3) a) (5a-2)%  6) (2x+9)% B) (6y-1)%
4) a) (4x+y)? 6) (Tm—-3n)?%; B) (-3x+a)?;
5) a) (a’-1)%  6) (b+c?)? B) (x?-y?).

2, IIpumenuB GopMyJasl KBaApaTa CyMMBI M KBajpara
pPasHOCTH, 3aIOJHUTe Tabauily rno ob6pasiy:

Ilepeoe Bropoe Mmuorounes, paBHbi | MEHOrowieH, paBHBIH
BeIpaXKeHue BHIpaYKeHUe KBaApaTy CyMMBI |KBaApaTy DPasHOCTH
3THX BBIpaXKeHHH | 3THX BEIpakeHHit

4a b 16a2 + 8ab + b2 16a® - 8ab + b?
0,2x 5
1
3y 3 x
ab 2
x2 2a
ab? 6

3. BrimonauTe meiicTBHA:
D (a+(+c))%s  2) (a-(b—0c))%
3) (x+y+2)% 4) (x-y+2)(x-y+2).
4. Cpenu JaHHBIX BBIpa)KeHMI HalANTEe Mapbl TOXAECTBEH-

HO paBHBIX U 3alHINNTE COOTBETCTBYIOHINE TOXKAeCcTBa (IIOIIpo-
OyiiTe BBINIOJHUTH 3afaHue, He Aejasa IpeoOpa3oBaHMIil):

(x=29)% 5(x-2y)% 25(x~2y)% (5x-10y)% 5 (5x-10y)"

C—38. Npeo6pasoBanune BbipaXKeHWUH
¢ npumeHeHnem GOpPMyn KBAAPATA CYMMbI
M KBOAPATA PA3HOCTH

1. ITpeo6pasyiiTe BeIpakeHHe B MHOTOYJIEH:
1) a) x2+(5x-3)% B) (3a-Tb)?—-42ab;
6) (p—2¢)?+3p?; r) 81x%-(9x+ Ty)?;
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2) a) (a-4)*+a(a+38); B) (y—5)*-(y-2)5y;
6) x(x—"7)+(x+ 3)% r) (b+4)b—(b+2)%
3) a) 3(x+y)%s B) —4(p-2a)%
6) c(2¢-1)% r) —a(3a+b).

2. YuopocTuTre BbIpaKeHUE:
1) a) (2x—3y)?+(3x+2y)?; 6) (5a -+ 3b)%—(5a-—3b)%;
2) ((((a - b)? + 2ab)? — 2a2b?)? — 2a’b*)? — a6 — b6,

3. Paznoxkure Ha MHOMXUTEJN:
1) (2a-3b)2+(Ta-9b)b; 2) (4x+2)2—(3x+ 2)%.

4. Hafigute 4uCJio, KBaJApPAT KOTOPOTO HPHU YBeJIUUYEHUU
3TOro umcya Ha 2 yBeauumBaeTca Ha 20.

C—39. PaznoxeHne HO MHOXMUTENU ¢ MOMOLLLIO
dopmyn ksagpara cymmbl M KBaagpara

pa3HoOCTN
1. IIpeacTaBbTe B BuUAe KBaJApaTa ABYYJIEHA:
1) a) a®—6ab+9b?; 6) 9a%+6ab+b?%;
2) a) %a2—2ab+%b2; 6) %az—abﬁ—bz;
3) a) 1-2ab+a?b?; 6) a*+ 2a%b+b2.

2. 3aMeHUTe 3HAYOK * OJHOUJIEHOM TaK, YTOOBLI IOJYUYUB-
IIUHCA TPEeXWJIeH MOYKHO OBLIO IPEJCTABUTH B BHAE KBajapa-
Ta IABydJieHa (IocjexHee 3aJaHWEe IOIPOOYHTE BHINOJHUTH
pPasHBIMHU crocobamMu):

a) 16x%+*+y? 6) 49p?2—14p+*; B) 25— 10a + *;
r) *—36ab+ *.

3. B JaHHOM BBLIPpa'KeHUUW H3MEHHTe OJUH U3 Koddduiru-
€HTOB TaK, 4YTOOBbI HOJYUYWBUIUNCS TpPeXdjeH MOXXHO OBlJIO
IpeACcTaBUTh B BuIe KBagpaTa asyuJjeHa (cMm. IIpumep):

a) 49a%-8ab + b?; 6) 25x2+ xy+4y°.

Npumep. Mano BeipakeHue 9a?-10ab+b2. HWsmeHUB
OJWH U3 KO3)PUINEHTOB, OyJeM HMEThb:

9a2—[6]ab+b%=(3a-b)?, unu [25]a?-10ab + b2 =(5a - b)?,

2_ 25|22 _5p)\?
uau 9a?-10ab + 5 b—<3a 3b).
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C—40. YMHOXEeHHEe MHOrousIeHOB
€ ucnonnszosauem Gopmynsl
(a-b)(a+b)=a?-b?

1. BrInosHNTE yMHOMeHUEe ABYUYJIEHOB:
1) a) (b+3)(b-3); 6) (2—-x)(2+x); B) (k-y)(k+y);
2) a) (2¢-1)(2c+1);
6) (Tp+3)(7p-3);
B) (3—%a)(3+%a);
3) a) (x+3y)(x-3y);
6) (2a-b)(2a+b);
B) (8x+4a)(8x—4a);
4) a) (10a-0b)(b+10a); 6) (y+4)(4-y); B) (5b+1)(1-5d).

2, IlpumenuB ¢dopmyay, 3amoNHHUTE TAOIUILY:

IlepBoe Bropoe IIpousBenenue PasHoCTH KBaApaTOB
BHIpa)KeHHe | BRIpakeHue pPa3sHOCTH 3THAX 3THUX BHIpaKeHUH
BHIDaKEHUH# A UX
CYMMBI

x 2y (x—2y)(x+2y) x2 - 4y?

3a 2b
0,5p 4c

2 1

5F 7%

xy 6

b2 c?

3. BrImosiHUTE YMHOMKEHUeE:
1) a) (5x+y)(y—5x);
6) (-5x-y)(-5x+y);
B) (-5x—-y)(-y+5x);
2) a) (3c—2k?)(3c+ 2k3?);
6) (4b°+ 2a)(2a - 4b%);
B) (x%y?—1)(1+x%y2);
3) a) (a"-1)(a"+1);
6) (x3n+yn)(x3n_yn);
B) (bn+2_cn-2)(bn+2+cn-2);
4) a) ((x-a)+b)((x—a)-b); 6) (x-—y-3)(x-y+3);
5) (x+y)(x—y)(x®+y?) (x* +y*) (x® +y°).
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m C—41. Npumenenne popmyn (atb)?’=a?t2ab +b?
un (a-b)(a+b)=a?-b? x npeobpazosanuio
BbIPCKEHUHA

1. BeinonHUTE AEHCTBUA:

a) (8x-1y)(3x+Jy) 1 (6a+10x);

6) (5a— : )2; 1) (0,3b—3¢)(0,3b+ 3c);

B) (ab+ xy)(ab - xy); e) (ab+ 7).
2. YupocTuTe BhIpaskeHHE:

1) a) (3a+p)(3a—p)+p?% B) 25a%—(c-5a)(c+5a);
6) (a+11)2-20a; r) 4x%-(x-3y)%

2) a) (a+2b)(a-2b)—(a-b)% 6) (¥+x)P-(y—x)%
B) (a-2b)’+(a+2b)(a-2b); 1) (a-5x)°+(a+5x)%
2 (b-1)(b+1)-(a+1)(a-1);

e) (3a-2)(3a+2)+(a+8)(a-8).

3. BulmoaHuTe HeiicTBUS, HIPUMEHME HYKHYIO (PopMyJy,
o ciepyimouniemy obpasny:

(2a-2b)(a+b)=2(a-b)(a+b)=2(a’?-b%)=2a%-2b2.
a) 3x+3y)(x-y); B) (ba+5x)(a+ x);
6) (a—b)(4a+4b); r) (2y-2c)(3y - 3c).

4. Pa3noHUTe Ha MHOMKUTEJIHU:
a) (1-5x)(1+5x)—(3x-1)% 6) (a+2b)(2b—a)+ (a+ 3b)3.

5. Hailigute 3HaueHUe BLHIPAYKEHNS, BLITOJHUB COOTBETCT-
ByIOIIMe IIpeoOpa3oBaHUM:
1) 2-1)(2+1)(22+1)(2*+1)(28+1)(2'6+ 1) - 232%;
2) (2+1)(22+1)(2¢+1)(28+1) 219,

C—42. Paznoxenune Ha mHoXuTenn no dopmyne
a’-b?=(a-b)(a+b)

1. PasjgoxkuTe HA MHOMKUTEJHU:

1) a) 9p?-4; 6) 1-25x2; B) 36 —-49a?;
1 _ e _ 25 2. 2__4 .

2) a) 36 ¢ 0) 36 TV B) 25p 510

3) a) 4x?—-y?; 6) 16a%-b?; B) 81k%2—-c?;
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4) a) 36x%—-25y2; 6) 9a?-81x?; B) 49y%—64c?;
5) a) a%b?-9; 6) x2-c?y% B) x%yt-1.

2. Pa3oKuTe HA MHOMKHTEJIH:
1) a) 81-64x%y?; 6) 144a*c?x?-225;
2) a) (2a+ 7b)?—(3a-5b)3%; 6) (x+y-a)’—(x-y—-a)?
3) a) a?"-1; 6) x2—y**; B) a'-b*"; r) 49x*"-25;
4) a) x(3x-19)+(3x-4)(2x+9);

6) (5a—4)(3a+4)—4a(3,5a+2).

3. Jlokaxknure, 4YTO Pas3HOCTh KBAAPATOB ABYX IIOCJIEAOBa-
TeJbHBIX YETHBIX YHCeJ PaBHA YABOEHHOU cyMMe 3THX YH-
ceJ.

C—43. Npeo6pazosarmne uenbix BbipaxeHun

1. YopocruTe BBIpa)KeHUe:
1) a) (2a+c)(a—3c)+a(2c-a); B) 2b(b+4)+(b—-3)(b—4);
6) Bx+y)(x+y)-4y(x-y); 1) 3pP-5)-(p-4)(p+8);
2) a) 2x-b)(Bx+b)+(3b—x)(b+x);
6) (c+2)(c-3)-(c+1)(c+3)
B) (¥~ 10)(y—2)+(y+4) (y - 5%
r) (a-5)(a+1)-(a-6)(a-1).

2. IIpeoGpasyiiTe B MHOTOYJIEH:
1) a) (a—4)(a+4)-2a(3-a); 6) (4x—-3)2—6x(4-x);

2) a) (a-8)(a—-T)—-(a-9)% 6) p+3)(p-11)+(p+6)%
3) a) (b+3)(b-3)+(2b+3)% 6) (a—x)*+(a+x)%
4) a) 3(x—>5)2+(10x - 8x2); 6) 2(x+6)%—(20x + 70).

3. Haiigure 3HauYeHNe BLIPAXKECHHA:
a) (2+3x)(5-x)-(2-3x)(6+x) mpu x=-1,1;
6) (3a+b)2—(3a—b)? npu a=3%, b=-0,3.

4. YopocTure BhIpajKeHHe:
1) a) 8(5y+3)2+9(3y-1)3% 6) (2x-5)2-2(7Tx-1)%
2) a) (4y°+3)?+(9-4y*)?-2(4y* + 3)(4y*-9);

6) (a%-6ab+9b3) (a%+ 6ab+ 9b?) - (a?— 9b?)?;
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3) a) (x+3b)(x—3b)—(x+2b)(x?—2bx + 4b?);

6) (x+1)(x2+x-1D)—-(x~-1)(x2-x-1).

5. Hokaxxute, 4TO:
1) (x-3y)(x+3y)+By—-c)By+c)+(c—x)(c+x)=0;
2) (a-b)(a+b)((a-b)+(a+b)?)=2(a*-b?).

C—44. PasnoxeHue MHOTOUYJIEHOB HO MHOXUTEnNM
€ UCNOMb30BAHUEM HECKOMbKUX cnoco6os

1. Pasjioxure Ha MHOXKHUTEJIH:
1) a) 5x2-45; 06) ax®-4a; B) 18c - 2p%c; r) 3ky?-3k;
2) a) 3x?-Tba?; 6) —2ay?+2a?; B) 5x%—5a’x; r) be?—bic.
2. IlpeacraBbTe B BUJE IPOU3BELECHUA:

1) a) 5a2+ 10ab+ 5b%; B) ax?-2axy+ ay?;
6) ax?—4ax+4a; r) x3+2x%+x;

2) a) —6a?+12ab-6b2; B) —a’®+8ab - 16b3;
6) -2x?-8x-8; r) —12x34+12x?-3x.

3. Pasjgoxxure HA MHOMHUTEJU:
1) a) yat+ab+3b%  6) $a’-3;
2) a) y*-8y?+16; 6) —c+c';
3) a) (c+5)c?—(¢c+5)-2c+(c+5);
6) 4-a?-2a(4-a®)+a?(4-a?);
4) a) 8a’—-b*+4a%+2ab+b%
6) 8a®-b3+4a%—4ab+ b2
4. IoxakuTte, 4TO:
1) (a+1¥—-(a+1)=a(a+1)(a+2);
2) 4b%c?—(b?+c*+a?)’=(a+b+c)(a-b+c)(a+b-c)(b+c—a).
5. Kakoil MHOrou/JieH HaA0 3aINcaTh BMECTO 3HaukKa *,
uyTOObI MOJYUYUBIIEECS PABEHCTBO OBLIO TOMXIECTBOM:
1) (x-1)-%=x%2-4x+3; 2) (x2-4x+3) - %*=x3-3x%2—x+3?

C—45. Npadunueckoe peweHne cMcTem NMHENHbIX
YPOBHEHMHA

1. IlocrpoiiTe mpsiMble ¥ YKa)XKHUTE KOOPAWHATHI UX TOY-
KU [epeceyeHus:
1) a) 2x+y=4 u y=-6; 6) x+y=6 nu x=-3;
2) a) 3x—y=3 u x+y=>5; 0) 2x+38y=6 u x+y=0.
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2. OmpezenuTe KOOPAMHATHI TOUKH IIepeceYeHus IMPAMBIX
(puc. 28). 3anumiuTe COOTBETCTBYIOIIYIO CHCTEMY YypaBHe-
Huit. [IpoBepbTe CBOe pelieHHE MOACTAHOBKOII KOOPAUHAT B
YpaBHEHUS.

3. PemnTe ¢ moMounpi0 rpaduKoOB CUCTEMY YPaBHEHMIi:

1) a) [y=-=x, 6) ly=x-1,
y=x+4; y=—-x+3;

2) a) [x-y=0, 6) |2x+y=>5,
x-2y=2; x+2y=0.

4. Pemure rpaduueckn cucremy ypaBHeHuii. OTBeT Jaii-
Te ¢ TouHOCThIO o 0,1:

a) [x—2y=6, 6) |3x-2y=6, B) |2x-y=4,
x+y=4; x+2y=4; x+2y=3.
5. ITonGepuTe, ecau BO3MOXKHO, TaKOe 3HAUEHUE M, NPHU

KOTOPOM JaHHas CHUCTEMa MMeEEeT €IMHCTBEHHOE DeIleHHe; He
HMeeT pelleHn; nMeeT OECKOHEYHOe MHOJYKECTBO peIlleHUM:

1) [y=5x-7, 2) |[y=0,5x+m, 3) |mx—-3y=6,
y=mx+3; 4y =6x-5; 2x—y=2.

C—46. Pewenne cncrem NUHEHHbIX YPABHEHUNA
cnocobom nNoacCTaHoOBKKM

1. BripasuTe B CIeAYOLINX YPABHEHUAX Y UYepes X U X
yepes y:
1) a) x+y="T; 6) x—y=-2; B) y—x=0;
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2) a) x—2y=-8; 0) x+3y=0; B) —2x+y=2>5;
3) a) 2y—-3x=0; ©6) 2x+5y=-10; B) -3x—-8y=2,4.
2. Pemiute cucreMy ypaBHEHHiH cmocoOOM IIOACTAHOBKU.

BrinosHuTEe NpPOBEPKY, NOACTABUB IIOJyUYEHHOE DeIlleHue B
KaxJjoe U3 YpaBHEHUI:

1) a) (x+y="17, 0) [x—y=-2, B) |y—x=0,
2x+y=8; x—-2y=4; 3x+y=8;
r) |x—2y=-8,
x—3y=-28;
2) a) |3x+2y="1, 6) |m-3n=38, B) | ba—-3b=14,
x—2y=-38; 2m—-3n=10; 2a+b=10;
r) jc-2p=35,
2c-3p=9.

3. Pemnre cucteMy ypaBHEHWIA:
a) 0,6 (x—-y)=66,6,

1 =
g(x—y) 4, 6) {
0,7(x+y)=6,3.

i(x+y)=2;

4. Hajinure pemieHne CUCTEeMBl YPaBHEHHUI:
1) [x+y=2+1, 2) [x-y=1,
[z—y=3, {y—z=2,
x=2y; z2—x=-3.
m C—47. PeweHune cuctem nuHeiHbIX YPABHEHWH
cnocobom cnoxeHus

1. YMHOXXbTE OLHO M3 YPaBHEHHUH CHCTEMBI HJIH KaxIoe
M3 HUX Ha KakKoe-JIn00 YHCJI0 TaK, UYTOOBI C IIOMOIILIO CJIO-
KEeHUS MOXKHO OBIJIO MCKJIIOUMThL ONHY M3 NEepeMeHHBIX:

1) a) jx-y=3, 6) [a+b=4, B) |3p-c=2,
3x+2y=1; 2a+Tb=2; 3p+2¢c==6;
2) a) |2a-3b=1, ©6) [3x+4y=10, B) |6z-Tx=38,
4a+2b=3; 4x+3y=>5; 3z-5x=2.

2. Pemiute cmoco60M CJIOMKEHHS CHCTEMY YpaBHEHMIA.
BeimoaHuTE YCTHO MPOBEPKY, MOJACTABUB IIOJYYEHHOE pellie-
HUE B KaXXJoe U3 YPaBHEHWIi:

1) a) jx—y=3, 0) la+b=2, B) [8z—-t=4,
x+y=>5; a-b=26; 3z2+t=8;
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2) a) [u—v=~10, 6) {2x+y=5, B) [6m+3n=3,

2u+3v=15; 3x-5y=1; 2m-2n=4;
3) a) [3a+2b=1, 6) |3u—2v=12, B) |3x-2y=0,
2a+5b=8; 4u+3v=-1; 5x-3y =19.
3. Pemure cucreMy ypaBHEHHI:
x-2 _ y-2_ 4, 3a-2 , b-3 _
3 9 3’ 2 T4 L.

4. Haiinure pemieHue cucTeMbl YypaBHEHHI:

) [x-y+2=2, 2) [x-y-2=0,
x+y=3, x+y-2=6,
z-y=1; x+y+2z=8.

C—48. Pewenne cucrem nuHelHbIX ypasHeHUA

1. Pemrure cucremy ypaBHeHUii:

1) a) [Tx+y=20, 6) |5x+8y=-1,
x— d5y=28; x+2y=4;

2) a) |5x-2y=0, 6) |3x+Ty=-5,
2x-5y=-21; S5x+4y="T;

3) a) [2-4y=3(x- 2), 6) |[8x-28y+1)=-2,
2(x+y)=>5y+2,5; 2(x+1)-1=38y-1.

2. Burunciaure KOOpPAUHATHI TOUKH [€PECeYEHUS NPAMBIX:
a) y=2x-4 u y=-3x+1; 6) 4x-3y=-1u 3x+2y=12.

3. Pemure cucremy ypaBHEHUIi:

2 _og. . ¥ 3a 3 _9
a)[3—2+2, 6){4+8—2,
22 g 2a_b 2
3 tY=8; 3 1273

4. Pemnre cucremy ypaBHeHuit (cm. Ilpumep):
n[2-1o5 2(34:5-91, 39 [lilog,
x x y
2 8
X X

y
+io7;
y



Npumep. Pemnum cucremy ypaBHEHUH

1. Beeaem o00O3HaUeHU:

" 1 1
2. TloacTaBuB B cuUCTeMy ypaBHeHW# a u b BMecTO Pl

y
IHOJYyYHUM CHCTEMY

2a+3b=1.

3. Pemum 3Ty cucrtemMy OTHOCHUTEJLHO a u b.

{a— b=8,

Q=

. Y= (Ho-
a.)

4. Hatinem 3HaYeHUA X U Y U3 PABEHCTB X =
BeJHuTe pellleHKe CHUCTEeMbl YPaBHEHHM# OO KOH

B

C—49. Cocrasnenmne cucrembl ypaBHEHUMN
Nno yCnoBMIio 3a/au4M

1. 3anumiuTre ¢ MOMOIIBIO CHCTEMbl YPaBHEHUM:

1) a) Cymma aByx uwmcesa paBHa 81, a UX pPas3HOCTH paBHA
15.
6) Cymma aByx umcea paBHa 36. OxHo M3 Hux B 2 pasa
boJipllle APYroro.

2) a) B duskyasTypHOM 3ase 35 yueHukoB. ManbumKOB B
1,5 pasa OoJibllle, YeM JEBOYEK.
6) Ilepumerp paBHOGeApeHHOTro TpeyroabHuka 17 cm. Oc-
HOBaHHE TPeYyroJbHHUKA Ha 2 cM MeHbIIe, ueM OoKoBad
CTOPOHA.

3) a) Tpu a6ioxka u aABe rpymu Becsat Bmecre 1 Kr 200 r.
f6moxko smerue rpymu ma 100 r.
6) OBa Tokapsa usroroBuau 172 merasu; mepBuiil paboran
3 4, a Bropoit — 2 4, Ecau 61 mepshlii paboran 1 4, a
BTOpO# — 4 4, TO OoHH m3roroBuau Ob1 198 geraineii.
2. TlpuagymaiiTe CUTyaIuio, KOTOpPasd OMKCHIBAETCA CJIENYIO-

mieil cuCcTeMO# ypaBHEHHH C ABYMSA IIePEMEHHBIMU:

1) [x+y=30, 2) [3x+5y=65,
x—y=4; x—y=>5.

3. CocTaBbTe cucTeMy ypaBHEHUIl:
1) Cpegnee apudmMerndeckoe ABYX UHceJ paBHO 36; % ux
pasHocTtu paBHa 0,8.
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2) OgHo uymcao Ha 140 menpmie apyroro; 60% 6oxbmiero
yucja Ha 64 Gouabuie 70% MeHbIIero.

3) B TtpexsHayHom uwmciae cymma nudp pasHa 10. ITudpa
paspaga coreH B 2 pasa Oojblne nudpbl paspsifa AeCATKOB
u Ha 5 OGoxnbite nmopH paspaga egunui. (Beegure Tpu me-
peMeHHEIe. )

C—50. Pewenne 3004 € NOMOLBIO COCTABNEHUS
CUCTEMBbI YPUBHEHMUA

CocTaBbTe cHCTeMY ypaBHEHHIl M peluTe 3agaudy:

1) Paccroauue mexkay Mocksoit u Caukr-Ilerep6yprom mo
mrocce 700 xm. Beaukuii HoBropoa HaxoauTcsas MeXXIAY BTH-
MU ropogamu, npuuyeMm oT MockBel Ha 300 kM gasbline, yeM
ot Caukrt-Ilerepbypra. Ha Kakom paccrosgaaum or MOCKBEL U
Ha kakom oT Camkr-Ilerepb6ypra Haxogurca Benuxuit Hos-
ropox?

2) ¥V Jlennr 8 morer mo 10 p. 1 5 p. Cxonbko y Hee jeca-
TUPYOJIEBbIX M CKOJBLKO NATUPYOJEBBIX MOHET, €CJIHU BCETO y
Hee 65 p.?

3) Ha monyyeHne mupo:KKa B aBTOMaTe HYKHO 5 KEeTOHOB,
a Ha noJiyuenme Oynouxm — 1 sxkerod. TaHa mosyuuija B aB-
TOMAaTe HECKOJbKO IMHPOKKOB U OyJ0O4YeK, OTAAB 3a BCIO IIO-
Kynky 25 xeToHOB. CKOJBKO MHUPOIKKOB M CKOJIBKO OyJjI0UueK
noayuusa TaHsi, ecau 3a OyJJOUKHM OHA oTxajsa Ha 15 kero-
HOB MeHbINEe, YeM 34 MHPOXKKHu?

4) Typuctel npomin 24 KM, npudyeM 3 4 Jopora Ijia B Iro-
Py, a 2 ¥ — nmox ropy. C xaxoifl CKOPOCTBIO TYDPHUCTHI LIJU B
ropy M ¢ KakKoii II0J TOPY, €CJIX Ha IIePBOM y4YacTKe OHH IIPO-
XOAWJIM B 4Yac HA 2 KM MeEHbLIIIe, 4eM Ha BTOpOM?

5) MajpyuK Ha BOIPOC O TOM, CKOJBKO JIET eMy U ero Opa-
Ty, oTBeTHJ Tak: «BMecre mam 20 ser; 4 rogza Hazang s ObLI
B 2 pasa crapie cBoero Gparta. CocumrtaiiTe, CKOJBKO JE€T
KaXJOMy M3 Hac celuac».

6) B nepBoit pykonucu Ha 60 cTpaHui 6oJbile, YeM BO BTO-
poii. KoppeKTop, BBIYNTHIBAIOIMUY [E€PBYIO DYKOIHCh, BBHI-
noxHUur 60% Bceill pabGoThl, BEIUMTAX Ha 12 CTpaHUI MEHL-
e, 4eM KOPPEKTOD, BHIYMTHIBAIOIOWH BTOPYIO PYKONUCH U
BeimosiHUBIINYN 80% Bceit paboTei. CKOMIBKO CTpaHHUIL B KaX-
IO pykomucu?

7) 3a 3 4 NpOTHUB TeUEeHHA PEKH JIOAKA NPOIJIBLIA HA 5 KM
Gousbiie, uem 3a 2 u 1o TeueHUio. CKOPOCTH JIOAKM IIDOTHB
TeyeHHUs cocraBiasger 0,75 ee cropoctu mo TeueHuw. Kaxoe
paccToAHUe IIPOIILJa JIOAKA 3a 3TO BpeMaA?
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C—51. Haxoxpaenue 3HauyeHus anre6panveckoi
Apo6u. Haxoxpenune ponycrmmoix
3Ha4YeHun 6yks, Bxoasuwux B Apobb

1. Haiigure sHauenue anreGpamyeckoil 1pobu npu 3agaH-
HBIX 3HAUYEHUAX NMePEeMEHHBIX:

a’-1 _ 2, . 9.
a) 35 TPM a=3; 0,5; 2;

a+bd - ——9. 9ol 4_2
6) o, opua= 0,5, b=-2; ipu a 22,b 5

2. Haiigute 3HayeHudA ajaredpanyecKux Apodeit i_x

+1
IIpH YKa3aHHBIX 3HAYEHUAX X M 3allOJITHUTE Taﬁnnuy:

x+1

x -4 1 -3 -2(-1,6( O 1 2 3

+

N R
R

+

R
[u

3. Haiigure gomycTuMble 3HAYEHUS NEPEMEHHBLIX, BXOLA-
HIUX B ApPOOE:

2, 3+a, 5-b ., c+1,
a) 73 6) =3 B) 573 1) 5 A)

y-3
y2+4

4. Haiigure gonycTuMble 3HAUEHUS IEepPEeMEHHBIX, BXOMAM-
I[UX B ApPOOB:

5-b . 7+5x
a) GTmno6)’ ) GG

C—52. Cokpawenne anre6panuecknx apoben

1. Cokparute ApoOH:

Da) 22 62 m o2

Do 0 B W B 0 B
Ba) L ) Lry g o gy Codey
CRETLE s L R L
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2_ 2 2_ 2
5) a) a”—10ab+25b° , B) x°—-6xy+9y

“e

a-5b i xz_gyz
x% +8xy + 1642 9x2 16 2
6) Y Yy, ) x“+oxy+y” .
x+4 ’ r 2_.2
Y 9x° -y
3(x-2y) 3b(5a-6) x2 - 16y2 x2-16y>
6) a) ———; ; ; .
) )4(2y—x) 6) 6-5a ° ) y+x r) 4y-=x

2. Beriuucaure:

2_gg2 2,9.9a. 2
a) 572-38%, g) 837+2:83-17+17%
22%2_32 100

3. Cokparure apo6sr ¥ HaHIUTEe ee 3HAYEHHE TIPU 3a/laH-
HbIX 3HAUYEHUAX MEepEeMeHHEIX:

a-b+ax—-bx
a) may—_by IIpu x=1,3, y=—3,3, a=5,17, b=7,15;

6 c—a+c2—a2

c+a+c?+2ac+a?

opu a=-2,74, ¢c=2,73.

C—53. CnoxeHnne n eniuuranne anrebpanueckux
Apo6ei ¢ OAUHAKOBLIMM 3HOMEHATENAMMU

1. BeimosHHTE CJI0KEHWE MM BBIYMTAHHE:

3 5, 3x-7 5x+7.,

1) a) ;"'F, B) 7"‘ xz ’
8a 3a, 9a2-3b 2a%-3b,
6) 5x b5x’ r) a a °’

x 3 y®  10y-25,

2) 2) x-4 x-4’ B) y->5 y-5 ’
6) y2 25 ) v+l 2
y-5 y-5" a(b-1) a(-1)

2. Brinmonuure peiicTBus:
8 3,11, 3x+5 , Tx—11 9x-3, 3x+5  2x+7
1) » bt b’ 2) x-3 T x-3 x-38° 3) x2_4 x2_4°

3. YIpocTuTe BHIpa)keHHe:

16a? 8 1
1) a - + 5
) &) 16a2-1 (4a-1)(4a+1) 1642-1
6) 8a3+3a-1 5a-7 _ _8a-9

40> +4a+1  4a?+4a+1 (2a+1)? "’
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5 c-8 ¥2+9  6x
23 et e or o’ ® 3 3-x

962 + 6b 1
B) T3 T 1135

-e

. C—54. Cnoxenne u BuiunTanue anre6panyeckux
Apo6eil ¢ Pa3HBIMK 3HOMEHATeNns MM

1. BelmosHUTE CJIOXKeHHe HJIN BLIYUTAHUE:

D a) 3+ iy l“)p_{)i_'-z’if
D imma A v e
R L B
2) a) xzx—az_ xJ—Ca; B) 4a3—8+2aL—4; A) %_ mn'im2 ’
2
% aib+#—zﬁ; r) ﬁ—ﬁ; e) 5aa—5b_%;
3) a) a- 22 B y-2- 255 @) S-2+ %,
6) 2+ XE2; r) tlic_2; o) %+§+2.
2. YaopocTuTre BbIpakeHHeE:
Do sl et
2
2) a) c2i125_ C‘f‘5 - gti ; 0) afx + xzz(_la2 + af—x :

3. ¥YmpoctuTe BBIparKeHHE:

1) a) x2—2xy+4y2+ 22+ 2xy+y? 6) x-2xy+4y®  x*+2xy+4y®
x—2y x+2y O’ x-2y x+2y ’
2, 52 2
2) a) b_a2+b2 a+b; ) 1 _ 1 _ Y 2+ y8+4 .
a+b _b a-b 2-y 2+y 4-y 2y° -8y
4. 1 OKasKHUTe, YTO MIpH JOOBIX 3HAUYEHUAX X BEpHO
p
PaBEHCTBO:
4 1 1 . 5 x+46  _ 5 4

2) x2_4=x—2—x+2’ 2+92x-24 x-4 x+6°

2) Haiigure 3HayeHUs a U b, OpPH KOTOPBIX AJA JIOOBIX
3Ha4YeHU#l X BEePHO pPaBeHCTBO:
a) 5x 10x+7_ _ ax+b 6) 1 _ a b

x+3 2x-1  942_5,_3° x2_4 x—2+x+2'
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. C—55. YmHoxenne u genenne anrebpanyeckmnx

Apoben
1. BelnosnHuTEe YMHOXKeHUE HIU AeJIeHue:
8 ° 1010 15
1) a) o a0 g Sox. lba,
4y 1llx 8b all a cSx
S5a-c 7 . a’-2ab x+y
2) &) 5 gae B) Prxy a-26°
-2b 3x+3c . ab-2bv% By+5x
6) . 10 ? P) 2 * 2 ’
x+c 5a-10b xy+y 2b2 —ab
3a . 6a . 7al% | 21418, a%b , 94%b ,
3) a) 7, i35 O e N TR
8a+3b , 3b+8a B2 -c®, k+c .
4) a) 3p . 3c b B) a—b . a2—b2,
a-2b , 2b-a , -2 a-b,
0) : ; r) 5 3
m+3n 3n+m a®-2ap+p® a-p
5
5) a) 52+3% 3y, - B) (2x-y)- 25V
2x 2_ —xy
3a2 ,p. . 3b mi-4n® .,
6) a) 5b_30.6a, 06) 2b: P B) 2 ——n .(m 2n).
2. YopocTuTe BhIpakeHUE:
2 2
a)8i3i4i, B)iz:(_l_.xz);
Y X y 3y 2x Yy
x .y  x2, y . x°
6) 2iac T 2l 2)
3y y 3y Xy

3. YupocTuTre BLIpaXKeHHeE:

1) a) pz—4c2 . - 25b2 . 6) 3a-3b , az—b2+a—b,
a®+10ab+2562 2¢-p ’ detdy " 2_y2ocoy’

2) a) a%® a2-p? Ba+3b, g) Y r+ay+4  yi+y L yiv2y
a®-a%  6ab® ab 2y+2  ,2_gy+9 6y-18

C—56. Mpeo6pazosanne Apo6GHLIX BbIPAXEHUA
1. YopocTurte BhIpasKeHHe:

Do) (5-4) 2 2 a) (5+841) s
6) (3“27b+8“5'b3b):7b12‘f;’a2; 6) (2——):(2+—’5);
p) (2 - Lot Br B) (525 +1):(p+ £ )-
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2. YupocTHUTe BBIpAXKEHUeE:

5a+ 2b 1 1 .
1) a) 5- =5 (5a+2b+ 5a—2b )’

6) (5_ 5022%)(56;121; + 5a12b );

5a+2b 1 1.
B) (5 2a ) 5a+2b " Ba+2b’

1 3 3 _4a-1),
2) 2) <2a+1 8a®+1 +4a2—2a+1)(2a 2a+1)’

2 _ 4,2 2 2 _
6) (x 4y + 1 x4y . X 2y .
2xy x -2y 2y x 2y

3. Hokaxkure, 4TO 3HAUEHHWE NAHHOI'O BBHIDAKEHUS He 3a-
BHCHUT OT 3HAUEHUHN BXOJAIIMX B HEro II€PEMEHHBIX:

_1_<y2—xy )2 x+y + x+y + x
x x+y (x—y)2 xy—yz x+y




- KOHTPONLHLIE PABOTH

Bapuanm 1 K—1 (§ 1, 2)
o 1. Haiinure 3HaueHme Beipa)keHUs 6x -8y mpu x=%,
y=2.

e 2. CpaBHUTe 3HaueHus BopipaskeHuit —0,8x—1 u 0,8x—1
npu x=~6.
o 3. YnpocTtuTre BHIpa)KeHHE:
a) 2x-3y—11x+8y; 6) 5(2a+1)-3; B) 14x—(x—1)+(2x+6).
4. YupocTuTe BhIpa)keHme M HallfuTe ero sHadeHHe:

-4(2,5a-1,5)+5,5a—8 npu a=-§.

5. Hs aByx ropofos, pacCTOAHHE MEXAY KOTOPEIMH § KM,
OJHOBPEMEHHO HABCTpeUy APYTr APYry BhIeXaJH JIETKOBOI aB-
TOMOGUJIb M TPY30BMK M BeTpeTuauch uepe3d ¢t u. CKopocTh
JerKOBOTO aBToMoOuiasa v kKMm/u. HaiizuTe CKOPOCTH IPy30BH-
Ka. OTBeThTe Ha BoOIpoc 3azaum, ecaum s=200, t=2, v=60.

6. Packpoiite ckoboku: 3x—(5x —(38x —1)).

Bapuanm 2 K—1(§1, 2
e 1. Haitgure 3Hayenue BuIpaxkeHusa 16a+ 2y npu a= %,
1
¥y=-%"
e 2, CpaBHuTe 3HauYeHHUs BhIpaykeHui 2+0,3a u 2-0,3a
npu a=-9.

@ 3. YunpocTure BhIpajkeHHeE:
a) Sa+7b—2a-8b; 6) 3(4x+2)-5; B) 20b0-(b-3)+(3b-10).
4. YopocTture BhIpa)Ke€HHe M HalifiuTe ero sHadyeHUE:

-6(0,5x—1,5)—4,5x—8 npu x=§.

5. 3 aByx ropoaos OJHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYT ApYy-
Iy BBIEXaJHM aBTOMOOHMJIb ¥ MOTOLMKJ M BCTPETHJIHUCH 4depes
t u. Halizure paccTosiHMe MeXAy TOPOLaMH, €CJH CKOPOCTh
aBTOMOOMJIA U; KM/4, & CKOPOCTh MOTOLIMKJIA U, KM/4. Or-
BeThTE HA BOIPOC 3ajauu, ecau t=3, v,=80, v,=60.

6. Packpoiire ckobkn: 2p—(3p—(2p—c)).
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Bapuanm 3 K—1(§ 1, 2)

e 1. Haiiaure 3HaueHwe BbIpa)keHuAa 4x+ 3y npu x=-— 3

1 4’
y=-%"
o 2. CpaBHuTe 3HaYeHUsT BeIpaykeHuit —0,4a+2 u —0,4a -2
opu a=10.
® 3. YupocTuTe BBIpasKeHUE:
a) bx+3y—2x—9y; B) 15a—(a—-38)+(2a-1).

6) 2(3a-4)+5;
4. YhopocTuTe BBIpaskeHHWe M HaWAUTe ero 3HayeHHe:

_2(3,5y—2,5)+4,5y—1 npu y:%.

5. VI3 I1ByX NyHKTOB, PACCTOSIHME MEXKJY KOTOPBIMHU P KM,
OJHOBPEMEHHO HaBCTPeUy APYT APYTY OTIPABHUJINCH NEINeXO0J
U BEeJIOCHUIIEJAUCT U BCTPeTUIMNCHh depesd t u. CKOpOCTH BeJio-
cunegucta u km/4u. Haligure ckopocth memiexoga. OrBeThbTe
Ha Bompoc 3ajgauu, ecau p=9, t=0,5, u=12.

6. Packpoiire ckob6xu: 5a—(3a-(2a—4)).

Bapuanm 4 K—1@§ 1, 2)
e 1. Haiinure 3Hauenue BoiparkeHus 12a —3b npu a=- % R
b=2.
o 2. CpaBuuTre 3HaueHus BbIpaxkenuit 1-0,6x u 1+0,6x
opu x=25.

® 3. YIpocTHUTE BHIpaXKeHUe:
a) 12a-10b-10a +6b; B) 8x—(2x+5)+(x-1).
6) 4(83x—-2)+17;
4. YupocTtuTe BHIpa)KeHHE M HaWAUTE ero 3HAYeHUe:

-5(0,6¢c-1,2)-1,5c¢-3 npu c=—%.

5. U3 agByxX MOYHKTOB OJHOBPEMEHHO HABCTpeuy Apyr
OPYry BBIIIJIK ABa IelIeXoJa M BCTPETHUJINCL 4Yepesd a4 U.
HaiiguTe paccToAHMe Me)KAy NYHKTAMH, €CJIH CKOPOCTh
OIHOI'O IIellIexoJa U KM/4, a Apyroro u KMm/d4. OTBeThbTe Ha
BONIIpPOC 3ajauu, ecau v=>5, u=4, a=3.

6. Packpoiite cxobxu: 7Tx—(5x—(3x+y)).
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Bapuanm 1 K—2 (§ 3)
® 1. Pemrure ypaBHeHUe:
a) %x=12; B) bx—-4,56=3x+2,5;

6) 6x-10,2=0; r) 2x—(6x—-5)=45.

o 2. Tans B mKoJy cHauajJa efeT Ha aBTobyce, a IOTOM
ujget nmemkxoM. Bea gopora y Hee saHumaer 26 mun. Hger
oHa Ha 6 MHUH goJibllle, yem exer Ha aBTobyce. CKOJMBKO
MUHYT OHa eJeT Ha aBTOOyce?

3. B nByx capasfX CJIO}eHO CeHO, IPHYEeM B IIepBOM ca-
pae ceHa B 3 pasa 6Goabllle, ueM BO BTopoM. Ilocsie Toro Kak
u3 nepBoro capafd yses3au 20 T ceHa, a BO BTOpPOil IpHUBe3In
10 T, B o6oux capasx ceHa cTajo MopoBHYy. CKOJLKO BCEro
TOHH C€Ha OBLJIO B ABYX CapaAXx NEepPBOHAUYAJILHO?

4. Pemnre ypaBHeHue 7Xx—~(x+3)=3(2x-1).

Bapuanm 2 K—2 (§ 3)
e 1. Pemure ypaBuHeHue:

a) %x=18; B) 6x-0,8=3x+2,2;

6) 7Tx+11,9=0; r) 5x—(7x+7)=9.

® 2. Yactes nytu B 600 kM TypHCT IpoJeTe]l Ha caMoJe-
Te, a 4acTh Ipoexay Ha aBTobyce. Ha camosieTe oH mpoge-
JaJ oyThb, B 9 pas Goapminii, yeM Ha aBTo6yce. CKOJIBKO Ku-
JOMETPOB TYPHCT IIpoexaj Ha aBTobyce?

3. Ha ogHoM yuacTKe 610 B 5 pa3 0oJbille CaXeHIIEB
CMOPOAMHELI, ueM Ha Apyrom. IlocJie TOro xKax ¢ mepBoro yda-
cTka yBesnu 50 caskeHiieB, a Ha BTOpoil mocagunu eme 90,
Ha 000MX yJacTKaxX Ca’XeHIeB CTAJO0 HMOpoBHY. CKOJIBKO Bce-
ro ca’keHIeB ObLJIO HA ABYX y4YacTKaxX INepBOHAYAJBbHO?

4. Pemure ypaBHeHHe 6x —(2x—5)=2(2x +4).

Bapuanm 3 K—2 (§ 3)
o 1. Pemrure ypaBHeHme:
a) %x=5; B) 4x+5,5=2x-2,5;

6) 3x—11,4=0; r) 2x—-(6x+1)=9.

o 2. Cama pemmns zaBe 3azaum 3a 35 MuH. Ilepsyro
3ajady OH pemiajJ Ha 7 MHUH AOJblie, 4eM BTOpPYio. CKOJIBKO
muryT Cama pemiaj BTOpyIO 3azauy?

3. B nepBoM meimnke B 3 pasa Gosbllle Kaprodenas, yeMm
Bo BTOopoM. Ilocse Toro Kax M3 mepBoro mMeimrka Bastam 30 Kr
kapropensa, a Bo Bropoir Hacwkimanau eme 10 xkr, B oboux
MemKax KapTtodensa crano mopoBHY. CKOJIBKO KMJIOTPAMMOB
kaprodensa ObBLIO B ABYX MeNIKaX IepPBOHAYAJILHO?

4. Pemure ypaBHeHue 8x —(2x+4)=2(3x-2).
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Bapuanm 4 K—2 (§ 3)

® 1. Pemiure ypaBHeHUe:
a) %x=8; B) 3x-0,6=x+4,4;

6) 5bx—-12,5=0; r) 4x—-(7Tx-2)=17.

® 2. JInuna orpe3xa AC paBHa 60 cm, Touka B B3sTa Ha
oTpe3sxke AC Tak, uTO AJuHA OTpe3ka AB B 4 pasa Goablie
nIanHbl orpeska BC. Haiiante anuny orpesxka BC.

3. B nepBoM KoHTeliHepe B 5 pa3 6oJIbIlle MOPKOBH, YeM
Bo BTopoM. Korza us mepBoro xKoHTeliHepa B3aau 25 Kr Mop-
KOBHM, a BO BTOpPO# 3aceimasn eile 15 Kr, To B o6oux KOH-
TeiiHepax MODPKOBM c¢TaJji0 MOpPoBHY. CKOJABKO KHUJIOTPAMMOB
MOPKOBH OBLJIO B JBYX KOHTeHHepax IIepBOHAYAJIBHO?

4. Pemute ypaBHeHune 3x—(9x—-3)=3(4-2x).

Bapuanm 1 K—3 (§ 5, 6)

o 1. dyurnusa 3agaHa dopmysoi y=6x+19. Onpexnenure:
a) 3HaueHue Yy, ecau x=0,5; 6) sHaueHUe X, HPH KOTOPOM
y=1; B) nmpoxoaut sy rpadpux GyHKIUMN uepe3 TOUKY A (—2; 7).

e 2. a) ITocrpoiite rpaduk GpyHKnuUM y=2x—4.
6) YxakuTe ¢ momoipi0 rpaduka, 4yeMy DPaBHO 3HaAUYeHUe Y
npn x=1,5.

® 3. B oxHo#t M TO#l Ke cHUCTeMe KOOPAMHAT MOCTPOITe
rpadpuku QyHKNUI: a) y=-—2x; 6) y=3.

4. Haiignre KoOpAMHATHE TOUKHU lepecedueHHs rpaduKoB
bysknuit y=47x-37 u y=-13x+23.

5. 3agmaiite ¢opmysoil JuHEeMHYI GYHKIUIO, rpaduk
KOTOpO#l mapanneseH OpsaMo¥ y=3x—-7 U IPOXOAUT UYepes
HavajJo KOODJAHHAT.

Bapuanm 2 K—3 (§ 5, 6)

o 1. dynknusa 3axana dopmysoir y=4x—30. Onpexnenure:
a) sHaueHue Yy, ecau x=-—2,5; 0) 3Ha4yeHHe X, IIPU KOTOPOM
y=—06; B) mpoxoauT Jix rpaduK Gyuxiuu uepes Tourky B(7; —3).

® 2. a) Ilocrpoiite rpadux pyuxuuu y=-—3x+ 3.
0) Vkakure C moMoOIIbI0 rpaduka, IPpM KaKOM 3HAUEHUU X
3HauyeHHe Yy paBHO 6.

® 3. B oaHoit u To#l Ke cuCTeMe KOOPAHMHAT IIOCTPOITE
rpaburu pyuknuii: a) y=0,5x; 6) y=-4.

4. HaiijuTe XOOpAMHATHI TOUKM IepecedeHus rpaduxoB
dyuknuit y=-38x+15 u y=—21x-36.

5. 3apaiite dopmynoil JuHelHyI0 GQyHKIUIO, rpaduk
KOTOpO# mapaJijejieH NpAMoOil y=-5x+8 1 NPOXOZUT uepes
HavajJo KOODJWHAT.
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Bapuamwm 3 K—3 (§ 5, 6)

o 1. dyurnuda 3agaHa ¢popMyJioi y=5x + 18. Onpegenure:
a) sHayeHue Yy, ecau x=0,4; 6) 3sHaueHUe X, IPU KOTOPOM
y=3; B) mpoxonut Ju ee rpadux udepes Touxky C(—6; —12).

® 2. a) Ilocrpoiite rpadpur DYHKUuU y=2x +4.
6) Yxakure ¢ moMoLIbi0 rpaduKa, YeMy paBHO 3HAYEeHHE Y
npu x=-1,5.

e 3. B oaHoit m TOil )Xe cucTeMe KOODAMHAT IIOCTpOMTe
rpabuku pynknui: a) y=-0,5x; 6) y=>5.

4. HaiiguTe KOOPAMHATHI TOYKH IepeceuyeHusA rpauKoOB
byEROMK y=—-14x+32 u y=26x-8.

5. 3agaiiTe dopMyJsioil JUHEHHYIO QPYHKIHUIO, rpaPHUK KO-
TOpOH mapaJiesieH npamoii y=2x+9 ¥ OpoXOoZHUT uepe3 Ha-
Yaji0 KOOPAMHAT.

Bapuanm 4 K—3 (§ 5, 6)
o 1. dynknua 3agana gopmysoit y=2x—15. Onpegenure:
a) 3HaYeHUe Yy, ecau x=-—3,5;
06) 3HayeHUe X, NP KOTOPOM Y =—5;
B) mpoxoguT Jau rpadpuk ¢pyHxumuu uepes Touky K (10; —5).
o 2. a) IlocrpoiiTe rpaduxk byEKIHU y=—3x—3.
0) YkaskuTe ¢ IOMOIIBI0 rpadpuka, IpM KAaKOM 3HAUYEHUU X
3HadeHUe Yy paBHO —6.
e 3. B onHOII M TOH Ke cHCTeMe KOOpPAWHAT IOCTpoiiTe
rpadpukn QpyHKnui: a) y=2x; 6) y=-4.
4. HajiiyiTe KOOpPAMHATHI TOYKH IepecedeHHs TrpadukKoB
byaxknuit y=—10x-9 u y=-24x+19.
5. 3agaiite dopmysoi JuHENHYI0O GYHKLIUIO, rpaduK KO-
TOpoil mapaJsjiejleH npamod y=-8x+11 u mpoxoauT uepes
HavYaJI0 KOOpDAHWHAT.

Bapuanm 1 K—4 (§ 7, 8)
e 1. Haiinure snauenue Boipa:kenuss 1-5x2 npu x=-4.
® 2. BrimosnuTe AecTBUA:

a) y"-y'% 6) y*°:y5; B) (¥D% 1) (2Y)

e 3. YmopocTuTe BhIpa)KeHHE:

a) —2ab?.3a2-b*; 6) (—2a°b?)3.
® 4. ITocrpoiiTe rpadur GyHKIUM y=x2. C HOMOIIBIO

rpaduKa ompefeauTe 3HaueHue y npu x=1,5; x=-1,5.

2 5

5. Beruucaure: 5;5

6. ynpoc'rn're BHIpa’KeHue:
a) 2 x2 ( 11 XY ) 3 6) xm 2 x3n .
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Bapuanm 2 K—4 (§ 7, 8)

e 1. Haiigure 3HaueHune BrIpaKeHUs — 9p® mpu p=—%.

® 2. BoinoJHUTEe IeHCTBUA:

a) c3.¢?%; 6) c'®:c¢% B) (c*)® 1) (3¢)°.
® 3. YupocTuTe BHIpayKeHHe:

a) —4x%y?. 3xy*; 6) (3x2y®)>.

o 4. IToctpoiiTe rpadur GyHKOuU y=x2. C noMoubIoO
rpadhuxa GyHKIUM ounpemesnTe, IPH KAKUX SHAYEHHAX X
3HauyeHHe Yy paBHO 4.

3%.27

5. Briuucaure: 812

6. YopocTuTe BeIpa)keHue:
a) 3 %—x"”yﬁ ) (_ 9 %xsy)z; 6) (a™*!)?:a?",

Bapuanm 3 K—4 (§ 7, 8)
e 1. Haiigure 3HaueHue BeIpaKeHuA —3x2+ 7 npu x=-5.
® 2. BeimonHuTe aeiicTBUA:

a) a®-a'%; 6) a!®:a*; B) (%% r) (2a).
® 3. YnpocTuTe BBIpa)keHUe:

a) 3a%-(-2a%*); 6) (- 3ab?)3.
® 4. ITocrtpoiite rpadpuxk (ysKuuuM y=x2. C noMmombio

rpaduKa oImpese/iuTe 3HAYEHHUE Y IpH x=2,5; x=-2,5.

5. Brlumcianre: %.

6. YmpocruTre BhIpa)keHue:
3
a) 4%a8b5-(—1 %a"’b) ; 6) a™l.-a-.-a®m™m,

Bapuanm 4 K—4 (§ 7, 8)
e 1. HaiiauTe 3Hauenue BeuIpaykenHus —12¢3 npu ¢=—
® 2. BeinosHuTe neiicrBus:

a) x7-x'2; 6) x'2:x% B) (x°)3; r) (8x)*.
® 3. Yrupocrure BLIpa)KeHUeE:

a) 5x'y-(-3x%%); 6) (- 2xy*)*.
® 4. IToctpoiite rpadur GyHKuuu y=x2. C mOMOIIBIO

rpadpuka GQYHKIMM OIpeAejJUTe, NPU KAaKHNX 3HAUYEHUAX X

3HadYeHMe Yy paBHO 9.

5% 125
254
6. YmopocTuTe BLIpa)keHUeE:
4
a) (—Z%asb) -3%a8b5; 6) x27:(x" )2,
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Bapuanm 1 K—5 (§ 9, 10)

o 1. Brinoanure aeiicTBUA:
a) (3a—4ax+2)—(1la-14ax); 6) 3y?(y*+1).

® 2. Brimecure o0IIMii MHOXKHTEJIb 32 CKOOKH:
a) 10ab-15b2%; 6) 18a3+ 6a2.

® 3. Pemnnre ypaBHenmne 9x—-6(x—1)=5(x+2).

@ 4. ITaccaxxupckuii moe3x 3a 4 4 IIpoleJs TaKoe Ke pac-
CTOAAHME, KaKoe TOBapHHIi 3a 6 u. Hafignre ckopocTh macca-
SKHPCKOro Ioe3fa, ecJi U3BECTHO, UTO CKOPOCTHL TOBAPHOTO
Ha 20 KM/494 MeHbIle.

5. Pemnute ypaBHeHHue 3x6‘1 x 5‘Tx

6. YopocTuTe BhIpa)keHue
2a(a+b-c)-2b(a-b-c)+2c(a-b+c).

Bapuanm 2 K—5 (§ 9, 10)

o 1. BrinonuuTe AeiicTBuA:
a) (2a’-3a+1)—(7a2-5a); 6) 3x(4x%-x).

® 2. BrimecuTe O6GIIMY MHOMKHTEJNb 3a CKOOKH:
a) 2xy-3xy?; 6) 8b*+ 2b3.

® 3. Peminte ypaBHeHne 7-4(3x—-1)=5(1-2x).

@ 4. B Tpex mrecteix Kiaaccax 91 yuennk. B 6 «A» Ha 2 yuye-
HHKa MeHbIle, yeM B 6 «B», a B 6 «B» na 3 yuenuka 60Jb-
me, yeM B 6 «B». CKOJIbKO yyalmymxcs B KayKAOM KJjacce?
x-1 _5-x, 3x

5 2 4 °
6. Yupocrure BHIpa)keHHe

3x(x+y+c)-3y(x—y—c)~3e(x+y—c).

5. Pemure ypaBHeHUe

Bapuanm 3 K—5 (§ 9, 10)

e 1. BrimosuuTe AeiicTBud:
a) (12ab-5a)-(ab+6a); 6) 5x(3x%-2x—4).

® 2. BriHecuTe 0o6LMiT MHOMUTEJb 3a CKOOKMH:
a) 3x%+9xy; 6) 10x°-5x.

e 3. Pemuure ypaBuenue 4 (x+1)=15x—-7(2x + 5).

® 4. Yuenuk 3a 8 u pa6GoThl cAesajl CTOJBKO Ke JeTajei,
CKOJIbKO Macrep 3a 5 u. CKOJBbKO jaeTajieli B 4yac HM3rOTOBUJI
VUYeHHK, eCJH N3BECTHO, YTO MacCTep HSrOTOBJAJ B uac Ha 6
gerajsieii Goabnie, YeM YUYEHUK?

5. PemuTe ypaBHeHHMe 2% —2%?=3x74.

6. YnpocTuTe BHIpasKeHHE
4x(a+x+y)+4a(a—-x-y)—-4y(x—a-y).
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Bapuanm 4 K—5 (§ 9, 10)

o 1. BrimoauuTre geiicTBUA:
a) (4y®+15y)-(17y—-y3); 6) 2a(3a-b+4).

@ 2. Brinecure 0OIIMII MHOXKHTEJb 3a CKOOKH:
a) 2ab-ab?; 6) 2x%+ 4xS.

® 3. Pemnure ypaBHenue 5(x—-3)=14-2(7-2x).

® 4. B Ttpex kKopaumHax 56 Kr siojgoxk. Bo BTOpOl KOp3uHe
Ha 12 Kr a6iok GoJbiile, yeM B IepBOii, a B TpeTheit — B 2
pas3a OoJiblie, yeM B mepBoii. CKOJNBKO KHJIOTPAMMOB s0JIOK
B Ka)KJOH KOpauHe?

5. Pemute ypaBHeHue 3—51 = &21 - 5Tx'

6. YupocTtuTe BBIpayKeHHe

6a(a—x+c)+6x(a+x—c)-6c(a—x-c).

Bapuanm 1 K—6 (§ 11)
® 1. BoinoJHHTE YMHOMKEHHE:

a) (¢+2)(c-3); B) (5x—2y)(4x-y);

6) (2a—-1)(3a+4); r) (a-2)(a®?-3a+6).

e 2. PaziokuTe Ha MHOMUTENH:
a) a(a+3)-2(a+3); 6) ax—ay+5x-5y.
3. Yupocrure Boipaxkenue —0,1x(2x2+6)(5—-4x32).

4. IlpencraBbTe MHOTrOUYJIEeH B BHJE HMPOU3BEIEHMA:
a) x2—xy—4x+4y; 6) ab—ac—-bx+cx+c-b.

5. VIs nmpAMOyroJibHOro aucTa (aHepbl BLIPE3alud KBaj-
PaTHYIO IJACTHHKY, AJIS 4Yero ¢ OJHOM CTOPOHBI Jucra ¢a-
HepHl OTpe3ayu MOJOCY LIMPHUHON 2 cM, a ¢ APYyroi, cocez-
Heli,— 3 cMm. HaligzuTe cTOpoHY NmOJIy4yMBIIErocsi KBajapara,
€CcJIM W3BECTHO, UTO €ero mjaomazns Ha 51 cm? MeHsble mio-
a1 IpAMOYTrOoJbHHKA.

Bapuanm 2 K—6 (§ 11)
o 1. BrimosunuTe yMHOMEHHE:
a) (a—5)(a-3); B) (3p+ 2¢)(2p+4c);

6) (bx+4)(2x-1); r) (b—-2)(b%+2b-3).
® 2, PaznokuTe Ha MHOMKUTEJIH:
a) x(x-y)+a(x-y); 6) 2a—2b+ca-ch.

3. Yupocrure Beipaxkenue 0,5x(4x?—1)(5x2+2).

4. IlpencraBrTe MHOrOWIeH B Buje NIPOU3BEAEHUA:
a) 2a—ac—2c+c% 6) bx+by—x-y—ax—ay.

5. Bacceiin umeer npsimoyroasuyio ¢Gopmy. OgHa us3 ero
cTopoH Ha 6 M Oosbmie gpyroii. OH OKpy)XeH JOPOXKKOH,
mupuHa Koropoii 0,5 m. Haiigure cropoHbl OacceiiHa, ecau
maomanb OKpyxaiieii ero gopoxku 15 m2,
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Bapuarm 3 K—6 (§ 11)

o 1. BrimosHNTE YMHOMKEHMeE:
a) (x-8)(x+5); B) (6a+ x)(2a-3x);
6) (3b—-2)(4b- 2); r) (c+1)(c?+3c+2).
® 2. Pa3IoKuTe HAa MHOKUTEJH:
a) 2x(x-1)-3(x—1); 6) ab+ac+4b+4c.
3. YopocTure BhIpa)KeHHE
—0,4a (2a%2+3)(5-3a?).

4. IIpeacraBbTe MHOroujieH B BHJe IIPOU3BEAEHUSI:
a) a®+ab-3a-3b; 6) kp—kc—px+cx+c—p.

5. U3 xkBagparHoro JjucTa ¢(aHepsl BBIpE3aJu IMIPAMO-
YrOJBbHYIO AOLIEYKY, OAHA M3 CTOPOH KOTOpoil Ha 2 cM, a
apyrasgs Ha 3 cM MeHbIIe CTOPOHBI KBazpara. Haidigurte crto-
POHY KBaApPaTHOT'O JHCTA, €CJM ero Imjomanes Ha 24 cm?
6oJibllle IJIOINAAM IOJIYUYMUBIHEHCA AOLEYKH.

Bapuanm 4 K—6 (§ 11)

¢ 1. BrimosnuTe ymMHOMXeHHeE:
a) (a-4)(a-2); B) (3y—2c¢)(y +6¢);
6) (B3x+1)(bx—-6); r) (b+3)(b%+2b-2).
o 2. PasnoxkuTe Ha MHOYKHUTEJIN:
a) 2x(a-b)+a(a->b); 6) 3x+3y+bx+by.
3. YmnpocTuTe BhIpa)keHue
0,2y (5y%—-1)(2y%+1).
4. IlpeacraBbTe MHOrOWIEH B BHJE IIDOU3BEAEHUSA:
a) 3x—-xy—-3y+y? 6) ax—ay+cy—cx—x+y.
5. Kanym6a npsamoyrojbHOit (OpMEI OKPYsKeHa HJOPOK-

Koif, mupuHa Koropoit 1 M. Ilnomane gopoxku 26 m?. Haii-
OUTEe CTOPOHBI KJIYMOBI, €cJIM OAHA M3 HHUX HAa 5 M Goablme

IPYyroi.
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Bapuanm 1 K—7 (§ 12, 13)

® 1. TIpeo6pasyiiTe B MHOTOYJICH:
a) (y—4)% B) (5¢—1)(5¢+1);
6) (Tx+a)? r) (3a+2b)(3a-2b).
® 2. YupocTuTe BBIpAXKeHUe
(a-9)2-(81 +2a).
® 3. PasjiokuTe HAa MHOMKUTEJIN:
a) x?-49; 6) 25x2—10xy + y2.
4. PemnTte ypaBHeHUE
(2-x)?-x(x+1,5)=4.
5. BrimonHuTe meicTBuA:
a) (y2-2a)(2a+y?); 6) (3x2+x)% B) (2+m)%(2—-m)2.
6. Pasjgoxure Ha MHOMKUTEJIH:
a) 4x%y?-9a*; 6) 25a%—-(a+3)% B) 27Tm3+nd.

Bapuanm 2 K—7 (§ 12, 13)

® 1. IIpeo6GpasyiiTe B MHOTOUYJICH:
a) (3a+4)3; B) (b+3)(b-3);
6) (2x-b)% r) (5y—2x)(by + 2x).
® 2, VupocTuTte BhIpasKeHUE
(c+b)(c—-b)—(5c?-b?).
o 3. PasyoxuTe HAa MHOMKUTEJN:
a) 25y%2—a?; 6) c®+4bc+4b2,
4. Peninre ypaBHeHHE
12-(4-x)2=x(8-x).
5. BoimonnuTte meificTBUA:
a) Bx+y»)(8x-y?); 6) (a®-6a)? B) (a—x)?(x+a)?
6. PasjoxuTe Ha MHOMKUTEJIH:

a) 100a4—%b2; 6) 9x2—(x—-1)3% B) x®+y5.
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Bapuanm 3 K—7 (§ 12, 13)

o 1. IIpeo6GpasyiiTe B MHOTOUJIEH:

a) (x+6)% B) (3y—2)(3y+2);

6) (3a-1)% r) (4a+ 3k)(4a - 3k).
o 2. Vupocture Boipaxkeuue (b-—8)2—(64 - 6b).
o 3. PasjoxXute Ha MHOMKHUTEJHU:

a) 25-y?% 6) a?-6ab+9b2.
4. Pemiute ypaBHenue 36 —(6 - x)2=x(2,5-x).
5. BroimosHUTE AeiicTBUSA:

a) (c®-3a)(3a+c?); 6) (8x+x%)?% B) (3—E)2(k+3)°.
6. PasmoxuTe Ha MHOMKHUTEJN:

a) 36a*-25a%b?; 6) (x—"7)2-81; B) a®—8b3.

Bapuanm 4 K—7 (§ 12, 13)

o 1. IIpeo6GpasyiiTe B MHOIOYJIEH:
a) (2x-1)% B) (y-5)(y+9);
6) (8a+c¢)?; r) (4b+ 5c)(4b-5c).
e 2. Vmpocrure Beipaxkenue (x+y)(x—y)—(x%+ 3y?).
e 3. PasoxxuTe Ha MHOKUTEIH:
a) 16y®-0,25; 6) a®+10ab+ 25b2.
4. Pemnure ypaBuenue (5—-x)2-x(2,5+x)=0.
5. BrinoauuTe AeHCTBUA:
a) (2a-b2%)(2a+b3); 6) (x—6x%)? B) (y+b)2(y—-b).
6. PasioknTe HA MHOMKUTEJHU:

a) 8—11a2—0,09c4; 6) (b+8)2—4b?; B) a®—bd.

Bapuanm 1 K—8 (§ 14)

o 1. YopocTuTe BBIpayKeHUE:
a) (x-8)(x-T7)—2x(38x-5); 6) 4a(a—2)—(a—4)3%
B) 2(m+1)2—4m.
e 2. PasjoxkuTe Ha MHOMKUTEJNH:
a) x3—9x; 6) —b5a?—-10ab- 5b2.
3. YupocTuTe BBIpasKeHUe
W*-2yP-y*(y+3)(y-3)+2y(2y* +5).
4. PaaznoxuTe Ha MHOMHUTEJIU:
a) 16x*-81; 6) x* -x-y?-y.

5. Toka)XxuTe, 4TO BhIpaxKeHuwe x2—4x+9 npum m06BIX
3HAUYEHUAX X NPUHHUMAET IOJOKUTENbHBIC 3HAUCHUSI.
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Bapuanm 2 K—8 (§ 14)
e 1. YupocTuTe BbIpa'keHUe:
a) 2x(x-3)-3x(x+58); 6) (a+7)(a-1)+(a-3)%
B) 3(y+5)2-38y2.
o 2. Pasnoxxkure Ha MHOMKHUTENH:
a) ¢2—-16¢; 6) 3a®—6ab + 3b2.
3. YmpocTuTre BbIpaykeHue
(3a-a?)?—-a?(a-2)(a+2)+2a(7+ 3a?).
4. Pasjoxure Ha MHOMHUTEJIN:
a) 8la*-1; 6) y>—x?-6x-9.

5. Jdokaxkute, uTO BBIpasKeHHe —a’+4a-9 Moxker mpu-
HUMAaTh JHIIb OTPUIlATENbHbIe 3HAUEHUA.

Bapuanm 3 K—8 (§ 14)
e 1. VupocruTre BbIpad<eHHe:
a) 2c(1+c)—(c-2)(c+4); 6) (y+2)°-2y(y+2);
B) 30x + 3 (x-5)2,
® 2. Pa3nokure HAa MHOMKUTEJN:
a) 4a—ad; 6) ax®+2ax+a.
3. YupocTture BBIpa)KeHue
(b2 +2b)2-b2(b—1)(b+ 1)+ 2b(3 - 2b?).
4. Pa3igoxnTe Ha MHOMUTEJHU:
8) 16— - y% 6) a+a’-b-b

5. Jokaxkure, 4TO BhipaxkeHue c¢?—2c¢+ 12 moxkeT MpUHH-
MAaTh JINHIb IIOJIOYKHUTeJbHbIe 3HAUCHNA.

Bapuanm 4 K—S8 (§ 14)
® 1. YmpocTuTe BeIpa’keHHe:
a) ba(2-a)+6a(a-"T); 6) (b-3)(b—4)—(b+4)%
B) 20x+ 5 (x—2)2.
® 2. PasnokuTe Ha MHOMKHUTEJH:
a) 25y —y3; 6) —4x%+8xy—4y>.
3. Ympocrure BHIpakeHue
Bx+x*)?2—x2(x-5)(x+5)+2x(8—-3x?).
4. PasioxuTe Ha MHOMKHUTEJH:
8) go—b% 6) a®-x*+4x—4.

5. HJokaxkure, 4TOo BBIpa)keHWe —y?+2y—5 mpum J06BIX
3HaYeHHAX Y INPUHHMAaeT OTPHUIlATEJbHble 3HAUCHHS.

118



Bapuanm 1 K—9 (§ 15, 16)

e 1. Pemnure cucteMy ypaBHeHUIH:

dx+y=3,
6x-2y=1.

e 2. Bank npogan npeAnpuHUMATENIO0 I-Hy Pasuny 8 06-
auranuit mo 2000 p. u 3000 p. CkoabKO obauranmii Kaxg0-
ro HOMMHaJIa KyIuJ r-H PasuH, ecau 3a Bce obGanramuu Obl-
Jo 3anjgaudeno 19000 p.?

3. Pemnre cucreMmy ypaBHEHMA:

2(8x+2y)+9=4x+21,
2x+10=3-(6x+ 5y).
4. Ilpamasa y=kx+b npoxoaur uepes Touku A(3; 8) u

B(—4; 1). HanumuTe ypaBHEHHE 3TOH IDPAMOM.
5. BolsicHUTe, UMe€eT JIM pelleHHe CUCTeMa:

3x-2y="17,
6x—4y=1.
Bapuanm 2 K—9 (§ 15, 16)
o 1. Pemnre cucremy ypaBHEHMH:
3x-y="1,
2x+3y=1.

® 2. Benocumeauct exan 2 u mo JecHoi mopore u 1 u mo
mocce, Bcero oH mpoexan 40 kM. CKOpOCTH ero Ha Imocce
Oblta Ha 4 KM/4u Gosblie, 4yeM CKOPOCTH Ha JIECHOHM Aopore.
C KaKoil CKOpPOCThIO BEJIOCHNEeAUCT €XaJl IO IIIocce M ¢ KaKoi
mo JecHo# mopore?

3. Pemure cucremy ypaBHEHUH:

2Bx-y)-5=2x-3y,
5—(x—2y)=4y+16.
4. Ilpamaa y=kx+b npoxoaur uepes Touku A(5; 0) u

B(-2; 21). HanuiuTe ypaBHEHHE 3TOM IPAMOIA.
5. BuisicHHUTE, MMeeT JM PEUIeHUS CHCTEMa M CKOJIBKO:

5x—y=11,
~10x + 2y = - 22.
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Bapuanm 3 K—9 (§ 15, 16)

e 1. Pemiure cucremMy ypaBHEHHIA:

4x+3y=2,
x—-4y=-9.

o 2. Ha typbaze mmeloTca majaTK{ U JOMHUKH, BMecTe ux 25.
B xamxzoMm nmoMuKe KHUBYT 4 UesioOBeKa, a B IajaTKe — 2.
Cronbko Ha Typbase HmaJaTOK ¥ CKOJBKO JOMUKOB, €CJIHU TYP-
6a3a paccuurana Ha 70 uenmoBek?

3. Pemure cucreMmy ypaBHEHWI:

3(2x+y)—26=3x-2y,
15— (x-3y)=2x+5.
4. Ilpamaa y=kx +b npoxoAuT yepes Touku A (10; —-9) u

B(-6; 7). Hanumure ypaBHEeHHEe 5TON NIPAMOIA.
5. BoisicHUTEe, UMeeT JIM pellleHHue CHUCTeMAa:

5x-3y=38,
15x -9y =38.
Bapuaum 4 K—9 (§ 15, 16)
® 1. Pemure cucreMy ypaBHeHUI:
3x-2y=16,
x+4y=-4.

® 2. 3a 15 axkuumii kommauum «Tpancrasz» u 10 axumii
komnanuu «Cynepcrans» samaatuau 35000 p. CKoabKo CTO-
UT OAHA aKIUA Ka’KZOH KOMIIaHWM, eCJU aKnusa «Tpancra-
3a» Ha 1000 p. memuesse akuum «Cymepcranu»?

3. Pemnre cucremy ypaBHEHHUIi:

4x-y-24=2(5x-2y),
3y—-2=4-(x-y).
4. Ilpamas y=kx+b npoxoaut ueped Touku A (—2; 11) n

B(12; 4). Hanumure ypaBHEHHE 3TON MPAMOIL.
5. BolicHHTe, UMeeT JIM PEelIeHUs CHUCTeMAa M CKOJbKO:

4x—-y="17,
2y +14=8x.
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Bapuanm 1 K—1A (§ 1—-5)
o 1. Haiiniure 3HaueHUe BRIPAIKEHUS
2 .
(—ﬁ)-(1—17,6.55).

o 2. Haiiaure 3Hauenue BHpakeHusa 26 -4aq npu a=7,3.
e 3. YopocTure BhIpa)keHue:

a) 15x+8y—x-"Ty; B) 3a-2a—-4+a-1;

6) 2(5b-1)+3; r) 4(3b+2)-2(2b-3).

4, YopocTure BhIpa)keHue

2 (x-6y)- 3 (2x-y).

5. s aByx ropoioB OZHOBPEMEHHO HABCTpeUy APYr ADY-
I'y BHIEXaJH JIETKOBOM aBTOMOOHJL u rpy3oBHK. CKoOpocTh
JIETKOBOrO0 aBTOMOOMJIA U KM/4, a rpy3oBuKa u Km/4. Haii-
JUTe PaCCTOAHUE MEXJYy ropojaMu, ecji aBTOMOOHUJIL U I'py-
30BHUK BCTpeTHJuCh uepe3d ¢t 4. OTBeThTe Ha BOIPOC 3ajadu,
ecau v="T70, u=40, t=2.

6. Packpoiite ckobxu: 2a—(3a—(4a-5)).

Bapuanm 2 K—1A (§ 1-5)

o 1. Haiiqute 3HaueHne BHIPAYKEHUS
(0,64 +0,9)(65,7-69,2).
® 2. Haiinure 3HaueHMe BHIpAKeHUdA Ha+2b npu a=1—75,
b=_2
6

o 3. YnpocTuTre BhIpakeHue:
a) 3a—"T7b—-6a+ 8b; B) 10x—(3x+ 1)+ (x—4);
6) 3(4x+2)-6; r) 2(2y-1)-3(y+2).

4. YnpocTtuTe BHEIpa)KeHHE

0,5(a—4b)+0,1(5a+ 100b).

5. HpeagnpuHuMaTeab paclpeiesdj CBOM TOBap IO TPeEM
TOProBhIM TOUYKaM. B IepByI0 OH OTHPABHUA 4 eZUHWI] TOBA-
pa, Bo Bropyio — 90% Toro toBapa, YTO OTHPABHUJ B Iep-
BYIO, & B TPeThI0O — Ha b eguHUI, ToBapa 6oJibllle, 4YeM B mep-
By10. CKOJIBKO BCEro eJMHMHI], TOBApPa HAIPABUJ HPEJIPHUHH-
MaTeJb B TpM Toproseie ToYKM? OTBeThbTe Ha BOIIPOC 3aja-
gyu, ecan a=20, b=3.

6. Packpoiite cko6xu: 10x + (8x - (6x + 4)).
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Bapuanm 3 K—1A (§ 1-5)

® 1. Halizure 3HaueHMe BBIpaA'KeHUA
3(8,37:2,7-8,7).

e 2. Haiinure 3HaueHue BoIpaskenusa 8x—3,7 npu x=-2,6.
e 3. YupocTuTe BhIpakeHUe:

a) 4b+2y—-12b—y; B) 2p+(3p-4)—(4p-"T);

6) 40+6(a-"17); r) 83(c—1)-2(3c-5).

4. YopocTute BBIpaKeHHE
—2—(12c+a)+ % (8¢ - 2a).

5. I3 nyHKTOB A 1 B OZHOBPEMEHHO B OJHOM HampagsJe-
HUY BBI€XaJId BeJIOCHUIIEAUCT U aBTOMOOmancT. CKOpOCTh Be-
JocuNeANCTa UV KM/4, aBTOMOOMJINCTA U KM/4. ABTOMOGHIMCT
exaj BcJiel 3a BEJOCHIEAUCTOM H J[AOrHAJ ero uepes ¢ .
Haiigurte paccrosnue mexay nyHKTamu A u B. OrBeTbTe Ha
BOIIpOC 3amauu, ecau u=60, v=10, t=0,5.

6. Packpoiite ckobku: 10y —(12y —(y — 6)).

Bapuanm 4 K—1A (§ 1—5)

o 1. Haitaure 3mayeHHe BLIPpAXKEHHUA
2-6,72:(15,42-13,02).
e 2. Hatinure 3HaueHume BhIpa)KeHHs 4x— Ty mnpu x=1—72,
y=-2.
e 3. YhnpocTuTre BbIpakeHue:
a) 14c-14b+10b—-4c¢; B) Ba+(a—-4)-(2a-3);
0) 5(2x-3)+10; r) 4(x-5)-2(x+3).
4. YrupocTure BBIpa’keHUE
0,4(x-5y)+1,5(2x-y).

5. B nepBbIii JeHL OTPSAS TYPHUCTOB IIPOIIEJS @ KM, BO BTO-
poii — Ha b KM MeHbIIe, UeM B MEepBLIil, a B TpeTUi AeHbL —
80% mnyTu, NpoifeHHOTr0 B NepBHIH AeHb. Kakoil myTs IIpo-
m tTypuctil? OTBeTbTe HA BOIpPOC 3amgadu, eciau a=30,
b=>5.

6. Yupocture BbIpaxkenue ¢ —(3c—(5c—1)).
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Bapuanm 1 K—2A (§ 6—38)

e 1. PemuTre ypaBHeHHue:

a) 3x+2,7=0;

6) 2x+T7=3x—-2(383x-1);
2x _ x-3

5 2 °

® 2. B rpex ceapMbix Kiaaccax 103 yuenurka. B 7 «B» Ha
4 yueHunKa OoJjblne, yeM B 7 «A», U Ha 2 yYeHUKA MEHbIIe,
yeM B 7 «B». CKOJIBKO YyUEeHMKOB B KaKAOM KJjacce?
3. Pemnute ypaBHeHHE
2x-1 _x+5 1-x
3 8 2
4. 3a Tpu gua Typuct mpomea 90 xm. Bo BTOpoil geHs
oH nmpoumles Ha 10 KM MeHbIIle, YEM B NEepPBBIA AeHb, a B Tpe-

B)

THI — i;— TOro NYyTHA, YTO B [ePBLIX M BTOPOIH JIeHb BMeECTe.

CKOJIBbKO KHJIOMETPOB IIPOXOAUJI TYPHUCT KaKALIH JeHb?

Bapuanm 2 K—2A (§ 6—8)

@ 1. Pemiure ypaBHeHue:
a) 5x-0,8=2x+1,6;
6) 4-2(x+3)=4(x-5);
x_ 2x+6
B) 1 - '5— 3 .
® 2. 3a 6 u paboTHl YyUYeHUK cAejaJl CTOJBKO Ke feTasei,
CKOJIBKO MacTep 3a 4 u., U3BeCcTHO, UTO MAacTep HU3TOTOBJSJ
B uac Ha 5 geraneii 6osabie, yeM yueHHK. CKOJIBKO AeTajeit
B 4aC M3rOTOBJISAJ YYEHUK?
3. Pemure ypaBHeHUe
1-2x x+3 _ 2-4x
3 4 5
4. B nmepBoM AmukKe B 2 pasa 6oJbllle TBO3Zei, 4eM BO
BropoMm. Ilociie TOro Kax M3 IepBOro ANUKA B3AJNA 5 KI
reoszeii, a 3 Broporo — 10 Kr, B IIepBOM AIIUKE CTAJO B
3 pasa 6GoJbille rBO3Zeil, ueM BO BTOpPOM. CKOJBKO KHJIO-
rpaMMOB rBO3Jeil OBIJIO B ABYX HANHKAaX BMeCTe IepBOHAa-
4aJabHO?
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Bapuanm 3 K—2A (§ 6—8)

® 1. Pemute ypaBHeHHeE:

a) 4x-6,4=0;
0) bx+3=Tx-52x+1);

B) x—4_2=3x

5 5
e 2. 3a Tpu gHA TypucTsl npomaun 70 kM. B nepBbIil
OeHb OHU Ipouiu B 2 pasa OoJiblile, YeM BO BTODOH [eHB,
a B Tperuii — Ha 10 kM OGoamlie, yeM BO BTopoii. Kakoii
IyTh OBLI MPOHAEH TYyPHUCTAMH B KaKAbIA U3 TpexX NHeii?

3. Pemurte ypaBHeHue
x-1 2x _x+3

2 3 5

4. B mepBom Memuke B 2 pasa OoJiblle MYKH, YeM BO
BropoMm. Korza us mepBoro memika B3aau 30 Kr MyKH, a BO
BTOpPO#1 A00aBUIK 5 KI, TO BO BTOPOM cTajio Myku B 1,5 pasa
GoJibllie, 4eM B InepBoM. CKOJBKO KHUJIOTPAMMOB MYKH ObLIO
B IBYX MeEIIKaX MNepPBOHAYAJNBHO?

Bapuanm 4 K—2A (§ 6—8)

® 1. Pemiute ypaBHEHUe:
a) T-2x=4,5-Tx;
0) 2(x—8)-5(x+6)=2;

6x x—5
B) — = .

) 7 2

® 2. 3a 4 4 IO TEeUYEHUIO MOTOPHAA JIOAKA IIPOIILJA TaKoe
JKe paccTodHUe, KaK 3a 5 4 MPOTHUB TedeHus. Haligute co6-
CTBEHHYI0 CKOPOCTHL MOTOPHOI JIOAKH, €CJIKM CKOPOCTh Teue-
HUA peK:d 2 KM/d.

3. Pemute ypaBHeHUE
3x-7_ 2x _x+4

6 3 2
4. 3a Tpu guHa npojganu 15 T xaprodesasa. B nepBuiil AeHB

. o 2
npogajyil Ha 1T MEeHbIlIe, 4yeM BO BTOpOM, a B TPETHUH — § TO-

ro, 4TO B IepBBHIif U BTOpPOil JAeHb BMecTe. CKOJBKO TOHH
Kaprodess Mpoaajy B KasKABIH M8 Tpex AHel?
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Bapuanm 1 K—3A (§ 9—12)

o 1. HailinuTe 3HaueHNe BbIDAYKEHUSA:
a) (0,6 -5%-15)% 6) 0,3a® npu a=-18.
® 2. Brimosnure peiicTBus:
a) a'’-a'®; 6) a'®:a'%; B) (a")% 1) (ax)% B) (%)4
e 3. 3anumure yucao 27000 B craHZapTHOM BHIE.

® 4. YnpocTuTe BhIpaXKeHUE:
a) 4a’b%- (- 2ab?); 6) (-3x'y?)?%; B) (-2a’y)>.

5. Briuncaure:
79. 711 5%.125
718 7 254
6. YopocTurte BhIpaXkeHHe:
2 1 2
a) 2§x5y8-(—1 Ex3y6> ;

6) (a 1+ n)3 : a3.

a)

Bapuanm 2 K—3A (§ 9—12)

® 1. Haiigure 3HaueHue BBIPAKEHU:
3
a) (16—%-62) : 6) (-5a)? npu a=0,8.
e 2. BrinosHuTe meiicTBudA:
3
2) %% x1% 6) x'%:x%% 8) (1) 1) ()5 ) (5 )
o 3. 3anumure uncao 3800 B cTaHAAPTHOM BHIE.
® 4. YnpocTtuTre BbIpakeHHe:
a) —3a®-4ab%; 6) (—2xy%)*; B) (- 3a’y?*)s.
5. Beruuncanre:
615'611 311_27
624 > 6 96 ¢
6. YpocruTe BhIpa)XeHue:
a) -3 lasb(%a%ay;

a)

5
6) xn—2 . x2 . xn+2
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Bapuanm 3 K—3A (§ 9—12)

o 1. Haiignure 3HaueHNe BhIPAKEHUA:
a) 1,5.82-53%; p) (%xr npu x=-6,
® 2. BrinosHUTE OeHCTBUA:
8) ¥'%-y% ©) ¥y B) W95 1) (@) @) (4)-

o 3. 3anumnrure uyucgo 56000 B craHgapTHOM BHe.
® 4. YnpocTuTre BBIpa)KeHUe:

a) 2x% - (-4x%"); 6) (-a’b?)? B) (-2ac?).
5. Brruuciure:

824 25.8
816'86; ) 43 "

6. YopocTure BeIpa)KeHHE:
12,5\ 52 .3 10.

a)( 13xy> 55xy ;

6) (cn+1)2_cn.

a)

Bapuanm 4 K—3A (§ 9—12)

o 1. Haligute 3HAUYeHHUEe BLIPAYKEHUA:
3
a) (40-%-122) ; 6) —0,4x3 npu x=5.
® 2. BrinosiHuUTE HeficTBUA:

2) p*-p''; 6) p°:p'% B) @9 1) (ep)s M) ()
e 3. 3anummure ynuciao 2100 B craHmapTHOM BHJE.
® 4. YnpocTuTe BHIpaXeHHE:
a) 6x%y-(-3y°); 6) (—4a®)?; B) (—a'y*).
5. Brnlunciunre:
511 . 52 166
510 ° ) 47.64°
6. YopocTtuTte BhIpakeHue:

1 48\ (_12 s5112).
a)(23ab) ( 17ab),

6) a2n+5 : (an)Z.

a)
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Bapuanm 1 K—4A (§ 13—18)

o 1. BrinonauTte peiicTBusa:
a) (8ab+5a-b)—(12ab-3a); 1) (y—1)(y%+2y-—4);
6) 2x2(3-5x3); n) (3x3—6x%):3x2.
B) (2a—-3c)(a+ 2¢);
® 2. YnpocTuTe BhIpaKeHUE
3c(c-2)—(c-3)(c-1).
3. BeImoNIHATE YMHOMKEHHE:
-0,3a(4a?-3)(2a%+5).
4. YnpocTuTe BbIpayKeHUe
2a(a+b-c)-2b(a-b-c)+2c(a-b+c).

5. I3 mpaAMOyroapHOro jaucTa (paHephl BHIPE3aJH KBaji-
PATHYIO IJaCTHHKY, AJIS 4Yero ¢ OAHOI CTOpPOHHI Jjucrta (a-
Hepsl OTpe3ajiu IOoJIoCYy HIMPHHOH 2 cM, a ¢ APYroi, cocen-
Heil,— 3 cMm. Haligure cTropoHy moJyumBLIETOCS KBajpara,
ec/il M3BeCTHO, UTO ero mjomaabk Ha 51 cm? meHblue mio-
WaAu NMPAMOYTIOJbHHKA.

Bapuanm 2 K—4A (§ 13—18)

o 1. Brimoanure geiicTBuA:
a) 15y*+7y-(13y-5y%); 1) (a+2)(a®-a-3);
6) 2c(a-3b+4); x) (4ab®-6a2b):2ab.
B) (4x-1)(2x-3);
® 2. YopocTure BHIpasKeHUE
2x(3x-4)-3x(3x~-1).
3. BBIIOJIHUTE YMHOMKEHIE:
1,5x(3x2-5)(2x2+ 3).
4. YnopocTure BhIpasKeHHUE
S5a(@a+b+c)-5b(a-b-c)-5c(a+b-c).

5. B meHTpe NpsaMOYroJsHOM MJIOIIAZKH, OJHA CTOPOHA
KOoTOpoi Ha 1 M MeHbIIe Apyroii, pasdbura kjaymba Nnpsamo-
yroasHo# dopmel. Ilnomazns xkaymMo6el Ha 22 M? MeHbIUe ILIO-
maau Bceil IJIOIMAAKM, a MIMPUHA AOPOXKKH, OKpPYKalomiei
xkaymby, 1 m. Haiizure cTOpoHBI IPAMOYroJbHON MJIOINAAKH.
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Bapuanm 3 K—4A (§ 13—18)

e 1. BeimosguuTe gecTBUA:
a) (2x-3xy+7)—(3x-5xy); r) (x+1)(x?-3x—4);
6) 3a®(2a?-4); n) (8a*+2a?):2ad.
B) (2y +¢)(3y—c);
® 2. YupocTuTe BBIpa’KeHUE
(x—4)(x—-5)—2x(x—-6).
3. BoimosHuTe yMHOXKEHHUE:
-0,5y(4-2y%) (y*+3).
4. YupocTuTe BHIPaXeHUE
y(x+y-p)-Tp(x—y-p)+Tx(x-y+p).

5. I3 kBagpaTHOro Jjaucra GdaHepbl BhIpe3aJHW IIPAMO-
YroJibHYIO AOIIEYKY, OJHA CTOPOHA KOTOpoi Ha 1 cm, a Apy-
rag Ha 3 CM MeHbIIle CTOPOHBEI KBaapaTta. Halijute CTOPOHY
KBaJPaTHOTrO JIUCTa (PaHEphI, €CJU ILJIOINAaAb MOJYyYUBIIEHCS
OOIeYKH MeHbIIe ILTolazyu jaucra Ha 21 cm?,

Bapuanm 4 K—4A (§ 13—18)

@ 1. BrinonHuTte geiicTBud:
a) (12a-6a?+5)-(2a - 3a?); r) (x+4)(x%2+2x-3);
6) 2c(c®+3c-1); x) (15x%y+10xy): 5xy.
B) (3a—-5)(4a-3);
® 2. YupocTuTe BHIpa*keHue
3p(2p+4)-2p(2p-3).
3. BeIinosiHUTE YMHOMKEHHE:
0,4b (5b%2—-10) (2 + b?).
4. YupocTuTe BbhIpaXeHNe
3c(a+b-c)+3b(a-b-c)-3a(a+b+c).

5. BacceiiH npAMOyrojibHO GOPMBI OKPYIKEH JOPOIKKOI,
mupuga Kotopon 1 M. OazHa u3 cropoH Oacceiima Ha 15 M
MmeHbme apyroi. Ilmomanaes 6Gacceiima uHa 74 M2 MeHbIle
nJaouagu, 3aHMMaeMol O6accefHOM BMeCTe C JOPOXKKOM.
Haiinure pasmepsnl OacceiiHa.
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Bapuanm 1 K—5A (§ 19, 20)

e 1. Pasyioxxure Ha MHOMKHTEJIH:
a) 2x%-xy; r) 2a(a-1)+3(a-1);
6) ab+ 3ab?; n) 4x—-4y+ax—ay.
B) 2y*+6y3—4y?%;

2. IlpencraBbTe B BuAe IIPOU3BEIEHUA:
a) 2a2%b%-6abs+ 2a%b; B) 3x—xy—-3y+y%
6) a’(a-2)-a(a-2)* r)ax-ay+cy-cx+x-y.
3. HailiguTe 3HaueHue BHIpaXKeHNA Xxy—x2-2y+2x npm
—-922 ,_32
x=2 3 Y 3 3

Bapuanm 2 K—5A (§ 19, 20)
o 1. Pasoxxure Ha MHOMKHUTEJHU:

a) 6a%+ab-5a; r) 3x(x+2)-2(x+2);

6) Tx%y—xy?; n) ab+2ac+2b+4c.

B) 12¢%+4c3;

2. IIpeacraBerTe B BHJEe NMPOMU3BEACHUA:
a) 3x%y+6x?y2-3x3%y? B) 2a+ab-2b-b?
6) x2(1-x)+x(x-1)); r) S5a-5b—xa+xb-b+a.

3. HaiifuTe 3nayeHMe BHIPAYKEHUS
4a-4c+ac-a? npu a=3,5, c=-1,5.

Bapuanm 3 K—5A (§ 19, 20)
® 1. PasjnoxxuTe Ha MHOMKMUTEJU:

a) 3ab+a?; r) Sy(x+y)+x(x+y);

6) 2cx—4cx?; o) 2a—ax+2b-bx.

B) 4b%— 3b5;

2. IlpeacraBbTe B BHAE NMIPOU3BEAECHUSA:
a) 3a%x%2-6a®x+12a%x; B) 4ap+2a-—2p*-p;
6) y(y+3»2-y2(y +3); r) 3x-3y-ay+ax+x-y.

3. Haiijure 3HaueHNe BLIPAKECHUA

2a-2x+ax-a? upu a=—2%, x=—3%.
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Bapuanm 4 K—5A (§ 19, 20)

@ 1. PaznoxuTe Ha MHOMUTEJH:
a) 3ax —x?; r) b(b—-3)-4(b—3);
6) ab?+ 5a2b; o) 2ac+2c+ab+b.
B) 2¢*—4c3+ 2c;

2. IIlpeacraBpTe B BUJEe HPOU3BEACHUS:
a) 12a%b? + 6a%b3 + 12ab?; B) ax—5x—-a®+bHa;
6) b(b-—2)2+b2(2-b); r) ab—ac+2c-2b-b+c.

3. Haitaure sHaueHme BoIpaskeHus bc+b2—3c—-3b npu
b=3,7, c=-4,17.

Bapuanm 1 K—6A (§ 21—23)

o 1. IIpeoGpasyiiTe B MHOTOUJIEH:

a) (a-3)?; 6) (2x+y)? B) (Bb—4x)(5b+4x).
® 2. YnpocTHUTe BLIpaKEHUE:

a) 4a(a-2)-(a—-4)% 6) 2(b+1)2—4b.
® 3. PasjoxuTe HA MHOXXKHUTEJN:

a) x%2-25; 6) ab%2-ac?; B) —3a%-6ab- 3b2.
4. YupocTuTe BHIpakeHue

@2 -2y)2 -y (y + 3) (y - 3) + 2y (2y% + 5).

5. PasigoxxuTe Ha MHOXKUTEJHU:
a) 25a%-(a+3)% B) 16x*-81;
6) 27a3+b3; r) x2—x-y?—y.

Bapuanm 2 K—6A (§ 21—23)

® 1. IIpeobpasyiiTe B MHOrO4YJIeH:

a) (x+4)% 6) (a—2b)% B) (3y+5)(3y-5).
® 2. YupocTure BBIpaKeHUE:

a) (c-2)(c+3)-(c-1)? 6) 3(a+c)?>-6ac.
o 3. Pasnoxure Ha MHOMKUTENN:

a) 16a®-9; 6) 3x2—75x; B) 2x%2+4xy+ 2y,
4. YOpocTuTe BEIpayKeHHe

(6x—x2)2—x2(x—-1)(x+1)+6x(3+2x3?).

5. PaznoxuTe HAa MHOMKHUTEJH:

a) (y+2)2-4y? B) 16— L x;

6) x3-8y3; r) 2x+x2+2y -y
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Bapuanm 3 K—6A (§ 21—23)

e 1. IlpeoOpasyiiTe B MHOrO4YJIEH:

a) (2a-1)% 6) (x+3y)% B) (T—-x)(7+x).
® 2. YnpocTuTe BLHIpaYKeHHE:

a) (x+5)2-5x(2-x);

6) 16y +2(y—4)%.
o 3. Pasio)kuTe HA MHOMKUTEJIN:

a) 81 -a?; 6) 5x2-5y?% B) 3x%-6xy+ 3y2.
4. YopocTuTe BHEIpayKeHHE

(a®+4a)’-a%(a—-2)(a+2)-4a%(2a-1).

5. PasjokuTe HAa MHOMKHUTEJH:

a) (x-2)2-16; B) 81y*-x%;

6) a3+%y3; r) a-a’+b+ b2

Bapuanm 4 K—6A (§ 21—23)

e 1. IIpeoGpasyiiTe B MHOTOYJIEH:

a) (2+3x)?% 6) (a-5b)% B) (y+10)(y-10).
® 2. ViopocTuTe BBIpaXXEeHHE:

a) (x-4P—-(x+1)(x+2);

6) 5(a+b)>-10ab.
e 3. PasjoxxuTe Ha MHOMKHUTEJN:

a) 9y%2-25; 6) 4a—a?; B) —2a%+4ac—2c2.
4. YnpoctuTre BLIpa)KeHUe

(26 +b%)2+b%2(5-b)(5+b)—4b(b%-3).

5. Pa3noxKuTe Ha MHOMKHTEJIH:
a) 16 -(y+1)% B) a*-16b%;
6) %a3—x3; r) 8¢c-c?-3a+a?.
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Bapuanwm 1

e 1. Coxparure Apobb:

) 14a%p° | ) 2 +x, ) a+2b
21a% ’ %2 a?-4p? "
® 2. BeinosiHuTe DeHCTBUA:

a) 2x 2a

x-a x+4a’

2-ab , 2 .
) 2a+ab+ 2+b°
o2

B) ¢ c+1

3. Ynopocture BhIpa)keHue
(O 12

2
¥ -y?  xy-x?

x% +xy

.

K—7A (§ 24—26)

4. Cokparure ApoOb M HAUAUTE ee 3HAUEHHE:

ax—-ay+3x-3y
a’-9

npu x=5,8, y=3,4, a=3,1.

Bapuaum 2

e 1. Coxparure ApoOL:

1 4 _ 2_ 2
a) 5xy R 6) ab b; B) 4x Yy

10x3y? ’ b? 2x-y
® 2. BrimosHuTe aeicTBusa:
3 a-3
a) 2 .
) a + a+b’

x2_4 x+2

B) a7_“b -1.

6) 2x2 2x

’

3. YnpocTuTre BuIpaskeHHe
5 5 5

(a+2)% - a’-4 T a+2’

K—7A (§ 24—26)

4. CokpaTtute Apob6sr M HAWAUTE ee 3HAUEHUE:

2a-2c+ax—-cx
x% -4
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Bapuanm 3 K—7A (§ 24—26)

e 1. Cokpature Apobb:
7,2 2 _ 2 _
a) 12x'y” | 6 x“-xy, B) 9a“-16

18xy5 ? JC2 8a+4 °

® 2. Brimonnure meiicTBuA:
a) 2x x

.

x-2 x+2°

6) ¥ 1,

x2-xy x-y
9b

B) 3b 543 "

3. YupocTuTe BBIpAyKEHHE

8a 2 b
a?—9 ab+3b ab-3b°

4. Coxparure ApoOb M HaWAUTe ee 3HAUEHUE:

ab+ac-2c-2b
b2 —c?

npu a=3, b=5,6, ¢=5,7.

Bapuanm 4 K—7A (§ 24—26)

o 1. Cokparure gpolh:

16a°b ab+a? x—3y
a ; ; B .
) 12482’ ) a? ’ ) x2-9y?
® 2. BrimonHuTte peiicTBusa:
a+b a
a a,
) a-b + b’

3x2 3x
©) x%-1 =x-1’
2y2
y-8

B)

-2y.

3. YupocTuTe BBIpaKeHUE
2 a _ _a
a-3 (a-3)%2 a2-9°
4. Cokparure Apo06b M HaMAUTE e€e 3HAUEHUE:
4x-4y+ax—ay

B npu a=2, x=17,3, y=-"17,8.
X —y2
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Bapuanm 1 K—8A (§ 27, 28)

® 1. BrimonuuTe geiicTBuA:

b a®-b%, 2a2\3,
) o ® (%)
_ 2_ .2 2
6) M;x_zy; r) 3ab- &,
y y b

® 2. YupocTuTe BhIpaykKeHUe
a _a+b\ a-b
a-b a 26 °
3. YupocTure BhIpasKeHVWe M HaWIUTE ero 3HayeHHE:

b2-8b+16 . b2-16
2b+6 = 4b+12

4. YnopocTuTe BbIpaj)keHue

(b ) e 2

npu b=2,4.

Bapuanm 2 K—8A (§ 27, 28)
® 1. Brimonuure aeiicTBusa:
a) Xty x2 . B) — ﬂi 2-
x  ax+ay’ v )’
2 2 2
6) %:&bab; r) %;(az_cz).

® 2, YopocTuTe BbIpakeHHue
( 1 1 >.x2—y2.
x-y x+y y?

3. Yupocture BhIpa)keHue U HaiifluTe ero sHaueHUe:
a?-9 4a+16
2a+8 a?+6a+9

4. YnopocTuTre BbIpakKeHUeE

(i 1 1 _2x+2y)_ x2y?
FER

npu a=1,8.

x2 oyt x+y xy
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Bapuanm 3 K—8A (§ 27, 28)

® 1. BrimosnuTe meiicTBUSA:

2 3\5

X x-y. 2¢c .

a) xz 2"’ y’ B) (_ ) ’
_y X

2
a _._a . A
6) 5a+3b 2 gt r) 7 4xy.

® 2. YVopocTute BBIpakeHue

y _y-x\. y-x
Yy—x Yy x

3. YnpocTuTre BHIpaXkKeHHe M HAHAUTEe ero 3HadeHUe:

2x-4 . 8x~16
x2+12x+36 x2_36

opu x=1,5.

4. YOpocTuUTe BBIpAXKEHUE
(a—8+ 32a ) <8+a— 82a )

a-8

Bapuanm 4 K—8A (§ 27, 28)
e 1. BrinonHure geiictpus:
6) xyy_x : yzy_l; r) (a2—x2):2"+‘2x.

® 2. YupocTuTe BBIpaxeHue
3 38 \./-4
y-2 y+2 y+4
3. YupocTuTte BhBIpakeHue M HaWAUTE ero 3HAUeHHUeE:

c®-10c+25 4c+8
2c+4 c2-25

upu ¢=17,5.

4. YnpocTure BHIpa)KeHUe
1,1 2-20 _1 \ _a%®
a? | 2 ab a-b) 42_p2"
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Bapuanm 1 K—9A (§ 29—32)

e 1. dyukuusa 3zaganHa ¢dopmynoir y=3x+18. Omnpezge-
Jure:
a) yeMy paBHO 3Ha4deHue y npu x=-2,5;
06) Npy KakoM 3HAaYEeHUH X 3HAUYEHUE Yy paBHO —3;
B) NPOXOJUT JH rpaduk pyHKIUMN uyepes TOUKY A(—5H; 3).

® 2, a) ITocrpoiiTe rpadpmk QyHKIUHU y=2x + 6.
6) Ykaxure ¢ nmoMolinbic rpaduka, yeMy paBHO 3HaUYEHHE Y
npu x=1,5.

e 3. B oaHoil u TOI ke cHCTeMe KOOPAMHAT IIOCTpOMTe
rpaduKy QYHKIUI:
a) y=-0,5x; 6) y=3.

4. Halifure 3HaueHue b, ecaum H3BEeCTHO, UYTO rpaduk
byHKIUU y=-5x+b upoxoaut deped touky C(10; —52).

5. 3anumuTe ypaBHeHHe NIPAMOI, MapaJljieJbHOM rpadu-
Ky QyHKIUM y=-7x—-15 u npoxoasaineii yepes HAYalIo KO-
OpAUHAT.

Bapuanm 2 K—9A (§ 29—32)

o 1. dynxknua sagana dopmynoit y=-5x+10. Omnpege-
JuTe:
a) ueMy paBHO 3HauyeHue y mpu x=2,5;
06) nIpum KaKoOM 3HAUEHUWH X 3HAUYEHHE Y PaBHO —5;
B) npoxoaut nu rpadpuk dpyHruuu uepes Touky B(3; 5).

® 2. a) IlocrpoiiTe rpaduk byHKIHU Y =—2x+ 6.
6) YkakuTe ¢ nmomolibio rpaduka, IpH KakoM 3HAYEHUU X
3HaueHUe (bymcunn paBHO -2.

e 3. B oaHoii u TO# ke cHucTeMe Koopnnna'r IIOCTPOMTE
rpaduku PYyHKITUH:
a) y=0,5x; 6) y=-4.

4, Hal‘/’mn're 3HayeHue k, eciH H3BECTHO, UuTO rpadux
GOyHKIMU Yy=kx—12 npoxoxur uyepea Toury A(15; - 7).

5. 3anumninTe ypaBHEeHHe TIPAMOIl, mapaJijejibHO rpadu-
Ky pyHKIUN y=8x— 13 1 npoxoxasfleii yuepe3 HaYaJo KOOp-
IUHAT.
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Bapuanm 3 K—9A (§ 29—32)

o 1. dyuknoua 3agaHa ¢opmyaoit y=4x-20. Omnpege-
Jaure:
a) yeMy DaBHO 3HaYeHHWe y mpu x=-2,5;
6) npu KaKoOM 3HaAUEHHH X 3HAYEHHE Y paBHO 4;
B) IpOXoAuT Ju rpaduk ¢pyHKumum uyepes Toury C(—2; —28).

® 2. a) Ilocrpoiite rpadpuk GyHKIUMN y=2x—6.
6) Ykamure c momoupio rpaduka, 4yeMy paBHO 3HaueHUE Y
npu x=1,5.

o 3. B oxgHoit u TOil JKe cucTeMe KOODAUHAT IIOCTPOMTE
rpaduKky QYHKIHMA:
a) y=—-2x; 6) y=-5.

4. Haiigure 3HayeHme b, eciMm H3BECTHO, 4YTO rpaduK
dyaxkuuu y=3x+b npoxoaur uepes Touky A(15; 40).

5. 3anuuinTe ypaBHeHMe IIPAMOI, mapajjleJIbHON rpadu-
Ky ¢yHKnuM y=-6x+10 u npoxogAineil yepes Ha4Yajo KO-
OpAMHAT.

Bapuanm 4 K—9A (§ 29—32)

o 1. dyuknua s3azaHa cdopmyaoit y=-4x-18. Omnpene-
JauTe:
a) yueMy paBHO 3Ha4YeHHe y npu x=2,5;
6) nIpu KaKoOM 3HaAYEHMM X 3HAYeHHE J PaBHO 2;
B) IIpoxoAMuT Ju rpadbuxk QyHKIuH uepe3d ToukKy K (2; —20).

e 2. a) Ilocrpoiite rpaduk byHKRIUU y=—2x—6.
6) Ykakute ¢ nmoMombio rpauKa, IPpU KAaKOM 3HAYEHUU X
3HauYeHHe (PYHKIIMH paBHO — 2.

e 3. B ognoii m Toit e cucTeMe KOOPAMHAT IIOCTPOMTE
rpaduKu QYHKIUHA:
a) y=2x; 6) y=4.

4. Haiigute 3HaueHmMe k, ecIM HU3BECTHO, 4YTO rpaduk
byHKkouM y=~kx+15 npoxogutr uepesa Touky C(8; 11).

5. 3anumuTe ypaBHeHHe NIPAMOI, ITapajijieJbHOH rpadu-
Ky byHkunuu y=12x-3 u npoxofsimneili yepes HAUajao KOOp-
AUHAT.
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Bapuanm 1 K—10A (§ 33—37)

® 1. Pemunure cucreMy ypaBHEHUH:

5x+3y=49
2x—-y=-5.

® 2. B xomnannu paGortaer 30 meHeaskepoB. lleHexHbIe
npemMum s OZHUX MEHEAMKEPOB KOMIIAHHM COCTABHJIH IIO
10000 p. Ha yenmoBeka, a aaA apyrux — mo 15000 p. Bcero
Ha npemuu ObL1o 3aTpaueHo 390000 p. CkoabKo MeHen-
s)kepoB nosyumuau 1o 10000 p. u cxoapko mo 15000 p.?

3. Pemurte cucremy ypaBHEHHI:

10-4(2x+5)=6y—13,
4y—-63=5(4x-2y)+ 2.

4. IIpamaa y=kx+ b npoxoaut uepes Touyku A (—3; 26) u
B(5; —22). Haiigute k 1 b u s3anuimuurTe ypaBHeHHe 3TOH
IpAMOM.

5. BrisicHUTE, HMeeT JIM PEelIeHHe CHCTEMA:

2x-Ty=1,
4x-14y=>5.
Bapuanm 2 K—10A (§ 33—37)
® 1. Pemure cucreMy ypaBHEHHI:
x—6y=20,
4x +2y=2.

o 2. lopora oT mocejika OO CTAHIIMU HAET CHAYaja B ro-
Py, a MOTOM mox ropy u Bcero cocraBaseT 19 km. Ilemrexon
meJa B ropy 1 4, a mox ropy 2 4. CKkopocTh ero moj ropy Obi-
Ja Ha 2 KM/4 Oojblire, yeM B ropy. C Kakoil CKOpPOCTBIO IIeJ
nemiexon B ropy U ¢ KakKoil moj ropy?

3. Pemurte cucreMy ypaBHEHUI:

3(5x+3y)-6=2x+11,
4x-15=11-2(4x-y).

4. Ilpamasa y=kx+b npoxoant uepe3d TOYKHU A (4; —6) u
B(-8; —12). Hasigure k u b u 3anuiuiuTe ypaBHEHHE 3TOH
IPAMOM.

5. BrlAcHUTe, MMeeT JiM PEIleHUA CHCTEMA M CKOJIBKO:

3x+5y=2,
6x+ 10y =4.
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Bapuanm 3 K—10A (§ 33—37)

o 1. Pemure cucreMy ypaBHEHHII:

2x-3y=-12,
x+2y=1.

o 2. Ha peMOHT Tpex ABYXKOMHATHBHIX M IATH OZHOKOM-
HATHBIX KBapTup yuuio 290 KyckoB o60eB, a Ha PEeMOHT OJA-
HOH ABYXKOMHATHOM M CceMH OZHOKOMHATHBIX KBapTUp —
310 kyckoB 060eB. CKOJBKO KYCKOB 000e€B YXOAWUT Ha pe-
MOHT OJHOKOMHATHOM KX CKOJBKO HAa DEMOHT ABYXKOMHATHOH
KBapTHUDHBI?

3. Pemmure cucremy ypaBHEeHHIH:

6x+3=8x-3(2y-4),
2(2x-3y)—-4x=2y-8.

4. Ilpamas y=kx+b npoxoxaur yepesd TOuKH A(2; 1) mu
B(—4; 10). Hafigute £ 1 b 1 3anmuimuTe ypaBHeHUE 3TOMH

IPAMO.
5. BeisicHuTe, IMeeT JM pellIeHHe CUCTeMa:
3x+2y=4,
9x +6y=10.
Bapuanm 4 K—10A (§ 33—37)
® 1. Pemure cucremMy ypaBHEHUM:
Sx+y=14,
2x-3y=9.

o 2. OTpax TypuCTOB BHIIIEJ B MOXOo4 Ha 9 Oaiimapkax,
4acTb M3 KOTOPHIX JABYXMECTHEIE, a YaCTb — TPEeXMECTHFHIE.
CKOJIbKO ABYXMECTHBIX U CKOJBKO TPEXMECTHBIX Galijapox B
MOXo/e, €CJH OTPAL cocTouT u3 23 uejoBeK?

3. PemnuTe cucremMy ypaBHeHMii:

4y+20=2(3x-4y)-4,
16 - (56x+2y)=3x—2y.

4. Ilpamasa y=kx+b npoxozur uepes Touku A(6; 7) u
B(-2; 11). Hajigute £ n b ¥ 3anuimuuTe ypaBHeHue 3TOM
TIPAMOI.

5. BeiacHUTe, MMeeT JH pPELIeHHs CUCTeMa M CKOJILKO:

x-Ty=2,
3x-21y=6.
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MTOTOBLIE KOHTPOJIbHBLIE PABdTBI

Bapuanm 1 HK—1

® 1. Yupocrure Boipaxkenue (a+ 6)2—2a (3 —2a).

® 2. Peminte cucremMy ypaBHeHWI:
5x-2y=11,
4x-y=4.

® 3. a) ITocrpoiite rpadpur QyHrmum y=2x—2.
6) OmpeznennTe, NPOXOAUT JU rpadur GYHKIUHU Yepes TOUKY
A(-10; -20).

4. Pa3ioKure HA MHOMUTEJU:
a) 2a%b®—2a%*+6a%b?; 6) x2-3x-3y-y>.

5. Is nmyHKTa A BHHU3 [0 peKe OTIpaBujcaA Ior. Yepes
1 u HaBcTpeuy eMy u3 myHKTa B, Haxogsaimerocsas B 30 KM
OoT A, BBHIILJIA MOTOPHaA JOAKA, KOTOpPasd BCTPETHUJACH C ILJIO-
TOM depe3 2 4 mocJje cBoero BeIxoaa. Haifimure co6CTBEHHYIO
CKOPOCTBb JOAKU, €CJIM CKOPOCTh TeUeHUsA PeKM 2 KM/J.

Bapuanm 2 HK—1

® 1. Yopocrure Bripaxkenue (x —2)2—(x-1)(x +2).

® 2. Pemute cucrteMy ypaBHEHHII:
3x+5y=12,
x-2y=-"1.

® 3. a) Ilocrpoitite rpadux byHKuum y=-2x+ 2.
6) Onpegennure, IPOXOoAUT JU rpadukr QYHKIMH Yepe3 TOUKY
A(10; -18).

4. PasnoxkuTe Ha MHOMXHUTEJH:
a) 3x%y®+3x%y*-6xy? 6) 2a+a?-b2-2b.

5. VI3 mocesnka Ha CTAHIUIO, PACCTOAHHE MEMKAY KOTOPHI-
mu 32 kM, BelexaJs Bejocumnenuct. Yepes 0,5 u HaBcTpeuy
€My CO CTAaHIIUM BhIeXaJl MOTOLMKJIMCT U BCTDPETHJ BEJOCHU-
negucra depe3d 0,5 u mocisie cBoero Boiesga. Ma3BecTHO, 4TO
CKOPOCTh MOTOIIMKJIHUCTA Ha 28 KM/u OOJIbIIIe CKOPOCTH Be-
Jocuneaucra. Haligure CKOPOCTh KaXKIOro U3 HUX.
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Bapuanm 3 HK—1

® 1. YupocTuTe BHIpaXKeHHUE
2x(2x+ 3y) - (x +y)2.
® 2. Pemute cucreMy ypaBHEHHIi:

4x-y=9,
3x+Ty=-1.

® 3. a) IlocrpoiiTe rpadbur byHrmum y=2x+ 2.
6) OnpepennTe, MPOXOAUT JU rpadur GyHKIMH Yepe3 TOUKY
A(-10; —-18).

4. Pa3jgoxuTe Ha MHOMKUTEIH:
a) 2a%x3®—2a3x?—-10a%x; 6) a®+ 5a+ 5b—b2.

5. I3 myHKTa A B OYyHKT B, paccTosiHMe MeXIy KOTO-
peiMu 17 KM, BbImesn nmemexon. Yepes 0,5 u HaBCTpedy emy
U3 NMYHKTa B BBIIIEN BTOpPOiIl melIexXom M BCTPETUJIICA C Iep-
BeIM uepe3 1,5 u mocye csoero BeIXoza. HaliauTe cKopocTh
Ka)XJOTro IelMIexXoAa, €CJA¥ HM3BECTHO, UTO CKOPOCTL IIEPBOTO
Ha 2 KM/4 MeHbIlle CKOPOCTH BTODOTrO.

Bapuanm 4 HK—1

® 1. YopocTture BhIpa)KeHUe
y-9y+2)-y-2)".
® 2. Pemure cuctemMy ypaBHEHMIi:

x+8y=-6,
5x—-2y=12.

® 3. a) IloctpoiiTe rpadpuk PyHKIUH y=-—2x— 2,
6) Ompegenure, NPOXOAUT JH rpadnK QyHKIUN Uepe3 TOUKY
A(10; —20).

4. Paszjnoxxure HAa MHOMKHUTEJIN:
a) 3x%y3—3x1y?+9x%y; 6) 2x -x2+y%+2y.

5. I3 nyBKTa A BBepx 10 TeYEHHIO K NYHKTY B, paccros-
HHe 0 KOTOPOro OT NyHKTa A paBHO 35 KM, BBIIIJa MOTOD-
Hada sJogka. Uepes 0,5 u HaBcTpeuy el U3 NyHKTa B OoTHJIBLI
IIJIOT ¥ BCTPETHJ MOTOPHYIO JOAKY uepe3d 1,5 u mocie cmoe-
ro ormnpaBiaeHna. Ha#lauTe coOGCTBEHHYIO CKOPOCThb JOAKH,
€CJIM CKOPOCTL TEYEHMUSA PEeKM 2 KM/U.
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Bapuanm 1 HEK—2

® 1. YnpocruTte BhIparkeHHe:
a) 3a%b.(—5a%b); 6) (2x%y)s.
® 2. Pemnte ypaBHeHue
3x-52x+1)=3(3-2x).

® 3. PasjoxkuTe HA MHOMKHUTEJH:
a) 2xy-6y?; 6) a®—4a.

® 4. Ilepumerp TpeyroapHuka ABC paBen 50 cm. Cropo-
Ha AB Ha 2 cMm 6oasine cTropoHbl BC, a cropona AC B 2 pa-
3a Oosabure croponbl BC. HaiiguTe CTOPOHBI TPEYTrOJbHHUKA.

5. Jlokakure, YTO BEPHO PABEHCTBO

(a+c)(a-c)-b(2a-b)-(a-b+c)(a-b-c)=0.

6. Ha rpadure ¢pynxknum y=5x—8 Haiigure TOUKy, abc-
mucca KOTODOH NPOTUBONOJIOXKHA ee OpAMHATE.

Bapuanm 2 HK—2

® 1. VupoctuTre BhIpaKeHUE:
a) —2xy?-3x3%y%; 6) (—4ab®)?.

® 2. Peminte ypaBHeHUe

4(1-5x)=9-3(6x-5).

® 3. PazjoxxuTe HA MHOXXUTEJH:
a) a?b—ab?; 6) 9x - x3.

® 4. Typuct npouren 50 kM 3a 3 aHA. Bo BTOpOIT HEHB
oH mpores Ha 10 KM MeHbIIIe, YeM B IIEPBBIA J€Hb, U HA 5 KM
Ooabire, yeM B TpeTuii. CKOJIBKO KHJOMETPOB IMPOXOAUJ TY-
PHCT KaXXAbIH OeHb?

5. Joxakute, 4TO mpu JIOObIX 3HAUEHHAX I€PEeMEHHEBIX
BE€DHO DPaBEHCTBO

x-y)(x+y)-(a-x+y)(a—-x—-y)—-a(2x-a)=0.

6. Ha rpadpuxke dpyuxknum y=3x+ 8 HaliguTe Touky, abc-
mucca KOTOPOI paBHa ee OpAMHATE.
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Bapuanm 3 HK—2

® 1. YopocTuTe BHIpaKeHHe:
a) Tax®-(-2a*x?); 6) (5ba’b)>.
® 2. Pemure ypaBHeHHe
3-4(1-6x)=2(3x+4).

® 3. Paszioxxure Ha MHOMHUTEJN:
a) 3a%2-9ab; 6) x%—-25x.

® 4. TIo s5eKTPOHHOI MMOYTE IMOCJAHO TPU COOOUIEHUA 00-
muM ob6bemom 600 kumobaiit. O6HeM mepBoro cooblieHus
Ha 300 kniao6aiiT mMeHmulie obbeMa TpeThero U B 3 pasa
MmeHbIe 00bemMa BToporo. Haiizure 00bmeM Kakaoro coobiie-
HHUA.

5. HokakuTre, 4To mpu JIOOBIX 3HAUEHHAX NEpPEMEHHBIX
BEpPHO PABEHCTBO

(a-x)(a+x)-b(b+2x)-(a-b-—x)(a+d+x)=0.

6. Ha rpaduke dbyHrnum y=-3x+ 10 BHaligzure TOUKY,
OpAVMHATA KOTOPOI HPOTHBOIIOJIOXKHA ee abciucce.

Bapuanm 4 HK—2

® 1. YopoctuTre BuIpaskeHHe:
a) — Tx*y"-(3xy?); 6) (—2a’b)s.
® 2. Pemunre ypaBHeHUe
2(8-2x)=3x-4(1+3x).

® 3. Pasjoxkure Ha MHOMKHUTEJH:
a) 2x%y +4xy?; 6) 100a—ad.

® 4. Tpu 6puragn pabounx HM3roToBuUJIM 3a cMeHy 100 gme-
TaJseii. Bropas Gpuraza usroTrosmya Ha 5 getaJeit GoJiblle,
yeM nepBas Opuraga, u Ha 15 geraneil GoJbilie, 4eM TPETHA.

CKOJIBKO AeTajieii M3roTOBMIA KaxKAaa Opuraga?
5. Joxakure, 4TO BEPHO PABEHCTBO

@P+x)@Pp-x)-(p—x+c)(p+x—c)—c(c—-2x)=0.

6. Ha rpaduke dbyuxknum y=-2x+ 15 Haligure TOUKYy,
abcoucca U OpAMHATA KOTOPOil paBHBHI.
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Bapuanm 1 HK—3A

® 1. Vmpocrure BHIpayKeHHE
a _ _a .a+4
a+4 a-4 a
® 2, a) ITocrpoiiTe rpapurk dpyHrkuuu y=-0,5x.

6) Vkamxure c momoibio rpadmuka, ueMy paBHO 3HAaUEHUeE Y
npu x=4.

® 3. Pemuure ypaBHeHue
4x _ x-9

5 2

4. Pemute cucremMy ypaBHEHHUH:
3x-2y=5-2(x+y),
4(x-y)=-2.

5. YnopocTuTre BhIpa)keHHe

@ _2ac \(dac .\
a-c¢ a‘-2ac+c a+c

Bapuanm 2 HK—3A

® 1. YVhnpocTuTe BhIpaXeHue
a .{a+b b
a-b ( b +a—b)'
® 2. a) ITocrpoiite rpadburk byHrmum y=2x.

0) Ykakute ¢ nmomombio rpadruka, Ipu KakoM 3HAYEHUU X
3HauYeHUe Y PaBHO 5.

® 3. PeimunuTe ypaBHeHHe

x—5_4= 2x

3 3’
4. Pemute cucrtemMy ypaBHEHWUIi:

6=3(x+y),
{6—5(x—y)=8x—2y.

5. YopocTure BhIpakeHHe
4ab 4a® 2a
(a b+ a—b)<a2+2ab+b2 a+b)'
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Bapuarnm 3 HK—3A

® 1. VopocTuTe BhIpa)keHUe

1 1 \ a-b
a-b a+b b
® 2, a) ITocrpoiite rpadpurk pyuxoum y=0,5x.

6) VkakuTe ¢ IOMOILILIO rpadmKa, YeMy paBHO 3HAUYeHHE Y
npu x=-—4.

® 3. Pemure ypaBHeHue
x—3 2x

2 7"

4. Pemure cucreMy ypaBHEHWIl:

14 -3(x-y)=5y—=x,
{2(x+y)=8.

5. YupocTuTe BHIpaKeHHEe

10x x 20x
+ ~x-5).
(x2—10x+25 x—5)(x+5 )

Bapuanm 4 HK—3A

® 1. YopocTure BhIpaKeHHe

y . x _XxX-Yy
x+y ‘\x+y x /J°
® 2. a) ITocrpoiiTe rpapuk GPyHKNUHN y=—2x.

0) Vrakure ¢ moMomublo rpadpuka, Ipu KaKOM 3HAYEHUH X
3HaUYeHHe Y DPaBHO — 5.

® 3. Pemure ypaBHeHUE

3x _ x+3
2 1= 2 °

4. PeminiTe cucTeMy ypaBHEHHUI:

5(x-y)=10,
3x-Ty=20-2(x+y).

5. YopocTuTe BBIpaXKeHUE
12a 2a 4a®
(a+3 a+3>(a—3 a?-6a+9 )
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BAAAHUSA AN WKOAbHLIX OJIMMNIUAL

OcenHss onumnuaaa

Bapuanm 1

1. Haligute mociepHioio nudpy CyMMbl KBaApaToB BCeEX
yucea: a) ot 1 no 9; 6) or 94 mo 194.

2. Bo Bpems moesaxu B CIIA Koas Kynua AJjda CBOUX
Apy3eil HEeCKOJIbKO OJWHAKOBBIX CYBEHHPOB M 3aIljlaTUJ 3a
Hux 2 npoanapa 89 nenros. CKoJbKO CyBeHMpPOB Kynuja Ko-
Js, €CJU IleHa OJHOTO CyBeHHpa OoJibllie OgHOro ueHra?

3. JlopokKa cTagnoHa uMeeT (popMy OKPY KHOCTH, €e JJIH-
"Ha 600 m. Bacsa npoGeraetr ee 3a 6 Mmun, Kons — 3a 3 muH.
OHU CcTapTYIOT OJHOBPEMEHHO B OJHOM H TOM XK€ MecTe U
0eryT B pa3Hbie CTOPOHBEI.

a) Uepes Kakoe BpeMsA OHU BCTPETATCS B IEPBBIA pas?
6) Uepe3 Kakoe BpeMs OHHM BCTPETATCHA B IEePBBIH pas3 B TOU-
Ke crapra?

4. a) U3 maxMaTHOl JOCKH YIaJAIOTCSA ABa KBaapaTa TIo

4 KJEeTKW, HaXOAsAIIMeCS Ha ee IIPOTHUBOIOJIOMKHBIX YyIJaX.
MosxHO Ju u3 ocTaBUINXCA 56 KJIeTok (He CKJeuBadA OTAEJb-
Hble KJEeTKHU) Beipe3aTh 28 ¢uinexk xomuHo? Ecau MoxKHO, TO
Kak? Ecam mHenwsssa, To nouemy? (Kakgaa ¢uIIKa COCTOUT U3
ABYX KJIeTOK Pa3HBIX I[BETOB.)
0) IMmetoTCA /Be CTOKJIETOUHBIE HIallleyHble JOCKHU. Ha Kiert-
KaxX OJHOUW M3 HUX B IPOHU3BOJILHOM IIOPAAKE 3alHCHLIBAIOT-
ca umcaa or 1 go 100. MoxxHoO Ju 3anucaTh Te e dHcjia Ha
KJeTKaX APYroil JOCKH TaK, YTOOLI cyMMa 4YHCEJ, CTOAIUX
Ha COOTBETCTBEHHLIX KJIETKAaX ABYX JOCOK, ObljJia IIOCTOAH-
Ho#1? COOTBETCTBEHHBIMU CUHMTAIOTCA KJETKH, UMEIOIIue Of-
HO U TO Ke 00O3HauyeHUe.

5. 3 6ykB uMeHH, oTdecTBa U (daMuamu «MakKapbiues
IOpuit HuxkosnaeBuu» HYXHO COCTaBUTH HOBOE UMS, OTUECT-
BOo u pamuanio. (HyxHO mMCmoab30BaTh BCe OYKBBHI CTOJBKO
pas3, CKOJbKO OHH BCTpPeYalTCA, M He HCHOJb3OBaTh HUKAa-
KUX APYTrHUX.)

Bapuamnm 2

1. Haligute mocieanoorw nudpy CyMMbI KBaJpaTOB BCeX
yucen: a) or 1 g0 9; 6) or 97 mo 197.
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2. TleTa moAapus Ka)JoMy U3 CBOMX Apy3eil OQHHAKOBOE
KOJIMYeCTBO IOYTOBBIX MapokK. Ckoabko apyseit y Ileru, ec-
au Bcero noxapeHa 361 mapka u y Ileru mensmie 200 apy-
3en?

3. Hoposkka craguoHa HMeeT (POPMY OKDYIKHOCTH, ee
anuaa 400 m. Baca npoberaer ee 3a 4 mue, Kona — 3a 2 mu=.
OHH CcTapTyIOT B OMHOM MeCTe OJHOBPEMEHHO u Oeryr B Of-
HY CTOpPOHY.

a) KTo Koro goroHuT B nepBHIH pa3 U yepes3 CKOJBKO MHHYT
3TO mpomsoiger?

0) Yepe3 xaxKoe BpeMA OHM OKa)XyTCA B OXHOM M TOM JK€ Me-
cTe JOoposkKM B 10-it paa?

4. a) I3 maxmMaTHON [OOCKH YIaNSIOTCA KJETKH, CTOfA-

e Ha OXHOI M3 AmMaroHaJeii. MOKHO JM M3 OCTABIINXCH
56 KIeTOK (He CKJIeMBas OTAeJbHBIE KJIETKHK) BeIpe3aTh 28 ¢u-
mex gomuHo? Ecium MoxHO, To Kak? Eciam Heabsst, TO mo-
yemy? (Kaxkgaa ¢HImKa COCTOUT M3 ABYX KJIETOK Pa3HBIX
IIBETOB. )
6) Ha xieTkax ogHO#l M3 ABYyX HIaXMATHHIX [OCOK S3AIIHCHI-
BalOTCA B IPOUSBOJHLHOM IMOpsaKe uucia oT 1 mo 64. Mox-
HO JM Ha KJeTKax JAPYyroil maxMaTHOH AOCKHM 3alucaTrhb Te
JKe 4YHcJja TaK, YTOOBI cymMMa 4Yucell, CTOSIIUX Ha COOTBET-
CTBEeHHBIX KJIETKaX JABYX JOCOK, Oblja mocrosHHOU? CooT-
BETCTBEHHBIMH CUMTAIOTCA KJETKHW, HMeIoIue OgHO M TO e
obo3HaueHUe.

5. U3 6ykB uMeHH, oTuecTBa 1 dhamunuu «Pexoposa Ha-
Iexaa EBreHnbeBHa» HY»KHO COCTABHUTh HOBO€ MMS$, OTUECTBO
u dpamuauio. (HykHOo ucnoab3oBaTh Bce OYKBHI CTOJIBKO pas,
CKOJIBKO OHHM BCTPEYAKOTCA, U HE HCIOJNb30BATh HUKAKUX

APYTHX.)

HosoroaHas onumnuaga
(Y KasKaoro yueHHMKa AOJIXKEeH ObITh KalleHJaphb
Ha HaCTyIaoInui rox)

Bapuaum 1

1. Yepes xakoe BpeMs mocJjie HactymieHus HoBoro roga
CTpeJIKM YacOB B IEPBLIH pa3 COCTaABAT HNpPAMOI yroju?

2. IocuuraiiTe, CKOJIBKO B HACTYIIAIOMEeM TOAY HATHIX
BTOPHUKOB Mecsana. CKOJIBKO HATHIX BTOPHUKOB MOJKET OBITh
B roay?

3. IlocMoTpuTe O KajleHAAapIo, CKOJbKO pas B rofy Tpe-
ThbA NATHHUIlA MECALa MPEAIIeCTBYeT ero TperbeMy 4YeTBepry.
Mome'r?.nn aTo OBITB BOOOIIe? Ecyiiu MOKeT, TO CKOJBKO pa3
B rogy
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4, Brinucanu uucna 1, 2, 3, ..., 2000 ... (u Tak pmanee
IO HOMepa HACTYIIaIOIIero roja) M CTepJu BCe 3alsThIe.
a) CKoJbKO Bcero Hamucajawm mudpp?
6) CKoJbKO pa3 B JaHHOM 3ammcu Bcrperurca mubpa 8?
B) CKOJIBKO pa3 B JaHHON 3amuMcH BCTPETHTCS uucjao 17?7
312
1111
HO#t Apob6bu. Haiigure n-io nudpy mocje 3amnsaToi, rie n —
HOMEpP HaCTyIIalollero roaa.

5. Yuciuo 3anucaJu B BHUAe OECKOHEUHOH IecaTud-

Bapuanm 2

1. 3a KakKoe BpeMs A0 HacTymjaeHusi HoBoro romga crpeJi-
KM 4YacoB B IOCJeAHHUN pa3 COCTABAT PA3BEPHYTHIN yroJ?

2. ITocuuraiiTe, CKOJBLKO B HACTYIAIOMIEM TOAY IIATBIX
yeTBeproB Mecsama. CKOJBKO MATHIX YETBEProB MOXKeT ObITh
B roxy?

3. TlocMoTpuTe WO KajJeHAapl, CKOJBKO pa3 B TOAY
TpeTuii MOHeIe/JbHUK MecAlla HIPeJIIeCTBYET €ro TPEeTheMY
BOCKpeceHbio. MoxeT au 310 O6ITh BooOIIe? Ecian moxer, To
CKOJIBKO pas B roay?

4. Brimucanu umena 1, 2, 3, ..., 2000 ... (1 Tak zaiee
JO HOMepa HACTYIIAIOIIEro roja) U CTEPJU BCe 3aIAThIE.

a) CKoONIBKO Bcero Hamucaau udp?

6) CxoJIbKO pa3 B AaHHO# 3ammcu BcTpeTurca mudppa 0?

B) CKOJIBKO pas B JAaHHOH 3amMCHU BCTPETUTCA Yucjao 21?7
161
1111
Hoii apo6mu. Haiigure n-ro nudpy mocje 3amATOU, rae n —
HOMEp HAaCTyIalolliero roja.

5. Yucio sanucajJy B Buje OECKOHEUHOH MdecsTHY-

BeceHHss onvumnuaga

Bapuanm 1

1. CKOJNBKO CYIIECTByeT ABY3HAYHBIX YHCEJ, B 3aIMCHU
KOTOpBLIX He ymorpebiasierca mudppa 1?

2. JToxakure, 4To:
a) (x+1)(xM -+ x2—xM +x0— xBTS — P+t -+
+x2-x+1)=x"%+1;
6) 198915+ 1 kparuo 995.

3. Ha cBom gennru Ilers mor Obl KynuTh 8 GYyOJIUKOB U
7 NUPOKHBIX Jub0 5 OyO6aAnKOB U 8 NMUPOKHBIX. CKOJIBKO OH
cMor Obl KYIUTH OZHUX OyOGIMKOB?
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4. PaccMOTPHM BCe TOYKHM ILJIOCKOCTH, KOODIMHATBHI
KOTODHIX BBIDAMKEHBI LeJbIMM uYucaamMu. CKOJIBKO TaKHX
TOUEK PACIIOJIOMKEHO:

a) Ha cTOpoHax KBajxpaTa c¢ Bepmunamu O(0; 0), A(0; 16),
B(16; 16), C(16; 0);

6) BHYTpDHM 3TOro KBaApaTa;

B) Ha orpes3ke OP, rae O(0; 0) u P(3; 6);

r) Ha orpe3ke OM, rge O(0; 0) u M (31; 61)?

Bapuanm 2

1. CKOJIBKO CYIHeCTByeT ABY3HAUYHBIX UHCEJI, B 3allHCH
KOTOPHIX He BCTPEUYaAIOTCA 4YeTHbIe IuGPEI?

2. Hokaxkure, 4TO:

a) (x—1)(xcM+xB+ x4+ x4 04 x4+ x84 "+ x4+t a3+
+x2+x+1)=x15-1;
6) 198915—1 kparuo 994.

3. Ha cBou genbpru Kojsg cmor 6Bl KynuThb 7 OyOJIHKOB U
3 nupokka aub6o 5 6y6aukoB u 4 mupoxkka. Kaxoil mpoieHT
IIeHbl IHPOYKKa COCTABJfAET IleHa OyOiauka?

4. PaccMOTpUM BCe TOYKHU ILIOCKOCTH, KOOPAHUHATELI KOTO-
PBHIX BBIPA’KEHBI HATYPAJbHBIMM YKUCJIAMM M HaWMOOJBIIUM 06-
I geauTens KOTopbix paBeH 2. CKONIBKO TaKMX TOUYEK
PACIIOJIOXKEHO:

a) Ha mpamo#t y=100; 6) ma npamoit y=5x;

B) BHYTpPM KBajpara c¢ Bepumaamu O (0; 0), A(0; 16), B(16; 16),
C(16; 0);

r) Ha orpe3dke OM, rme O(0; 0) m M (31; 61)?
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OTBeTbl K KOHTPONbHbIM paboram

.—-1.3.B) 156x+7. 4. —1. 5. 40 xm/u. 6. x-1.
i 1%. 3. B) 22b-7. 4. —4. 5. 420 kM. 6. p—c.

) —3%. 3. B) 16a+2. 4. 2. 5. 6 xkm/4. 6. 4a—4.

S e e

. —-11,5. 3. B) Tx-6. 4. 5. 5. 27 kM. 6. Sx+y.

. 1. a) 36; 6) 1,7; B) 3,5; r) —10. 2. 10 mun. 3. 60 1. 4. x —

Joboe YHCJIO.

. 1. a) 108; 6) -1,7; B) 1; r) —8. 2. 60 kM. 3. 210 ca-

sxenueB. 4. Kopreii Her.

. 1. a) 25; 6) 3,8; B) —4; r) —2,5. 2. 14 muH. 3. 80 Kr. 4. x —

J060e 4uciao.

. 1. a) 32; 6) 2,5; B) 2,5; r) -5. 2. 12 cm. 3. 60 «kr.

4. Kopuei#t ner.

1. a) y=22; 6) x=-3; B) mpoxogur. 4. x=1, y=10.
1. a) y=-40; 6) x=6; B) He npoxoaur. 4. x=3, y=-99.
1. a) y=20; 6) x=-3; B) npoxoaur. 4. x=1, y=18.
1. a) y=-22; 6) x=5; B) He nmpoxoaur. 4. x=2, y=-29.

1. -79. 3. a) -6a%"; 6) —8a'®®. 5. 25. 6. a) 13,5x%y%;
6) x2.

. 1. % 3. a) —12x%y5; 6) 9x*y%. 5. 3. 6. a) 18%x15y8; 6) a.
—3. 1. —68. 3. a) —6a%%; 6) —27a%"5. 5. 7. 6. a) —7%a23b8;

6) a®.
1. 1,5. 3. a) —15x%%; 6) 16x%y'6. 5. 5. 6. a) 125a%%°; 6) x2.

2. a) 5b(2a-3b); 6) 6a%(3a+1). 3. —2. 4. 60 km/u. 5. 2,6.
6. 2a? 4+ 2b% 4+ 2¢2.

2. a) xy(2—-3y); 6) 26°(4b+1). 3. 3. 4. 28, 30 u 33 yuenu-
Ka. 5. —54. 6. 3x%+3y?+3c2.

2. a) 3x(x+3y); 6) 5x(2x*—-1). 3. —13. 4. 10 pgeraneii.
5. 2,6. 6. 4a®+4y% +4x2.

2. a) ab(2-b); 6) 2x2(1+2x%. 8. 15. 4. 11, 23 u 22 «kr.
5. —1,2. 6. 6a+6¢c%+6x2,
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K—6

B—1.

B—2.

1. a) ¢2—c-6; 6) 6a®+5a—4; B) 20x%—13xy+2y% 1) a®—5a%+
+12a-12. 3. 0,8x%+1,4x3%-3x. 4. a) (x—y)(x—4);
6) (b-c)(a-x—1). 5. 9 cm.
1. a) a®-8a+15; 6) 10x2+38x—-4; B) 6p%>+16pc+8c?;
r) B3-Th+6. 8. 10x°+1,5x3—x. 4. a) (a—c)(2-¢); 6) (x+y) X
X(b-a-1). 5. 4 m u 10 m.

. 1. a) x2-3x-40; 6) 120>-14b+4; B) 12a%-16ax-3x?%;

r) ¢®+4c®+5c+2. 3. 2,4a°-0,4a%-6a. 4. a) (a+b)(a-3);
6) p—-c)(k—x-1). 5. 6 cm.

. 1. a) a?-6a+8; 6) 15x2—138x—6; B) 3y%+16cy—12¢3; 1) b3+

+5b%2+4b-6. 3. 2y%+0,6y%-0,2y. 4. a) 3-y)(x—-y);
6) (x-y)(a—-c-1). 5. 3 m u 8 m.

. 1. 6) 49x%+14ax+a?; 1) 9a®-4b%. 2. a®-20a. 4. 0.

5. a) y*-4a? 6) 9x*+6x+x% B) 16—8m?+m. 6. a) (2xy—3a)x
X (2xy + 8a?); 6) (6a+3)(4a-3); B) (83m+n)(9m2-3mn+ n?).

. 1. 6) 4x%—4xb+b% 1) 25y%-4x%. 2. —4c?. 4. 0,8. 5. a) 9x%—y%;

6) a®-12a*+36a2%; B) a'-2a%x%+x* 6. a) (IOaZ—%b)x
x(10a2+%b); 6) (4x—1)(2x+1); B) (x+y2)(x%—xy%+yY).

. 1. 6) 9a®—6a+1; r) 16a2—9k2. 2, b>—10b. 4. 0. 5. a) c*—9a?;

6) 9x2+6x*+x5 B) 81-18k2+Ek* 6. a) (6a%—5ab)(6a®+ 5ab);
6) (x—16)(x+2); B) (a—2b)(a+ 2ab+ 4b?).

. 1. 6) 9a%+6ac+c? 1) 1662—25¢%. 2. —41% 4. 2. 5. a) 4a®-b%;

6) x2—12x+36x5%  B) y'— 222+ bt 6. a) (%a—0,3cz)x

x(%a+0,3cz); 6) (8—b)(8+3b); B) (a®—b)(a®+a’b+b?).

. 1. a) —5x2+21; 6) 3a2-16; B) 2m2+2. 2. a) x(x-3)(x+3);

6) —5(a+b)%. 8. 13y2+10y. 4. a) (2x-3)(2x+3)(4x%+9);
0) (x+y)(x—-y-1).

. 1. a) —x2-21x; 6) 2a%+2; B) 30y +75. 2. a) c(c—-4)(c+4);

6) 3(a-b)%. 3. 13a%+14a. 4. a) (8a—-1)(3a+1)(9a%+1);
6) (y—-x-3)(y+x+3).

. 1. a) c24+8; 6) —y’+4; B) 3x2+75. 2. a) a(2—a)(2+a);

9 ?a(a_clsgzjraf.bfb%sb. 4. a) (2-1y)(2+ 3 ) (4+ 2 )

. 1. a) a®-382a; 6) —15b—4; B) 5x2+20. 2. a) y(b-y)(5+y);

6) —4(x-y)®. 3. 34x2+16x. 4. a) (%—b)(§+b)(%+b2);
6) (a-x+2)(a+x-2).

. 1. x=0,5, y=1. 2. 5 o6aurauuit mo 2000 p. u 3 obauranuu

mo 3000 p. 3. x=-4, y=5. 4. y=x+5. 5. He umeer.
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B—2. 1. x=2, y=-1. 2, 16 xm/u u 12 xm/4. 3. x=3, y=-"1.
4. y=-3x + 15. 5. meer GeckOHEYHO MHOTO peIleHMil.
B—3. 1. x=-1, y=2. 2. 15 namatok u 10 gomuxos. 3. x=5%,
y=2. 4. y=-x+1. 5. He umeer.

B—4. 1. x=4, y=-2. 2. 1000 p. u 2000 p. 3. x=-2, y=4.
4. y=-0,5x+10. 5. Imeer 6eCKOHEUHO MHOTO pelleHUH.

K—1A

B—1. 1. -0,08. 2. —3,2. 3. 1) 8b+14. 4. —3§y. 5. 220 kM. 6. 3a—5.

B—2. 1. -5,39. 2, % 3. 1) y-8. 4. a-b. 5. 61 eaunuLy TOBapa.
6. 12x 4.

B—3. 1. -3,2. 2. -24,5. 3. 1) -3¢c+7. 4. 12¢-0,5a. 5. 25 kwm.
6. —y-6.

B—4. 1. -0,8. 2. 7%. 3. 1) 2x-26. 4. 3,4x-3,5y. 5. 79 kM.
6. 3c—1.

K—2A

B—1.1. a) -0,9; 6) —1; B) 15. 2. 31, 35 u 37 yueHukosn. 3. 11.

4. 30, 20 u 40 KMm.
B—2. 1. a) 0,8; 6) 3; B) —1. 2. 10 geraneit. 3. —7. 4. 75 kr.
B—3.1.a) 1,6;6) -1; B) -7. 2. 30, 15 u 25 km. 3. —3. 4. 75 Kr.
B—4. 1. a) -0,5; 6) —16; B) —7. 2. 18 km/u. 3. -2,5. 4. 4, 5u 6 7.
K—3A
B—1. 1. a) 83600; 6) 97,2. 4. a) —8a%"; 6) —27x'%y5; B) 4a'%2.
5. a) 49; 6) 5. 6. a) 6x''y?%; 6) a3,
B—2. 1. a) 64; 6) 16. 4. a) 12a%8%; 6) 16x*y?%; B) —27a%'2.
5. a) 36; 6) 9. 6. a) — — a2%33; 6) x2"*2,

B—3. 1. a) —29; 6) —8. 4. a) —8x8y8, 6) —a?®v'% B) 4acB. 5. a) 64;
6) 4. 6. a) 15x5%y%%; 6) c3"*2,
B—4. 1. a) 64; 6) —50. 4. a) —18x%5% 6) 16a°b? B) —a?'y'2. 5. a) 125;

6) 16. 6. a) —16%a”b36; 6) ad.

K—4A

B—1. 1. B) 2a®+ac-6¢c%r) y3+y*-6y+4; n) x-2. 2. 2¢2-2¢-3.

. —2,4a%-4,2a®+4,5a. 4. 2a®+2b%+2c%. 5. 9 cMm.

. B) 8x2—14x+3; ) a3+a2—5a—6; o) 2b—3a. 2. —3x%-5x.

9x°-1,5x8 —22 5x. 4. 5a®+5b%+5c%. 5. 6 m u 7 M.

. B) 6y2+yc—c? 1) x%-2x2_-Tx-4; 11) da+1. 2, -x%+
+3x+20 3. y° +y -6y. 4. Ty’ +7p*>+7x%. 5. 6 cm.

B—4. 1. B) 12a%-29a +15; r) x34+6x%+5x-12; 1) 3x+2.
2. 2p2+18p. 3. 2b°-8b. 4. —3a%2-3b%2-3c%. 5. 10 m u 25 ™.

B—2.

H?QHGQH

B—3.
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K—5A

B—1. 2. a) 2ab(ab-3b%+a?); 6) 2a(a—2); B) B-y)(x—y); T) (x—y)X
X(a-c+1). 3. %

B—2. 2. a) 3x%y(x+2y—xy); 6) x(1-x); B) (2+b)(a-b); 1) (a-b)X
X(6-x). 3. 2,5.

B—3. 2. a) 3a%x(x-2a+4); 6) 3y(y+3); B) (2p+1)(2a-p); r) (x-y)X
X(4+a). 3. 4%.

B—4. 2. a) 6ab?(2a+ab+2b); 6) 2b(2-b); B) (a-5)(x—a); r) (b—c)x
X(a-38). 3. -0,7.

K—6A

B—1. 2. a) 3a2—16; 6) 262+2. 3. 6) a(b—c)(b+c); B) —3(a+b) .
4. 13y2+10y. 5. a) (6a+3)(4a-3); 6) (3a+b)(9a%-3ab+b?);
B) (2x-3)(2x+3)(4x2+9); r) (x+y)(x-y-1).

B—2. 2. a) 8¢—-T; 6) 8a%+3c2. 3. 6) 8x(x-5)(x+5); B) 2(x+y).
4. 37x%*+18x. 5. a) (3y+2)(2-y); 6) (x—2y)(x%+2xy +4y?);

B) (2—%x>(2+%x)<4+%x2); r) (x+y)(2+x-y).
B—3. 2. a) 6x2+25; 6) 2y2+32. 3. 6) 5(x—y)(x+y); B) 3(x-y).
4. 24a%. 5. a) (x—6)(x+2); 6) (a+%y)(a2—%ay+%y2);

B) By-x)(By+x)(9y%+x%); r) (a+b)(1-a+b).

B—4. 2. a) 14-11x; 6) 5a%+5b%. 3. 6) a(2-a)(2+a); B) —2(a—c).
4. 296%+12b. 5. a) (3—y)(5+1y); 6) (%a-x)(—}g a2+%ax+x2);
B) (a—2b)(a+2b)(a®+4b?); r) (c-a)(8—-c—a).

K—7A

_ 264, x+1, 1 2x% + 242, 2+ab |
B—1. 1. a) 5-; 6) =——; B) ——5. 2. a) 2-a? ® 2e+o)’
c 17y
B) 5 3 e it 4. 24.
_ 3y, g a=1. @’+15 , g dx .
B—2. 1. a) Wk 6) —=; B) 2x+y. 2. a) a@i5)’ 6) 2.4
2
B) 10 g ___5a° 4 _14.
a-b (@a+2)%(a-2)
25 x-y x%+6x 1 3b?
B—3. 1. = 3 -4, 2. 3 - =3 .
Sl 6) —=; B) 3a-4. 2. a) . 6) -3 73
3. 2. 4. -10.
a -9 2 .2
4 a+b 1 a“+b -3x
—4. 1. 5 H - 2. > >
B a) 323 6) a B) x+3y 2. a) b(a-b) ®) x2-1
16y 18
B) —2.8 -—_18_ 4 -12.
y-8 (@-3)%(a+3)
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K—8A

. a-b. 2y -8a% 3 b B
B—1. 1. a) o 6) . B) R r) 3ad. 2. %0 " 3. -0,5.
4, y?-x?
x, a-b 9x10 3 2
B—2.1. a) 4; 6) ——; B) e ; T) @i o v 3. -0,5
x+y
4. o
x a-b, 32¢1% 4x? 2y—x 3
B 31.&) x+y,6) 3a,B)— y5 ,I‘)T.z. v .3.—20.
a?-64.
_ 5 y+1 4a° a(a-x) 12 2
B41a)b,6)x,)b8,r) 2 y+435'
a-b
4. a+b’
K—9A
B—1.1. a) y=10,5; 6) upu x=-7; B) npoxoautr. 4. b=-2.
5. y=—"Tx.
B—2. 1. a) y=-2,5; 6) npu x=3; B) He mnpoxogurt. 4. k=%.
5. y=8x.
B—3.1. a) y=-30; 6) mpu x=6; B) npoxozur. 4. b=-5.
5. y=—6x.

—4. 1. a) y=-28; 6) npu x=-5; B) He mnpoxoaur. 4. k=

=-0,5. 5. y=12x.

K—10A

B—1.1. x=-1, y=3. 2. 12 menemxepoB noiayuuau mo 10000 p.
u 18 — mo 15000 p. 3. x=-1,5, y=2,5. 4. y=—-6x+8.
5. He umeer.

—2. 1. x=2, y=-3. 2. 5 kM/u u 7 KM/4. 3. x=2, y=-1.
4. y=0,5x—-8. 5. Imeer GeCKOHEUHO MHOIO peIleHUIl.

—3. 1. x=-3, y=2. 2. 30 kyckoB 060eB HY’XHO Ha DPEMOHT OJ-
HOKOMHATHOI KBapTupbl M 40 KYyCKOB — Ha DPEMOHT JABYX-
komHaTHO#. 3. x=-1,5, y=1. 4. y=-1,5x+4. 5. He umeer.

B—4.1. x=3, y=-1. 2. 4 JKBYXMeCTHBHIX M 5 TDPEXMECTHBIX.
3. x=2, y=-1. 4. y=-0,5x+10. 5. Imeer GeckOHEUHO
MHOTO pEeIlIeHHH.

HK—1

B—1.1. 5a®°+6a+36. 2. x=-1, y=-8. 4. 6) (x+y)(x—-y-3).
5. 14 kM/u.

B—2.1.-5x+6.2. x=-1,y=3.4.6) (a-b)(a+b+2). 5. 12 xm/u
u 40 KM/4.

B—3. 1. 3x?+4xy-y?. 2. x=2, y=-1. 4. 6) (a+b)(a-b+5).

5.4 km/94 u 6 KM/4.
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B—4.1.2y-12.2.x=2, y=-1. 4. 6) (x+y)(2-x+y). 5. 14 km/u.
HK—2

B—1.2 -14. 4. AB=14 cm, BC=12 cm, AC=24 cm. 6. x=§,
4

T3
B—2. 2. -10. 4. 25, 15 u 10 kM. 6. x=y=-4.
B—3. 2. 0,5. 4, 60, 180 u 360 xunobaiir. 6. x=5, y=->5.
B—4. 2, -2, 4. 35, 40 u 25 gerayeir. 6. x=y=>5.

HK—3A
8
—1. 1. ———.3. -15. 4. x=1, y=1,5. 5. —a.
B—1 a_43 15. 4. x=1, y=1,5. 5. —a
b
B—2.1. 4. 3. -17. 4. x=1, y=1. 5. 2a.
B—3. 1. ﬁl;' 3. 7. 4. Cucrema He MMeeT pelieHMit. 5. —x.

B—4. 1. % 3. 2,5. 4. CucreMa He MMeeT pemrenmit. 5. —2a.



OrtBeTbl M YKA3aHMS K 3a00HUSM onummnuan

OceHHaas onumnuaaa

Bapuanm 1

1. a) 5; 6) 1. HocraTouHo y3HATD, Lo
Kakoil nudpoil OKaHYMBAETCA KaKAbIi | | |
KBaZpaT, W HaHWTH [OCJefHII0 HuPpPy
CYMMBI IPOCTBHIM IIOJCUYETOM. -

2. 17 cyBeHupoB. Yucao 289 geaurt-
ca ua 1, 17 u 289. U3 Hux JauiIb uuc-
Jo 17 ynoByieTBOpsieT YCJIOBHIO 3aJauyH. —_

3. a) Yepes 2 muH; 6) uepes 6 MUH.

4. a) Moxxkso. OaumH u3 c1ocoboB
paspesaHusa AOCKM wu300pakeH Ha pu-
cyake 29; 6) moxxHOo. Ha Kakmo#t coort-
BeTCTBEHHON KJeTKe BTODPOM JOCKH 3a-
NHUIIeM 4YUCJI0, KOTOpOe B CyMMe C Iiep- Puc. 29
BeIM jgaet 101.

5. YkasaHue. I NOArOTOBKM K JAaHHOMY 3aJaHMIO MOYKHO,
Hanpumep, u3 OykB umeHu U damuauu «HBan Yosnuase» mouy-
YUTHh HOBble UMSA U paMuIno — «Jleouusg 3saBuu». Yuamumesa G6y-
JeT MHTEepPeCcHO NpOojJeJjiaTh TO K€ caMoe CO CBOMMH HMMeHeM u da-
Mujaueu.

Bapuanm 2

1. a) 5; 6) 4. Cm. yKasanue K 3azaue 1 Bapumanta 1.

2. 19 apyseii. Ynucao 361 genurca Ttoapko Ha 1, 19 u 361. U3
HUX JHUIIb 4HucI0 19 yaoBJEeTBOPSET YCIOBHIO 3aJayM.

3. a) Yepes 4 mun Konas moroHur Bacio; 6) uepes 36 muu (mep-
BOM BCTpedeil CUMTATH CTApT).

4. a) Hennsa. Ecau KJIeTKM He CKJIeMBATh, TO KaKaasa (pUILKa
JOMHHO [JOJI)KHA COCTOATH M3 ABYX PA3HOLBETHBHIX KJeTOK. M3 nxo-
CKY yHAajleHbl 8 KJIeTOK OAHOr0 I[BeTa, 3HAYHUT, YEPHBIX M OeJbIX
KJIETOK OCTaJIOCh He IOPOBHY; 0) mMoskHo. Ha KaXao#l cooTBeTCT-
BEHHOU KJIeTKe NOCKHU 3allHUIlleM YHCJIO, KOTOPOe B CYMMe C II€PBHIM
naet 65.

5. Cm. ykasaHue K 3ajaue 5 BapuanTa 1.
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HoBorogHaa onumnuaga
Bapuanm 1

1. Yepes 16% MHH.

2. 4 nau 5 NATBIX BTOPHUKOB.

3. Moxer. He meHee ogHoro, Ho He 6GoJee Tpex pas.

4. Jlna xaxaoro rojga OoTBeT CBOil, HO, Hanpumep, aiaa 2006 ro-
za: a) 6917 nudp; 6) 600 pas; B) 151 pas.

5. s 2006 roxza sto undpa 8.

Bapuanm 2

1. Yepes 3218;1 MHH.

2. 4 nIu 5 NATHIX YETBEProB.

3. Moxxer. He meHee ogHoro, Ho He 6oJiee Tpex pas.

4. [Ina xakZoro roga OTBeT CBOil, HO, Hanpumep, Aasa 2006 ro-
na: a) 6917 nudp; 6) 502 pasa; B) 151 pas.

5. Oua 2006 roga ato umucppa 4.

BecenHnssa onumnuana

Bapuanm 1

1. 72 uyucna. CyiectByer 8 cmoco6oB AJss BhIOOpa mepBOil Iud-
pBl Takoro uuciaa (a0baa uudppa, kpome 0 u 1) u 9 cnocobos Aius
BbIOopa BTOpO#l nudps (10b6as nudpa, kpome 1).

2. a) IlpoBepsercs HemoCpeACTBEHHO YMHOXXeHHeM; 0) MCIIOJb-
3yeTcs popMysia M3 IpeAnIAyIIero 3agaHus npu x=1989.

3. 29 6ybaukoe. Yxasauue. Ecau Ilera kynutr Ha 3 Oy6uu-
Ka MeHbIlle, TO OH CMOYeT KYyNmuTh Ha 1 nmuposkHoe Gojabiie. 3Ha-
YuT, 1 NUPOKHOE CTOUT CTOJBLKO JKe, CKOJIbKO 3 Oybimka. Tenepsb
JeTKO NOACYUTATH, CKOJBKO, Hanpumep, OyOIHMKOB MOXKeT KYNHUTH
ITers BMecTo 8 Oy6JMKOB M 7 NUPOKHBIX. 3aJady MOKHO TaKXKe
PELINTh, COCTABUB ypaBHeHHe 8x + Ty =5x+ 8y, rge x — neHa 6y6-
JIMKAa, J — IeHa NHPOXKHOro. M3 3TOro ypaBHeHUA HOJIYYUM Yy = 3X.
Orcioga 8x+ Ty=8x+21x=29x.

4. a) 64 Touku; 6) 225 Touek; B) 4 TOUKH; I') 2 TOUKHU (HaUYaAJb-
Hass U KOHeYHas).

Bapuanm 2

1. 25 uyucen. CyuiectByeT 5 crnocoGoB Kak AJs1 BeIGOpa IIepBOit
nudpel, TaK U JOJaA BbIOOpa BTOpo#l mudpbl Takoro umciaa (Bce
HeuyeTHBIE IUGPHI).
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2. a) IlpoBepseTcs HENMOCPEeACTBEHHO YMHOXKeHHeM; 6) ucnojb-
gyeTcsa (GopMyJa U3 HNpeabIAyilero saganusa npm x=1989,

3. 50%. Yraszaumne. Ecin Kona kynur Ha 2 6y6iuKa MeHb-
1IIe, TO OH CMOeT KYNWUTh Ha 1 nmupoxok Gonbmie. 3HauuT, 1 nu-
POOK CTOUT CTOJNBLKO e, CKOJbKO 2 6y6auka. 3agadyy MOKHO Tak-
JKe DelIuTh, COCTaBUB ypaBHeHue 7x+3y=>5x+4y, rae x — IeHa
Oy6amka, y — ueHa IHUpPOXKKa. W3 »TOro ypaBHeHMS MNOJYYUM

y=2x. HaxozuM IIpPOLEHTHOE OTHOILIEHHE: % -100% = % -100% =

=50%.

4. a) Takux Touek GeckoHeuHO MHoro. IIpumepaMu Takux TO-
yek aBasoTca (2; 100), (6; 100), (98; 100), (102; 100), (106; 100);
6) oagHa Touka. Touka, nIpuHaAJexalada NpamMoil y=>5x, UMeeT Ko-
opauHaThl (x; Hx). Ecnu x — HaTypajabHOe YHCJIO, TO HanbGOJIBIINIL
obmmit genuTenb uucesn x U 5x paBeH x. M3BecTHO, uTO HaubOJbL-
muit obmuil geauTenb pased 2. 3HAUUT, YCJIOBHUIO 3aJauM yAOBJIe-
TBOpsieT TOJbKO Touka (2; 10); B) 35 Touek. Ob6e KoOpAMHATHI
JOJIKHBI OBbITh UETHBIMM 4YHcCJIaMu oT 2 no 14, HanbGoapmiuii oburuii
AeJIUTeJIb KOTOPHIX paBeH 2. YHCJI0O TAKUX TOUEK JIETKO HOACUYUTATh
cjaeayolInM o0pa3oM: ecJH IepBas KoOpAWHATa paBHA 2, TO BTO-
poii koopauHaToil moryt GwiTh uucna 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 1. e.
BCcero uMeeM 7 TaKHMX TOYEK; eCJM IlepBasi KOODAHHATa paBHa 4, TO
BTOPO#l KOOpAMHAaTOM Moryr OblTh uucija 2, 6, 10, 14, t. e. Bcero
umeeM 4 Takue TOUKH, U T, A.; I') TAaKUX TOUYEK HET.
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